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I． 調査の概要 

１．調査の目的 

 この調査は、平成１７年度から２１年度までの５年間の前期行動計画期間終了にともない、平

成２２年度から２６年度までの５年間を計画期間とする後期行動計画策定に向けて、市民の子育

て支援に関する生活実態や要望・意見を把握するために行った。 

 

 

２．調査の設計 

 

 

３．調査項目 

（１） 就学前児童保護者 

設問数２８問 

 調査項目 

  ・お子さんと家族の状況 

  ・お子さんの親御さんの就労状況 

  ・保育サービスの利用状況、利用希望 

  ・病児・病後児保育の利用状況、利用希望 

  ・一時預かりの状況 

  ・宿泊を伴う一時預かりの状況 

  ・学童保育クラブの利用希望 

  ・ベビーシッターの利用状況、利用希望 

  ・子育て支援センターの利用状況、利用希望 

  ・母親学級等の行政サービスの認知度、利用度、利用希望 

  ・富津市次世代育成支援行動計画の認知度 

  ・育児休業制度の利用状況 

  ・行政サービスへの要望について 

 

 

（２） 小学生児童保護者 

設問数２１問 

 調査項目 

・お子さんと家族の状況 

  ・お子さんの親御さんの就労状況 

  ・学童保育クラブの利用状況、利用希望 

 

 富津市次世代育成支援に関する 

アンケート調査（就学前児童） 

富津市次世代育成支援に関する 

アンケート調査（小学生児童） 

調 査 対 象 
富津市内に居住する 

就学前児童を持つ保護者 

富津市内に居住する 

小学生児童を持つ保護者 

標 本 数 700 人 800 人 

抽 出 方 法 住民基本台帳からの無作為抽出法 住民基本台帳からの無作為抽出法 

回収数(率) 387 人（55.3％） 390 人（48.8％） 

調 査 方 法 郵送配布、郵送回収 郵送配布、郵送回収 

調 査 期 間 平成 21 年 6 月 15 日～7月 3日 平成 21 年 6 月 15 日～7月 3日 
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  ・病児・病後児保育の利用状況、利用希望 

  ・一時預かりの状況 

  ・宿泊を伴う一時預かりの状況 

  ・ベビーシッターの利用状況、利用希望 

・富津市次世代育成支援行動計画の認知度 

  ・行政サービスへの要望について 

 

４．報告書を読む際の注意事項 

・ 集計については単純集計、必要なクロス集計を行った。 

・ 調査結果の数値は原則として回答率（％）を表記してあり、小数点第 2位を四捨五入し、小数

点以下第 1位までを表記している。このため、単数回答の合計が 100.0％とならない場合（例：

99.9％、100.1％）がある。また、一人の回答者が 2 つ以上の回答をしてもよい質問（複数回

答）では、回答率が 100.0％を上回ることがある。 

・ 本文やグラフ・数表上の選択肢の表記は、場合により語句を簡略化してある。 

・ 本文やグラフ・数表上で次の略称を使用する。ｎ：回答者の数 
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II． 調査結果の分析－１ 就学前児童のアンケート調査 

１．回答者のプロフィール 

(1) 子どもの年齢 
問１ 封筒のあて名のお子さんの生年月、年齢をお伺いします。【n=387】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 子どもの人数と末子の年齢 
問２ 封筒のあて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以

上いらっしゃる場合、末子の年齢（平成２１年４月2日現在の年齢）をご記入くださ

い。 

 

【子どもの人数】 

 

 

 

 

 

 

   

【２人以上いる場合の末子の年齢】 

 

【末子の年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子どもの人数は、「２人」が最も高く 49.4％、次いで「１人」が 28.4％となった。 

○子どもが２人以上いる場合の末子の年齢は、「０歳」が最も高く 21.2％、次いで「１歳」が

14.7％となった。 

【n=387】 

14.5

12.9

16.3

14.2

19.9

18.1

1.3

0.3

2.6

0% 10% 20% 30%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 0歳 56 14.5 14.9

2 1歳 50 12.9 13.3

3 2歳 63 16.3 16.7

4 3歳 55 14.2 14.6

5 4歳 77 19.9 20.4

6 5歳 70 18.1 18.6

7 6歳 5 1.3 1.3

8 その他 1 0.3 0.3

無回答 10 2.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 377

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 1人 110 28.4 29.3

2 2人 191 49.4 50.8

3 3人 63 16.3 16.8

4 4人以上 12 3.1 3.2

無回答 11 2.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 376

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 0歳 82 21.2 29.8

2 1歳 57 14.7 20.7

3 2歳 45 11.6 16.4

4 3歳 36 9.3 13.1

5 4歳 29 7.5 10.5

6 5歳 21 5.4 7.6

7 6歳 3 0.8 1.1

8 7歳以上 2 0.5 0.7

無回答 112 28.9

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 275

【n=387】 

28.4

49.4

16.3

3.1

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1人

2人

3人

4人以上

無回答

21.2

14.7

11.6

9.3

7.5

5.4

0.8

0.5

28.9

0% 10% 20% 30% 40%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳以上

無回答
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(3) 家族の同居・近居の状況 
問３ あて名のお子さんとの同居・近居（概ね３０分以内程度に行き来できる範囲）の状況

についてお伺いします。続柄はあて名のお子さんからみた関係です。（あてはまるもの

すべてに○）【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○家族の同居・近居の状況は、「父母同居」が最も高く 85.5％となった。祖父母については、「祖

父同居」が 37.2％、「祖母同居」が 44.2％と三世代同居が約 4割を占めた。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

・ 曾祖父または曾祖母同居・近居（２２件） 

・ 叔父または叔母同居・近居（１８件） 

・ 祖父母同居・近居（６件） 

・ 祖父・叔父（２件） 

・ 曾祖母・叔母（２件） 

・ 老人施設（１件）  

・ 曾祖父・叔母（１件） 

・ 敷地内別居（１件） 

・ 父母別居中（１件） 

 

(4) 日頃のサポートの状況 
 問４ 日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

【n=387】 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○日頃のサポートの状況は、「緊急時・用事の際には祖父母等の親族」が最も高く 57.4％、次

いで「日常的に祖父母等の親族」が 41.3％となった。日常的にも緊急時にも、友人・知人に

預かってもらえる家庭は少数である。 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 父母同居 331 85.5 86.2

2 父同居（ひとり親家庭） 3 0.8 0.8

3 母同居（ひとり親家庭） 33 8.5 8.6

4 祖父同居 144 37.2 37.5

5 祖母同居 171 44.2 44.5

6 祖父近居 137 35.4 35.7

7 祖母近居 145 37.5 37.8

8 その他 64 16.5 16.7

無回答 3 0.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 384

85.5

0.8

8.5

37.2

44.2

35.4

37.5

16.5

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答

41.3

57.4

2.1

6.5

9.3

1.6

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に

祖父母等の親族

緊急時・用事の際には

祖父母等の親族

日常的に友人・知人

緊急時・用事の際には

友人・知人

いずれもない

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 日常的に祖父母等の親族 160 41.3 42

2
緊急時・用事の際には

祖父母等の親族
222 57.4 58.3

3 日常的に友人・知人 8 2.1 2.1

4
緊急時・用事の際には

友人・知人
25 6.5 6.6

5 いずれもない 36 9.3 9.4

無回答 6 1.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 381
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(5) 祖父母等からのサポート状況 
問４－１（問４で「１．日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる」または「２．緊急時

もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる」をお選びの方へ） 

    祖父母等に預かってもらっている状況について、お伺いします。（あてはまるものす

べてに○）【n=339】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「祖父母等に預かってもらえる」と回答した保護者において、祖父母等からのサポートの状

況は、「特に問題はない」が 62.5％と 6 割を超えている。次いで「親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい」が 27.1％となった。 

  

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

・ 不在がちのため、あまりあてにできない。 

・ 預ける所がないから仕方ない。  

・ 今はまだ預けたことはない。緊急時には頼むかもしれない。 

・ 市内の祖母の都合が悪い時に困る。 

・ 自営業なので長時間は無理、１～２時間のみ。 

・ 祖父母が面倒見てくれるのはとてもありがたいですが、親の考えや教育方針をわかって

もらうのが難しく、みてくれてありがたい気持ちと苛立ちの両方を感じる。 

・ 外孫もいるので、うちの孫だけ見てもらえない。 

・ 祖父母も働いているので、かねあいが困難。 

・ 年齢も高齢なので、あまり預けたくない。気も使うし心配。 

・ 私の両親なので（婿取りのため）安心していつでも任せています。 

・ 私の母の実家が他市なので、冠婚葬祭のみしか預けられない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.5

23.6

21.5

27.1

4.1

2.1

0% 20% 40% 60% 80%

特に問題はない

祖父母等の身体的負担が

大きく心配

祖父母等の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配

親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 特に問題はない 212 62.5 63.9

2
祖父母等の身体的負担が

大きく心配
80 23.6 24.1

3
祖父母等の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配
73 21.5 22

4
親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい
92 27.1 27.7

5 その他 14 4.1 4.2

無回答 7 2.1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 339 100 332
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(6) 友人・知人からのサポート状況 
問４－２（問４で「３．日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる」または「４．緊急

時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる」をお選びの方へ） 

友人や知人に預かってもらっている状況について、お伺いします。（あてはまるもの

すべてに○）【n=30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○友人・知人からのサポートの状況は、「特に問題はない」が 53.3％と約半数を占めた。「友人・

知人の時間的制約や精神的負担が大きく心配」は、祖父母（21.5％）に比べて 26.7％と高く

なっている。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

・ 何かあった時の事を考えると不安になる。 

・ 頼める人はいるが、まだ預かってもらったことは無い。 

  

 

53.3

3.3

26.7

26.7

6.7

10.0

0% 20% 40% 60% 80%

特に問題はない

友人・知人の身体的負担が

大きく心配

友人・知人の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配

親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 特に問題はない 16 53.3 59.3

2
友人・知人の身体的負担が

大きく心配
1 3.3 3.7

3
友人・知人の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配
8 26.7 29.6

4
親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい
8 26.7 29.6

5 その他 2 6.7 7.4

無回答 3 10

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 30 100 27



- 7 - 

(7) お子さんの世話を主にする方 
     問５ あて名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方はどなたですか。続柄はあ

て名のお子さんから見た関係です。（○はひとつ）【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○お子さんの世話を主にする方は、「主に母親」が 89.4％と約 9割を占めた。 

  

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

  ・父母半々 

  ・主に父母 

  ・全員 

  ・月～金 昼間は祖父母、それ以外は母 

  ・不規則な仕事の為、祖父母や父親、母親、いろいろな時あり、主にとは限らず。 

  ・保育園 

 

(8) 居住地区 
  問６ お住まいの地区はどちらですか。（○はひとつ）【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○居住地区は、「青堀地区」が最も高く 25.8％、次いで「飯野地区」が 14.2％、「富津地区」が

12.4％などとなった。 

 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 主に父親 1 0.3 0.3

2 主に母親 346 89.4 93.3

3 主に祖父母 20 5.2 5.4

4 その他 4 1 1.1

無回答 16 4.1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 371

0.3

89.4

5.2

1.0

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主に父親

主に母親

主に祖父母

その他

無回答

25.8

12.4

14.2

11.9

6.7

5.9

8.3

2.3

3.4

1.8

4.4

1.0

1.8

0% 10% 20% 30%

青堀地区

富津地区

飯野地区

大貫地区

吉野地区

佐貫地区

湊地区

天神山地区

竹岡地区

金谷地区

環地区

関豊地区

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 青堀地区 100 25.8 26.3

2 富津地区 48 12.4 12.6

3 飯野地区 55 14.2 14.5

4 大貫地区 46 11.9 12.1

5 吉野地区 26 6.7 6.8

6 佐貫地区 23 5.9 6.1

7 湊地区 32 8.3 8.4

8 天神山地区 9 2.3 2.4

9 竹岡地区 13 3.4 3.4

10 金谷地区 7 1.8 1.8

11 環地区 17 4.4 4.5

12 関豊地区 4 1 1.1

無回答 7 1.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 380
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２．親の就労状況 

(1) 父親の就労状況 
問７ 現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします。ひとり親家庭について

はどちらかにお答えください。あてはまる答えの番号を選び、併せて、［   ］に数

字の記入をお願いします。（○はひとつ）【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○父親の就労状況は、「就労している（フルタイム）」が 87.3％と約 9 割を占めた。「パートタ

イム、アルバイト」はわずかである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

○フルタイムで働く父親の就労時間は、「４０～４４時間」が 25.1％と最も高く、次いで「５

５時間以上」が 24.9％となった。帰宅時間は「１８時」が 21.3％と最も高く、「１８時～２

０時」で 56.6％と半数を超えている。 

 

 

 

 

 

①フルタイム：1週あたりの就労時間 

 

②フルタイム：帰宅時間  

【n=338】
【n=338】

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1
就労している

（フルタイム）
338 87.3 98

2
就労している（フルタイム

だが育休・介護休業中）
0 0 0

3
就労している（パートタイ

ム、アルバイト等）
2 0.5 0.6

4
以前は就労していたが、

現在は就労していない
5 1.3 1.4

5
これまでに就労したこと

がない
0 0 0

無回答 42 10.9

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 345

87.3

0.0

0.5

1.3

0.0

10.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就労している

（フルタイム）

就労している（フルタイム

だが育休・介護休業中）

就労している（パートタイ

ム、アルバイト等）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまでに就労したこと

がない

無回答

1.5

1.5

25.1

16.6

14.5

24.9

16.0

0% 10% 20% 30%

35時間未満(n=5)

35～39時間(n=5)

40～44時間(n=85)

45～49時間(n=56)

50～54時間(n=49)

55時間以上(n=84)

無回答(n=54)

0.6

4.1

21.3

17.8

17.5

11.2

4.7

2.4

1.2

4.7

14.5

0% 10% 20% 30%

16時(n=2)

17時(n=14)

18時(n=72)

19時(n=60)

20時(n=59)

21時(n=38)

22時(n=16)

23時(n=8)

24時(n=4)

その他の時間帯(n=16)

無回答(n=49)
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○パート・アルバイト等で働く父親の１週あたりの日数は、「６日以上」が 50.0％となった。

１週あたりの時間は、「４時間」、「８時間以上」がともに 50.0％となった。 

 

 

  ⑤パート・アルバイト等：フルタイムへの転換希望  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○パート・アルバイト等で働く父親のフルタイムへの転換希望は、「希望があるが予定はない」、

「希望はない」がともに 50.0％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③パート・アルバイト等： 

1週あたりの就労日数 

④パート・アルバイト等： 

1日あたりの就労時間 【n=2】 【n=2】 

【n=2】 

希望が

あるが

予定は

ない

50.0%

希望は

ない

50.0%

希望が

ある

0.0%
無回答

0.0% № カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 希望がある 0 0 0

2 希望があるが予定はない 1 50 50

3 希望はない 1 50 50

無回答 0 0

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 2 100 2

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

カテゴリ

1日～2日(n=0)

3日(n=0)

4日(n=0)

5日(n=0)

6日以上(n=1)

無回答(n=1)

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

4時間未満(n=0)

4時間(n=0)

4時間(n=1)

6時間(n=0)

7時間(n=0)

8時間以上(n=1)

無回答(n=0)
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(2) 母親の就労状況 
 問７ 現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします。ひとり親家庭について

はどちらかにお答えください。あてはまる答えの番号を選び、併せて、［   ］に数

字の記入をお願いします。（○はひとつ）【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○母親の就労状況は、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 42.9％と最も高く、

次いで「就労している（フルタイム）」、「就労している（パートタイム・アルバイト）」がと

もに 22.0％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○フルタイムで働く母親の就労時間は、「４０～４４時間」が 40.0％と最も高く、次いで「３

５時間未満」が 18.8％となった。帰宅時間は「１８時」が 37.6％と最も高く、次いで「１９

時」が 22.4％となり、フルタイムで働く父親より帰宅時間は全体として早い。 

 

 

 

 

 

 

 

①フルタイム：1週あたりの就労時間  ②フルタイム：帰宅時間    

【n=85】 
【n=85】 

22.0

4.9

22.0

42.9

4.1

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就労している

（フルタイム）

就労している（フルタイム

だが育休・介護休業中）

就労している（パートタイ

ム、アルバイト等）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまでに就労したこと

がない

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1
就労している

（フルタイム）
85 22 22.9

2
就労している（フルタイム

だが育休・介護休業中）
19 4.9 5.1

3
就労している（パートタイ

ム、アルバイト等）
85 22 22.9

4
以前は就労していたが、

現在は就労していない
166 42.9 44.7

5
これまでに就労したこと

がない
16 4.1 4.3

無回答 16 4.1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 371

18.8

12.9

40.0

11.8

5.9

3.5

7.1

0% 10% 20% 30% 40%

35時間未満(n=16)

35～39時間(n=11)

40～44時間(n=34)

45～49時間(n=10)

50～54時間(n=5)

55時間以上(n=3)

無回答(n=6)

3.5

9.4

37.6

22.4

1.2

3.5

1.2

0.0

1.2

4.7

15.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時(n=3)

17時(n=8)

18時(n=32)

19時(n=19)

20時(n=1)

21時(n=3)

22時(n=1)

23時(n=0)

24時(n=1)

その他の時間帯(n=4)

無回答(n=13)
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○パート・アルバイト等で働く母親の１週あたりの就労日数は、「５日」が 40.0％と最も高く、

次いで「４日」が 28.2％となった。１日あたりの就労時間は、「５時間」が 24.7％と最も高

く、次いで「４時間」が 23.5％と「４時間～５時間」で 48.2％と約半数を占めた。 

 

 

 

 ⑤パート・アルバイト等：フルタイムへの転換希望  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○パート・アルバイト等で働く母親において、フルタイムへの転換希望は、「希望はない」が

42.4％と最も高く、次いで「希望があるが予定はない」が 28.2％となり、回答は分かれてい

る。全体の約 4割は“希望がある”と回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③パート・アルバイト等： 

1週あたりの就労日数 

④パート・アルバイト等： 

1日あたりの就労時間 
【n=85】 【n=85】 

【n=85】 無回答

15.3%

希望が

あるが

予定は

ない

28.2%

希望は

ない

42.4%

希望が

ある

14.1%
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 希望がある 12 14.1 16.7

2 希望があるが予定はない 24 28.2 33.3

3 希望はない 36 42.4 50

無回答 13 15.3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 85 100 72

2.4

17.6

28.2

40.0

10.6

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1～2日(n=2)

3日(n=15)

4日(n=24)

5日(n=34)

6日以上(n=9)

無回答(n=1)

7.1

23.5

24.7

11.8

10.6

17.6

4.7

0% 10% 20% 30%

4時間未満(n=6)

4時間(n=20)

5時間(n=21)

6時間(n=10)

7時間(n=9)

8時間以上(n=15)

無回答(n=4)
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(3) 母親の就労希望 
問８ （問７の「（２）母親」で「４．以前は就労していたが、現在は就労していない」また

は「５．これまでに就労したことがない」をお選びの方へ） 

   母親の就労希望はありますか。（○はひとつ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在就労していない母親において、母親の就労希望は、「有（１年より先で、子どもが大きく

なってから）」が 63.7％、次いで「有（すぐもしくは１年以内）」が 26.9％などとなった。就

労希望のある母親が 90.6％と 9割を超え、高い割合を示している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【n=182】

26.9

63.7

7.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80%

有（すぐもしくは1年以内）

有（1年より先で、

子どもが大きくなってから）

無

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 有（すぐもしくは1年以内） 49 26.9 27.5

2
有（1年より先で、

子どもが大きくなってから）
116 63.7 65.2

3 無 13 7.1 7.3

無回答 4 2.2

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 182 100.0 178
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 問８－１（問８で「１．有（すぐにでも、もしくは１年以内に希望がある）」または「２．１

年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい」をお選びの方へ） 

就労希望の形態はどのようなものですか。（○は１つ）※パート、アルバイトを希望

の方は１週当たり日数及び１日当たり時間も記入してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○就労希望のある母親において、希望する就労形態は、「パートタイム、アルバイト等による就

労」が 77.6％と最も高く、「フルタイムによる就労」は 13.9％と少ない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○パート・アルバイト等による就労希望のある母親において、希望する１週あたりの就労日数

は、「５日」が 46.1％と最も高く、次いで「４日」が 25.8％となった。希望する１週あたり

の就労時間は、「５時間」が 46.1％と最も高く、次いで「４時間」が 25.8％と「４時間～５

時間」で 71.9％と約 7割を占めた。 

 ○現在パート・アルバイト等で働く母親と比較して、就労日数は多く、就労時間は短く回答し

た割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

① パート・アルバイト等： 
1週あたりの就労日数 

 

②パート・アルバイト等： 

1日あたりの就労時間 

 

【n=165】

【n=128】 【n=128】

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 フルタイムによる就労 23 13.9 15.2

2
パートタイム、アルバイト

等による就労
128 77.6 84.8

無回答 14 8.5

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 165 100 151

13.9

77.6

8.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムによる就労

パートタイム、アルバイト等

による就労

無回答

0.8

18.8

25.8

46.1

1.6

7.0

0% 20% 40% 60%

1～2日(n=1)

3日(n=24)

4日(n=33)

5日(n=59)

6日以上(n=2)

無回答(n=9)

0.8

25.8

46.1

18.0

1.6

2.3

5.5

0% 20% 40% 60%

4時間未満(n=1)

4時間(n=33)

5時間(n=59)

6時間(n=23)

7時間(n=2)

8時間以上(n=3)

無回答(n=7)
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問８－２（問８で「１．有（すぐにでも、もしくは１年以内に希望がある）」または「２．１

年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい」をお選びの方へ） 

就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。（○はひとつ）【n=165】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○就労希望のある母親において、就労希望がありながら現在働いていない理由は、「働きながら

子育てできる適当な仕事がない」が最も高く 32.7％である。「その他」のほとんどは「子ど

もが小さいうちは一緒にいたいから」という主旨であり、主体的に子育てに望む姿がうかが

える。「保育サービスが利用できれば就労したい」は 11.5％にとどまっている。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

・ 子どもが小さいうちは一緒にいたい。（２４件） 

・ 妊娠している。（６件） 

・ 保育料が高い。（５件） 

・ 出産したばかりである。（４件） 

・ 今は子育てに専念したい。（３件） 

・ 希望に沿う仕事がない。（３件） 

・ 第２子を考えている。（２件） 

・ すぐに預けられる親族が近くにいない。（１件） 

・ 親の介護をしている。（１件） 

・ 一時預かりの施設（保育園等）がほしい。（１件） 

・ 金銭面に余裕があり、就労する必要がない。（１件） 

 

 

 

 

 

 

 

11.5

32.7

3.0

9.7

35.8

7.3

0% 10% 20% 30% 40%

保育サービスが

利用できれば就労したい

働きながら子育てできる

適当な仕事がない

自分の知識、能力に合う

仕事がない

家族の考え方等就労する

環境が整っていない

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1
保育サービスが

利用できれば就労したい
19 11.5 12.4

2
働きながら子育てできる

適当な仕事がない
54 32.7 35.3

3
自分の知識、能力に合う

仕事がない
5 3 3.3

4
家族の考え方等就労する

環境が整っていない
16 9.7 10.5

5 その他 59 35.8 38.6

無回答 12 7.3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 165 100 153
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    問８－３（問８で「２．１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい」をお

選びの方へ） 

あて名のお子さんも含めて一番小さいお子さんが何歳になったときに就労を希望

されますか。【n=116】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○就労希望のある母親において、就労する際の子どもの年齢は、「２歳～３歳」が 32.8％と最

も高く、次いで「４歳～６歳」が 31.0％となった。就労の目安は、小学校入学前までで 68.1％

と 6割を超えている。 

 

(4) 出産前後の離職状況 
   問９ （母親のみなさんすべての方にお伺いします）封筒のあて名のお子さんの出産前後（前

後それぞれ１年以内）に離職をしましたか。（○はひとつ）【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○出産前後（前後それぞれ１年以内）の離職状況は、「離職をした」が 40.8％と最も高く、次

いで「出産１年前にすでに働いていなかった」が 32.8％となった。出産の時点では、73.6％

が離職しており、継続的に働いている母親の割合は低い。 

 

 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 0～1歳 5 4.3 5

2 2～3歳 38 32.8 38

3 4～6歳 36 31 36

4
7～9歳

(小学校1～3年生）
14 12.1 14

5
10～12歳

(小学校4～6年生）
5 4.3 5

6 13歳(中学生）以上 2 1.7 2

無回答 16 13.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 116 100 100

4.3

32.8

31.0

12.1

4.3

1.7

13.8

0% 10% 20% 30% 40%

0～1歳

2～3歳

4～6歳

7～9歳

(小学校1～3年生）

10～12歳

(小学校4～6年生）

13歳(中学生）以上

無回答

40.8

21.7

32.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

離職した

継続的に働いていた

（含む転職）

出産1年前に

すでに働いていなかった

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 離職した 158 40.8 42.8

2
継続的に働いていた

（含む転職）
84 21.7 22.8

3
出産1年前に

すでに働いていなかった
127 32.8 34.4

無回答 18 4.7

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 369
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  問９－１（問９で「１．離職をした」をお選びの方へ） 

仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が整っていたら、就労を継続し

ましたか。（○はひとつ）【n=158】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○出産前後（前後それぞれ１年以内）に離職をした方において、離職の要因と保育サービス整備

の関係は、「いずれにしてもやめていた」が 49.4％と最も高く、主体的に離職していることが

伺える。離職の要因を保育サービスの整備のみに求める割合は少なく、職場の両立支援の環境

整備との両方が影響していることが推測される。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

・ 体調不良のため。（２件） 

・ 実家に戻ることになったため。（１件） 

・ 会社から辞めるように圧力をかけられた。（１件） 

・ 会社が倒産した。（１件） 

・ パートのため、育休が無いので辞めた。（１件） 

・ 大事をとって辞めた。（１件） 

・ 夫の転勤にて辞めざるを得なかった。（１件） 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1
保育サービスが確実に利用できる

見込みがあれば、継続して就労していた
3 1.9 1.9

2

職場において育児休業制度等と

仕事と家庭の両立支援制度が整い

働き続けやすい環境が整っていれば就労していた

38 24.1 24.5

3
保育サービス、職場の両立支援が

整っていれば継続して就労していた
14 8.9 9

4
家族の考え方（親族の理解が得られない等、就労

する環境が整っていない
11 7 7.1

5 いずれにしてもやめていた 78 49.4 50.3

6 その他 11 7 7.1

無回答 3 1.9

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 158 100 155

1.9

24.1

8.9

7.0

49.4

7.0

1.9

0% 20% 40% 60%

保育サービスが確実に利用できる

見込みがあれば、継続して就労していた

職場において育児休業制度等と仕事と家庭の両立支援制度が整

い、働き続けやすい環境が整っていれば就労していた

保育サービス、職場の両立支援が

整っていれば継続して就労していた

家族の考え方（親族の理解が得られない）等

就労する環境が整っていない

いずれにしてもやめていた

その他

無回答
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３．保育サービス 

(1) 利用状況 
  問１０ 封筒のあて名のお子さんの現在の保育サービスの利用の有無についてお伺いしま

す。日頃、定期的にお子さんを預けるサービスを利用していらっしゃいますか。（○

はひとつ）【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○保育サービスの利用状況は、「利用している」が 56.8％、「利用していない」が 42.4％と、日

ごろ定期的に子どもを預けるサービスを利用している割合がやや高い。 

 

  問１０－１（問１０で「１．利用している」をお選びの方へ） 

封筒のあて名のお子さんは、現在、どのような保育サービスを利用していますか。

不定期に利用されるものも含めてお答えください（あてはまるものすべてに○）  

                                    【n=220】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○現在、保育サービスを利用している方において、利用している保育サービスは、「保育所また

は保育園」が 51.8％と最も高く、次いで「幼稚園（通常の就園時間）」が 44.1％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 利用している 220 56.8 57.3

2 利用していない 164 42.4 42.7

無回答 3 0.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 384

51.8

0.9

1.8

44.1

11.4

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

保育所または保育園

認定こども園

事業所内保育施設

（企業が運営）

幼稚園（通常の就園時間）

幼稚園の預かり保育

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 保育所または保育園 114 51.8 52.3

2 認定こども園 2 0.9 0.9

3
事業所内保育施設

（企業が運営）
4 1.8 1.8

4
幼稚園（通常の就園時

間）
97 44.1 44.5

5 幼稚園の預かり保育 25 11.4 11.5

無回答 2 0.9

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 220 100 218

利用して

いない

42.4%
利用して

いる

56.8%

無回答

0.8%
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【地区別】（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】（単位：％）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○地区別の保育サービスの利用状況は、富津地区、金谷地区、環地区で「保育所または保育園」 

の利用が高く、吉野地区、佐貫地区、天神山地区では「幼稚園（通常の就園時間）」が高い。 

 

○年齢別の保育サービスの利用状況は、「１歳～２歳」では「保育所または保育園」の利用が高く、

「３歳～６歳」では、「保育所または保育園」より「幼稚園（通常の就園時間）」の方がやや高

い。 

 

件数
保育所または
保育園

認定こども園
事業所内保育
施設
（企業が運営）

幼稚園
（通常の就園時間）

幼稚園の預か
り保育（通常の就
園時間を延長して

預かるサービス）

無回答

合計 220 51.8 0.9 1.8 44.1 11.4 0.9

0歳 2 50.0 - 50.0 - - -
1歳 10 80.0 - 10.0 10.0 - -
2歳 25 72.0 - 8.0 24.0 8.0 -
3歳 42 50.0 2.4 - 47.6 9.5 2.4
4歳 73 47.9 - - 50.7 16.4 -
5歳 59 42.4 1.7 - 50.8 11.9 1.7
6歳 4 50.0 - - 50.0 - -
その他 1 100.0 - - - - -
無回答 4 75.0 - - 25.0 - -

件数
保育所または
保育園

認定こども園
事業所内保育
施設
（企業が運営）

幼稚園
（通常の就園時間）

幼稚園の預か
り保育（通常の就
園時間を延長して
預かるサービス）

無回答

合計 220 51.8 0.9 1.8 44.1 11.4 0.9

青堀地区 54 46.3 - - 55.6 13.0 -
富津地区 29 72.4 - 3.4 24.1 3.4 -
飯野地区 30 56.7 - - 40.0 6.7 -
大貫地区 27 37.0 - 11.1 51.9 7.4 -
吉野地区 16 31.3 - - 62.5 18.8 -
佐貫地区 15 33.3 - - 66.7 6.7 -
湊地区 16 62.5 6.3 - 31.3 18.8 -
天神山地区 6 33.3 - - 66.7 50.0 -
竹岡地区 7 57.1 - - 28.6 - 14.3
金谷地区 4 100.0 - - - - -
環地区 10 80.0 - - 20.0 20.0 -
関豊地区 2 50.0 50.0 - - - -
無回答 4 50.0 - - 25.0 25.0 25.0
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(2) 利用時間 
   問１０－２（問１０で「１．利用している」をお選びの方へ） 

１週あたり何日、１日あたり何時間（何時から何時まで）延長保育なども含めた

保育サービスを利用していますか。選択したサービスについて、該当の枠内に具

体的な数字でお答えください。 

  

 【保育所または保育園】【n=114】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの利用時間   ③開始時間    ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【認定こども園】【n=2】 

①1週あたりの日数  ②1日あたりの利用時間   ③開始時間    ④終了時間 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【事業所内保育施設】【n=４】 

①1週あたりの日数  ②1日あたりの利用時間   ③開始時間    ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「保育所または保育園」の利用日数は「５日」に回答が集中した。1 日あたりの利用時間「８

時間以上」が最も高く、フルタイムで働く母親の就労時間と重なることが注目される。開始時

間は「７時～９時台までに」、終了時間は「１５時～１８時台まで」と回答した割合が高い。 

 

0.0%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

50.0%

11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答25.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

50.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答50.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

50.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

3.5%

1.8%

42.1%

38.6%

14.0%7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

3.5%

0.9%

44.7%

25.4%

21.9%

0.9%

2.6%

0.0%

11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.9%

0.9%

0.9%

32.4%

62.2%

2.7%

0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

1.8%

0.9%

78.1%

17.5%

1.8%

0.0%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答



- 20 - 

 

 【幼稚園（通常の就園時間）】【n=97】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間      ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【幼稚園の預かり保育】【n=25】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間      ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○「幼稚園（通常の就園時間）」の利用日数は「５日」に回答が集中した。1日あたりの利用時

間「６～７時間」の割合が高く、開始時間は「８～１０時台までに」、終了時間は「１２～

１６時台まで」と回答した割合が高い。 

 ○「幼稚園の預かり保育」では、利用日数では「１～２日」、1日あたりの利用時間では「２～

３時間」と回答した割合が高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.1%

29.9%

50.5%

2.1%

2.1%

13.4%

0.0%

0.0%

11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

1.0%

86.6%

0.0%

1.0%

11.3%

0.0%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

57.3%

2.1%

16.7%

24.0%

0.0%

0.0%0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

4.1%

29.9%

32%

19.6%

14.4%

0.0%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

28.0%

8.0%

44.0%

4.0%

4.0%

8.0%

4.0%

0.0%7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答 28.0%

0.0%

0.0%

8.0%

32.0%

32.0%

0.0%

0.0%11時台まで

12～14時台

14～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答24.0%

8.0%

8.0%

8.0%

44.0%

8.0%0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

40.0%

32.0%

4.0%

24.0%

0.0%

0.0%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答
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(3) 利用している理由 
   問１０－３（問１０で「１」をお選びの方へ）保育サービスを利用されている理由につ

いてお伺いします。（○はひとつ） 【n=220】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○保育サービスを利用している理由は、「現在就労している」が 50.0％、次いで「子どもの教

育のため」が 24.1％となり、これらの理由が全体の７割を超えている。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

・ 自営業を手伝っている。（３件） 

・ 自営業の手伝いのほか、親の介護をしている。（１件） 

・ 近所に子供がいないため、先生のすすめで夕方まで預けている。（１件） 

・ 本人の意思で預けている。（１件） 

・ ２人目を養育している。（１件） 

・ 近所に遊べる同年代の子供がいないので入園させた。（１件） 

・ 兄弟を病院に連れていくときに利用している。（１件） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0

3.6

0.9

0.9

0.0

24.1

5.0

15.5

0% 20% 40% 60%

現在就労している

就労予定がある/

求職中である

家族・親族等の介護を

しなければならない

病気や障害がある

学生である

1～5までの事情はないが、

子どもの教育のため

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 現在就労している 110 50 59.1

2
就労予定がある/求職中

である
8 3.6 4.3

3
家族・親族等の介護を

しなければならない
2 0.9 1.1

4 病気や障害がある 2 0.9 1.1

5 学生である 0 0 0

6
1～5までの事情はないが、

子どもの教育のため
53 24.1 28.5

7 その他 11 5 5.9

無回答 34 15.5

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 220 100 186
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  問１０－４（問１０で「２」をお選びの方へ）保育サービスを利用していない理由は何です

か。（○はひとつ）【n=164】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○保育サービスを利用していない方において、保育サービスを利用していない理由は、「必要が

ない」が 35.4％と最も高く、次いで「子どもがまだ小さいため」が 33.5％となり、保育サー

ビスの質や空き状況を理由とする回答はなかった。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

・ 特に必要がない。（３件） 

・ 自営業のため、自分で子供をみながら働ける。（２件）   

・ 預けたいが保育料が高い。（１件） 

・ 一時預かりが安く出来れば 1ヶ月に数回預けたい。（１件） 

・ 幼稚園に通っている。（１件） 

 

  （問１０－４で「子どもがまだ小さいため」をお選びの方へ）  

子どもが何歳になったら保育サービスへ預けたいですか。【n=55】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子どもが小さいことを理由に保育サービスを利用していない保護者の、利用を始めたい子ど

もの年齢は、「３歳」が最も高く 54.5％、次いで「４歳」が 25.5％などとなった。  

9.1

7.3

54.5

25.5

1.8

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳以上

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 1歳 5 9.1 9.3

2 2歳 4 7.3 7.4

3 3歳 30 54.5 55.6

4 4歳 14 25.5 25.9

5 5歳以上 1 1.8 1.9

無回答 1 1.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 55 100 54

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 必要がない 58 35.4 35.8

2 子供がまだ小さいため 55 33.5 34

3
経済的な理由でサービス

を利用できない
22 13.4 13.6

4
子どもの祖父母や親戚の
人がみている

18 11 11.1

5
延長・夜間等の場所や

時間帯の条件が整わない
2 1.2 1.2

6
近所の人や友人・

知人がみている
0 0 0

7
保育サービスに

空きがない
0 0 0

8
サービスの質や場所など
納得できるサービスがない

0 0 0

9 その他 7 4.3 4.3

無回答 2 1.2

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 164 100 162

35.4

33.5

13.4

11.0

1.2

0.0

0.0

0.0

4.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40%

必要がない

子供がまだ小さいため

経済的な理由でサービス

を利用できない

子どもの祖父母や親戚の

人がみている

延長・夜間等の場所や

時間帯の条件が整わない

近所の人や友人・

知人がみている

保育サービスに

空きがない

サービスの質や場所など

納得できるサービスがない

その他

無回答
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(4) 希望する保育サービス 
   問１１ 封筒のあて名のお子さんに関して、今は利用していないができれば利用したい、あ

るいは（利用日数・回数や利用時間が）足りていないと思う保育サービス等はどれ

ですか。現在就労していないが、今後就労希望のある方は、就労した場合を想定し

てお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

また、「１」～「９」をお選びの方は、利用希望についても、具体的な数字をご記

入ください。【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○今は利用していないが今後利用したい保育サービス、あるいは（利用日数・回数や利用時間

が）足りていないと思う保育サービスは、「一時預かり」および「病児・病後児保育」が 21.2%

と最も高く、次いで「保育所または保育園」が 20.4％などとなった。「特にない」も 25.6％

と高かった。 

 

 

 

 

 

21.2

21.2

20.4

18.9

13.4

8.3

8.0

7.8

5.2

4.1

3.1

1.3

25.6

11.9

3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50%

一時預かり(n=82)

病児・病後児保育(n=82)

保育所または保育園(n=79)

幼稚園（通常の就園時間）(n=73)

幼稚園の預かり保育（時間延長）(n=52)

事業所内保育施設（企業が運営）(n=32)

認定こども園(n=31)

保育所または保育園の延長保育(n=30)

家庭的な保育（保育ママ）(n=20)

ファミリーサポートセンター(n=16)

その他の保育施設（託児所等の認証施設）(n=12)

ベビーシッター(n=12)

その他の保育施設（託児所等の認可外施設）(n=5)

特にない(n=99)

無回答(n=46)
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【地区別】（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】（単位：％）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○地区別の保育サービス利用意向は、全体的に「保育所または保育園」、「幼稚園（通常の就園時  

 間）」、「一時預かり」、「病児・病後児保育」に対するニーズが高い。特に竹岡地区、環地区では、  

 「保育所または保育園」に対するニーズが他の地区と比べて高い。 

 

○年齢別の保育サービス利用意向は、全体的に「０歳～２歳」では「保育所または保育園」、「幼 

 稚園（通常の就園時間）」、「一時預かり」に対するニーズが高い。「病時・病後時保育」は「１ 

 歳～６歳」どの年齢層においてもニーズが高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

件数
保育所
または
保育園

家庭的
な保育
（保育ママ）

事業所
内保育
施設
（企業が

運営）

その他
の保育
施設（託
児所等の

認証施設）

認定
こども園

その他
の保育
施設（託
児所等の

認可外施

設）

幼稚園
（通常の就

園時間）

幼稚園
の預かり
保育（時
間延長）

保育所
または
保育園
の延長
保育

ベビー
シッター

ファミリー
サポート
センター

一時預
かり

病児・病
後児保
育
特にない 無回答

合計 387 20.4 5.2 8.3 3.1 8.0 1.3 18.9 13.4 7.8 3.1 4.1 21.2 21.2 25.6 11.9

青堀地区 100 23.0 6.0 10.0 5.0 10.0 4.0 20.0 18.0 6.0 7.0 7.0 28.0 21.0 24.0 7.0
富津地区 48 14.6 4.2 10.4 4.2 6.3 - 16.7 10.4 4.2 2.1 4.2 27.1 6.3 31.3 20.8
飯野地区 55 20.0 7.3 3.6 1.8 5.5 1.8 12.7 9.1 12.7 1.8 3.6 10.9 20.0 25.5 16.4
大貫地区 46 26.1 6.5 10.9 4.3 10.9 - 15.2 15.2 15.2 6.5 4.3 30.4 30.4 30.4 2.2
吉野地区 26 11.5 - - - 7.7 - 23.1 7.7 3.8 - 3.8 3.8 19.2 34.6 15.4
佐貫地区 23 17.4 4.3 17.4 - 4.3 - 17.4 8.7 - - - 21.7 26.1 21.7 13.0
湊地区 32 18.8 6.3 6.3 3.1 9.4 - 28.1 6.3 9.4 - 3.1 15.6 28.1 15.6 15.6
天神山地区 9 22.2 - - - - - 22.2 33.3 11.1 - - - 44.4 11.1 11.1
竹岡地区 13 30.8 - - - 7.7 - 23.1 15.4 7.7 - - 23.1 15.4 38.5 -
金谷地区 7 14.3 - - - 14.3 - 28.6 28.6 14.3 - - 28.6 14.3 14.3 28.6
環地区 17 29.4 11.8 17.6 5.9 - - 11.8 11.8 5.9 - 5.9 23.5 23.5 17.6 11.8
関豊地区 4 - - 25.0 - 25.0 - 25.0 25.0 - - - - - 25.0 -
無回答 7 14.3 - - - 14.3 - 28.6 14.3 - - - 14.3 28.6 28.6 28.6

件数
保育所
または
保育園

家庭的
な保育
（保育ママ）

事業所
内保育
施設
（企業が

運営）

その他
の保育
施設（託
児所等の

認証施設）

認定
こども園

その他
の保育
施設（託
児所等の

認可外施

設）

幼稚園
（通常の就

園時間）

幼稚園
の預かり
保育（時
間延長）

保育所
または
保育園
の延長
保育

ベビー
シッター

ファミリー
サポート
センター

一時預
かり

病児・病
後児保
育
特にない 無回答

合計 387 20.4 5.2 8.3 3.1 8.0 1.3 18.9 13.4 7.8 3.1 4.1 21.2 21.2 25.6 11.9

0歳 56 39.3 8.9 12.5 5.4 10.7 - 44.6 19.6 12.5 3.6 1.8 32.1 10.7 10.7 7.1
1歳 50 42.0 6.0 12.0 2.0 22.0 4.0 30.0 16.0 10.0 2.0 2.0 40.0 22.0 16.0 8.0
2歳 63 27.0 4.8 14.3 7.9 9.5 3.2 22.2 20.6 12.7 4.8 3.2 20.6 22.2 14.3 7.9
3歳 55 9.1 5.5 5.5 1.8 5.5 1.8 14.5 16.4 3.6 3.6 7.3 14.5 23.6 23.6 21.8
4歳 77 6.5 3.9 5.2 1.3 3.9 - 5.2 9.1 5.2 2.6 5.2 13.0 26.0 37.7 16.9
5歳 70 8.6 2.9 4.3 1.4 1.4 - 7.1 4.3 5.7 1.4 2.9 14.3 20.0 44.3 7.1
6歳 5 - - - - - - 20.0 - - - - - 20.0 20.0 40.0
その他 1 - - - - - - - - - - 100.0 100.0 100.0 - -
無回答 10 30.0 10.0 - - 10.0 - 10.0 10.0 - 10.0 10.0 20.0 20.0 20.0 10.0
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(5) 利用時間 
 【保育所または保育園】【n=79】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間     ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 【家庭的な保育（保育ママ）】【n=20】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間     ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

 【事業所内保育施設】【n=32】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間     ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

1.3%

2.5%

3.8%

25.3%

58.2%

8.9%

0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

11.4%

38%

39.2%

2.5%

1.3%

7.6%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

3.8%

5.1%

38%

21.5%

16.5%

5.1%

2.5%

7.6%

11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

3.8%

2.5%

2.5%

68.4%

16.5%

6.3%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

30.0%

5.0%

25.0%

0.0%

10.0%

30.0%1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答
35.0%

40.0%

20.0%

5.0%

0.0%

0.0%0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答
30.0%

0.0%

10.0%

0.0%

30.0%

30.0%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答 30.0%

0.0%

0.0%

15.0%

15.0%

30.0%

0.0%

10.0%11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

12.5%

12.5%

62.5%

12.5%

0.0%

0.0%0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

6.3%

37.5%

37.5%

3.1%

3.1%

12.5%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

3.1%

6.3%

15.6%

37.5%

18.8%

3.1%

3.1%

12.5%

11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

3.1%

12.5%

6.3%

62.5%

9.4%

6.3%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答
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 【その他の保育施設】【n=12】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間     ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 【認定こども園】【n=31】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間     ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

 【その他の保育施設（託児所等の認可外施設）】【n=5】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間     ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

8.3%

16.7%

41.7%

8.3%

25%

0.0%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

8.3%

8.3%

33.3%

25.0%

25.0%

0.0%

0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

8.3%

16.7%

25%

8.3%

41.7%

0.0%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

33.3%

16.7%

41.7%

0.0%

0.0%

8.3%

0.0%

0.0%

11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

3.2%

3.2%

25.8%

41.9%

25.8%

0.0%0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

9.7%

35.5%

29%

25.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

3.2%

29%

22.6%

6.5%

3.2%

6.5%

29%

0.0%11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

6.5%

3.2%

6.5%

61.3%

6.5%

16.1%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

20.0%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答 60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

20.0%

0.0%

0.0%11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

0.0%

20.0%

80.0%

0.0%

0.0%

0.0%1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答 40.0%

40.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答
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 【幼稚園（通常の就園時間）】【n=73】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間     ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

 【幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かるサービス）】【n=52】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間     ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

      

 【保育所または保育園の延長保育（通常の保育時間を延長して預かるサービス）】【n=30】 

 ①1週あたりの日数  ②1日あたりの時間   ③開始時間     ④終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

 

○1 週あたりの利用希望日数は、全体的に「５日」が高い。「家庭的な保育（保育ママ）」では、

「１～２日」が 3割程度みられる。 

○1日あたりの利用時間では、全体的に「８時間以上」が高い。「保育所または保育園の延長保

育」、「幼稚園の預かり保育」では、「０～３時間」が 3割を占めている。 

○全体的に、開始時間は「７時～９時台までに」、終了時間は「１５時～１８時台まで」が高い。

利用目的によりニーズも様々であることが推測される。 

 

 

 

 

 

1.4%

4.1%

32.9%

32.9%

28.8%

0.0%0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

1.4%

26%

37%

6.8%

28.8%

0.0%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

1.4%

6.8%

50.7%

9.6%

1.4%

30.1%

0.0%

0.0%

11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

9.6%

7.7%

3.8%

40.4%

15.4%

23.1%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

1.9%

30.8%

13.5%

5.8%

13.5%

34.6%

0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

1.9%

9.6%

7.7%

26.9%

17.3%

36.5%

0.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

1.9%

3.8%

21.2%

25%

5.8%

7.7%

34.6%

0.0%

11時台までに

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

16.7%

26.7%

13.3%

33.3%

0.0%

10.0%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答 50.0%

30.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

13.3%

3.3%

3.3%

23.3%

46.7%

0.0%

10.0%

0.0%

7時台までに

8時台

9時台

10時台

11～12時台

13～15時台

16時以降

無回答

3.3%

6.7%

16.7%

43.3%

20.0%

10.0%

0.0%

0.0%

11時台まで

12～14時台

15～16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

無回答

1.4%

2.7%

65.8%

6.8%

23.3%

0.0%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答
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問１１－１（問１１で「保育所または私立の保育園」～「延長保育」をお選びの方へ） 

サービスを利用したいと考えている理由はどのようなことですか。（○はひとつ）       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○今は利用していないが今後利用したい保育サービス、あるいは（利用日数・回数や利用時間

が）足りていないと思う保育サービスを回答した保護者において、サービスを利用したいと

考えている理由は、「そのうち就労したいと考えている」が 38.2％と最も高く、次いで「現

在就労している」が 16.3％、「就労していないが、教育のために子どもを預けたい」13.5％

である。「就労」や「子どものへの教育」などを理由とした保育サービスの利用希望が高い。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

  ・育児休業期間が終わるため。（２件） 

  ・子供の教育などのために子供を預けたい。（２件）  

 ・自分が具合が悪くなった時や、親にどうしても頼めないときに利用したい。（２件） 

  ・祖父母等の負担を少しでも減らしたい。 

  ・第２子を妊娠している。 

 ・今は事業所内保育施設に預けているが、子供が年中になったら教育のために預けたい。 

 ・行きたい保育園が幼稚園だったら良いのにと思ったため。 

 ・稀に休日に出勤することがあるため。 

 ・上の子供の行事などがある時に利用したい。 

 ・育児休業中だが、復帰した際はもっと日数や時間も増やしたい。 

 ・近所に子供が少ない為、遊び相手がいない。 

【n=178】

16.3

9.0

9.6

38.2

13.5

0.6

0.0

0.6

6.2

6.2

0% 10% 20% 30% 40%

現在就労している

現在就労しているが日数、時間を増やしたい

就労予定がある・求職中である

そのうち就労したいと考えている

就労していないが、教育のために子供を預けたい

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害がある

学生である・就学したい

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 現在就労している 29 16.3 17.4

2 現在就労しているが日数、時間を増やしたい 16 9 9.6

3 就労予定がある・求職中である 17 9.6 10.2

4 そのうち就労したいと考えている 68 38.2 40.7

5 就労していないが、教育のために子供を預けたい 24 13.5 14.4

6 家族・親族などを介護しなければならない 1 0.6 0.6

7 病気や障害がある 0 0 0

8 学生である・就学したい 1 0.6 0.6

9 その他 11 6.2 6.6

無回答 11 6.2

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 178 100 167



- 29 - 

(6) 土曜日の利用希望 
   問１２ 封筒のあて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育サービスなど（一

時的な利用は除きます）の利用希望がありますか。（○はひとつ） 

※保育サービスなどとは、保育園、幼稚園、認可外保育施設などの事業を指しま

すが、親族・知人による預かりは含みません。【n=387】 

 

【土曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○保育サービスにおける土曜日の利用希望は、「ほぼ毎週利用したい」と「月に１～２回は利用

したい」を合わせた『利用したい』が 33.1％と 3割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○土曜日に「利用したい」と回答した保護者において、利用開始の希望時間帯は、「９時台」が

43.8％と最も高く、次いで「８時台」が 35.9％である。「８時台～９時台」に預けたい方が

79.7％と約 8割を占めた。利用終了の希望時間帯は、「１３時～１５時台」および「１７時台」

がともに 24.4％と最も高く、次いで「１８時台」が 18.9％、「１６時台」が 18.1％となった。 

   ピークの時間帯は、保育所などの施設サービスの、現在利用されている時間帯のピークと同

様の時間帯になっている。 

 

 

 

 

 

①利用したい時間帯[開始時間] 【n=128】 ②利用したい時間帯[終了時間]  【n=128】

1.6

9.4

35.9

43.8

3.9

1.6

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

7時までに(n=2)

7時台(n=12)

8時台(n=46)

9時台(n=56)

10時台(n=5)

11時以降(n=2)

無回答(n=5)

3.1

24.4

18.1

24.4

18.9

5.5

1.6

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時まで(n=4)

13～15時台(n=31)

16時台(n=23)

17時台(n=31)

18時台(n=24)

19時台(n=7)

20時以降(n=2)

無回答(n=5)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 ほぼ毎週利用したい 41 10.6 11.3

2 月に1～2回は利用したい 87 22.5 24

3 利用希望はない 235 60.7 64.7

無回答 24 6.2

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 363
利用希望

はない

60.7%

月に1～2

回は利用

したい

22.5%

無回答

6.2%

ほぼ

毎週利用

したい

10.6%
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(7) 日曜日の利用希望 
   問１２ 封筒のあて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育サービスなど（一

時的な利用は除きます）の利用希望がありますか。（○はひとつ） 

※保育サービスなどとは、保育園、幼稚園、認可外保育施設などの事業を指し

ますが、親族・知人による預かりは含みません。【n=387】 

 

【日曜日】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○保育サービスにおける日曜日の利用希望は、「ほぼ毎週利用したい」と「月に１～２回は利用

したい」を合わせた『利用したい』が 20.9％と 2割を超えている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○日曜日に「利用したい」と回答した保護者において、利用開始の希望時間帯は、「９時台」が

48.1％と最も高く、次いで「８時台」が 33.3％となった。利用終了の希望時間帯は、「１７

時台」が 27.2％と最も高く、次いで「１３時～１５時台」が 22.2％、「１６時台」が 19.8％

となった。ピークの時間帯は、土曜日の利用希望と同様の時間帯となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

①利用したい時間帯[開始時間] 【n=81】 ②利用したい時間帯[終了時間] 【n=81】

2.5

22.2

19.8

27.2

17.3

6.2

2.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

12時まで(n=2)

13～15時台(n=18)

16時台(n=16)

17時台(n=22)

18時台(n=14)

19時台(n=5)

20時以降(n=2)

無回答(n=2)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 ほぼ毎週利用したい 14 3.6 3.9

2 月に1～2回は利用したい 67 17.3 18.6

3 利用希望はない 279 72.1 77.5

無回答 27 7

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 360

2.5

7.4

33.3

48.1

4.9

1.2

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

7時までに(n=2)

7時台(n=6)

8時台(n=27)

9時台(n=39)

10時台(n=4)

11時以降(n=1)

無回答(n=2)

ほぼ

毎週利用

したい

3.6%

無回答

7.0%

月に1～2

回は利用

したい

17.3%

利用希望

はない

72.1%
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４．病児・病後児保育 

(1) 利用状況 
  問１３ （保育サービスを利用している保護者の方へ） 

この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで通常の保育サービス（問８－２

の定義参照）が利用できなかったことはありますか。（○はひとつ）【n=220】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○保育サービスを「利用している」と回答した保護者において、病気やけがで通常の保育サー

ビスが利用できなかったことがある割合は 50.0％と半数を占めた。 

 

(2) 対処方法 
   問１３－１（問１３で「１．あった」をお選びの方へ） 

この１年間、お子さんが病気やケガで通常の保育サービスが利用できなかったと

きの対処方法とそれぞれの日数は概ね何日ですか。あてはまる答えの番号を選び、

それぞれの日数を記入してください。（あてはまるものすべてに○）※半日程度に

ついても「１日」としてください。【n=110】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○病気やけがで通常の保育サービスが利用できなかったことが「あった」と回答した保護者に

おいて、利用できなかったときの対処方法は、「母親が休んだ」が 61.8％と最も多く、次い

で「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が 39.1％、「就労していない保護者がみた」が 21.8％

となった。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

  ・子供が入院のため、付き添い看病をした。 

  ・母親が家で仕事をしながらみた。  

 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 あった 110 50 54.5

2 なかった 92 41.8 45.5

無回答 18 8.2

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 220 100 202

15.5

61.8

39.1

21.8

0.0

0.0

2.7

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に預けた

就労していない保護者がみた

ベビーシッターを頼んだ

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 父親が休んだ 17 15.5 15.7

2 母親が休んだ 68 61.8 63

3
（同居者を含む）親族・知

人に預けた
43 39.1 39.8

4
就労していない保護者が

みた
24 21.8 22.2

5 ベビーシッターを頼んだ 0 0 0

6
仕方なく子どもだけで留

守番をさせた
0 0 0

7 その他 3 2.7 2.8

無回答 2 1.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 110 100 108

あった
50.0%

なかった
41.8%

無回答
8.2%
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○病気やけがで通常の保育サービスが利用できなかったことが「あった」と回答した保護者にお

いて、利用できなかったときの対処日数は、全体的に「１～4日」の割合が高い。「親族・知人

に預けた日数」では、「５日以上」になると、父親・母親が休んだ日数より割合が高い。「ベビ

ーシッターを頼んだ」、「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」と回答した保護者はいなかっ

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①父親が休んだ日数  ②母親が休んだ日数 ③親族・知人に預けた日数 

④就労していない保護者

がみた日数 

⑥仕方なく子どもだけで

留守番をさせた日数 

④その他 

【n=17】 【n=68】

【n=24】 【n=0】 

【n=3】 

⑤ベビーシッターを頼んだ

日数 

57.1%

17.1%

10%

1.4%

7.1%

7.1%

1～4日(n=40)

5～9日(n=12)

10～14日(n=7)

15～19日(n=1)

20日以上(n=5)

無回答(n=5)

45.5%

22.7%

18.2%

2.3%

11.4%

0.0%

1～4日(n=20)

5～9日(n=10)

10～14日(n=8)

15～19日(n=0)

20日以上(n=1)

無回答(n=5)

37.5%

25%

8.3%

8.3%

8.3%

12.5%

1～4日(n=9)

5～9日(n=6)

10～14日(n=2)

15～19日(n=2)

20日以上(n=2)

無回答(n=3)
0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%1～4日(n=0)

5～9日(n=0)

10～14日(n=0)

15～19日(n=0)

20日以上(n=0)

無回答(n=0)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1～4日(n=0)

5～9日(n=0)

10～14日(n=0)

15～19日(n=0)

20日以上(n=0)

無回答(n=0)

【n=43】

【n=0】

10.5%

5.3%

5.3%

78.9%

0.0%

0.0%

1～4日(n=15)

5～9日(n=2)

10～14日(n=1)

15～19日(n=0)

20日以上(n=0)

無回答(n=1)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100%

1～4日(n=0)

5～9日(n=0)

10～14日(n=0)

15～19日(n=0)

20日以上(n=0)

無回答(n=3)
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(3) 施設に預けたい日数 
 

   問１３－２（問１３－１で「１」～「３」をお選びの方へ）その際、できれば施設に預けた

いと思われた日数はどれくらいありますか。枠内に日数を記入してください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○病気やけがで通常の保育サービスが利用できなかったことが「あった」と回答した保護者の

うち、「父親が休んだ」、「母親が休んだ」、「親族・知人に預けた」と回答した保護者において、

できれば施設に預けたいと思う日数は、「1日」が 27.1％と最も多く、次いで「3日」が 16.5％、

「2日」が 10.6％などとなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【n=85】

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 1日 23 27.1 33.8

2 2日 9 10.6 13.2

3 3日 14 16.5 20.6

4 4日 3 3.5 4.4

5 5～9日 9 10.6 13.2

6 10～14日 6 7.1 8.8

7 15日以上 4 4.7 5.9

無回答 17 20

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 85 100 68

27.1

10.6

16.5

3.5

10.6

7.1

4.7

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1日

2日

3日

4日

5～9日

10～14日

15日以上

無回答
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５．一時預かり 

(1) 一時的に預けたことの有無 
   問１４ この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシ

ュ目的、冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるいは就労のため、あて名のお子さんを

家族以外の誰かに一時的に預けたことはありましたか。（○はひとつ）※半日程度

についても１日としてください。【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○この１年間で、私用（買い物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）で一時的に家族以外

の誰かに預けたことの有無は、「あった」が 21.4％、「ない」が 76.7％となった。 

   

 年間何日ありますか。【n=83】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （理由別）一時預かりの日数 【n=83】 

①私用目的(買物、習い事等)   ②冠婚葬祭         ③就労 

 

 

 

 

 

 

 

○家族以外の誰かに預けたことが「ある」と回答した保護者において、理由別にみると、全体

的に「１～４日」が多く、「私用目的」では他の理由と比べて預けた日数が長い傾向がある。 

 

42.2%

10.8%

12%

2.4%

21.7%

10.8%

1～4日(n=35)

5～9日(n=9)

10～14日(n=10)

15～19日(n=2)

20日以上(n=18)

無回答(n=9)

22.9%

8.4%

7.2%

4.8%

7.2%

49.4%

1～4日(n=19)

5～9日(n=7)

10～14日(n=6)

15～19日(n=4)

20日以上(n=6)

無回答(n=41)

ない

76.7%

ある

21.4%

無回答

1.8%

27.7%

7.2%

1.2%

1.2%

62.7%

0.0%

1～4日(n=23)

5～9日(n=6)

10～14日(n=0)

15～19日(n=1)

20日以上(n=1)

無回答(n=52)

9.6%

3.6%

4.8%

1.2%

74.7%

6.0%

1～4日(n=8)

5～9日(n=3)

10～14日(n=4)

15～19日(n=1)

20日以上(n=5)

無回答(n=62)

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 ある 83 21.4 21.8

2 ない 297 76.7 78.2

無回答 7 1.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 380
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(2) 利用希望 
     問１５ 今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を増やし

たいと思いますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

 

   ①月あたりの日数          ②1日あたりの時間  

     

 

 

 

 

 

 

 

       

 

○今後の利用希望は「１～４日」が 25.1％と最も多く、２０日以上の回答はなかった。 

○１日あたりの時間は「４～５時間」が 10.6％と最も多いが、「２時間～８時間以上」の幅広い

時間帯でニーズがある。    

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【n=387】

0.5%

5.4%

10.6%

5.4%

5.2%

72.9%

0～1時間(n=2)

2～3時間(n=21)

4～5時間(n=41)

6～7時間(n=21)

8時間以上(n=20)

無回答(n=282)

25.1%

2.1%

1.3%

0.3%

71.3%

0.0%

1～4日(n=97)

5～9日(n=8)

10～14日(n=5)

15～19日(n=1)

20日以上(n=0)

無回答(n=276)
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６．宿泊を伴う一時預かり 

(1) 宿泊を伴う一時預かりについての有無 
  問１６ この１年間に、保護者の用事などにより、あて名のお子さんを泊まりがけで家族以

外に預けなければならないことはありましたか。（○はひとつ）【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○この１年間に、保護者の用事などにより、子どもを泊まりがけで家族以外に預けたことの有

無は、「あった」の 5.4％、「なかった」が 91.7％となった。 

 

(2) 宿泊を伴う場合の対処方法 
   問１６―１（問１６で「１．あった」をお選びの方へ） 

この１年間の対処方法とそれぞれの泊数は概ね何日ですか。併せて、それぞれの

日数を記入してください。（あてはまるものすべてに○）【n=21】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子どもを泊まりがけで家族以外の誰かに預けたことが「ある」と回答した保護者において、

預けた際の対処方法は、「親族・知人に預けた」が 71.4％と最も高く、次いで「子どもも同

行させた」14.3％となった。「保育サービスを利用した」、「子どもだけで留守番をさせた」と

回答した保護者はいなかった。 

 

○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

  ・妹に預けた。 

  ・母方親に預けた。 

 

 

 

 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 あった 21 5.4 5.6

2 なかった 355 91.7 94.4

無回答 11 2.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 376

無回答

2.8%

なかった

91.7%

あった

5.4%

71.4

0.0

14.3

0.0

9.5

4.8

0% 20% 40% 60% 80%

親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

子どもも同行させた

子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 親族・知人に預けた 15 71.4 75

2 保育サービスを利用した 0 0 0

3 子どもも同行させた 3 14.3 15

4 子どもだけで留守番をさせた 0 0 0

5 その他 2 9.5 10

無回答 1 4.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 21 100 20
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○子どもを泊まりがけで家族以外の誰かに預けたことが「ある」と回答した保護者において、預

けた泊数は、「親族・知人に預けた泊数」は「１～４泊」が 60.0％と最も高いが、「２０泊以

上」と長期にわたって預けた保護者もいる。「子どもも同行させた泊数」は、「１０泊未満」に

とどまっている。 

 

(3) 困難度 

  問１６－２（問１６－１で「１．(同居者を含む)親族・知人に預けた」をお選びの方へ） 

その場合の困難度はどの程度でしたか。（○はひとつ）【n=15】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○お子さんを泊まりがけで家族以外の誰かに預けたことが「あった」と回答した保護者のうち、

「（同居者を含む）親族・知人に預けた」と回答した保護者において、預けた際の困難度は、

「非常に困難」と「どちらかというと困難」を合わせた『困難である』が 60.0％と、「特に

困難ではない」の 40.0％を上回った。 

①親族・知人に預けた泊数 ②保育サービスを利用した

泊数 

③子どもも同行させた泊数 

④子どもだけで留守番を

させた泊数 

⑤その他 

【n=15】 【n=0】 【n=3】

【n=2】
【n=0】 

6.7%

13.3%

0.0%

0.0%

20.0%

60.0%1～4泊(n=9)

5～9泊(n=3)

10～14泊(n=1)

15～19泊(n=0)

20泊以上(n=2)

無回答(n=0)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1～4泊(n=0)

5～9泊(n=0)

10～14泊(n=0)

15～19泊(n=0)

20泊以上(n=0)

無回答(n=0)

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1～4泊(n=2)

5～9泊(n=1)

10～14泊(n=0)

15～19泊(n=0)

20泊以上(n=0)

無回答(n=0)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%1～4泊(n=0)

5～9泊(n=0)

10～14泊(n=0)

15～19泊(n=0)

20泊以上(n=0)

無回答(n=0)

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

50.0%

50.0%

1～4泊(n=0)

5～9泊(n=1)

10～14泊(n=0)

15～19泊(n=0)

20泊以上(n=0)

無回答(n=1)

無回答

0.0%

特に困難

ではない

40.0%

どちらか

というと

困難

40.0%

非常に

困難

20.0% № カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 非常に困難 3 20 20

2 どちらかというと困難 6 40 40

3 特に困難ではない 6 40 40

無回答 0 0

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 15 100 15
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７．学童保育クラブの利用希望 

 

  問１７ あて名のお子さんの小学校入学以降の放課後の過ごし方について、学童保育クラブ

を利用したいと思いますか。（○はひとつ） 

【学童保育クラブ…保護者が就労等により昼間家庭にいない場合などに、指導員の

下で、子ども（概ね１０歳未満）の生活の場を提供するものです。】 

 

①利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②週あたり利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○学童保育クラブの利用希望は、「利用したい」が 27.6％、「利用予定はない」が 38.8％となっ

た。 

○「利用したい」と回答した保護者において、週あたりの利用希望日数は、「５日」が 49.5％

と半数近くを占めた。「１日～６日以上」で幅広くニーズがある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【n=387】 

【n=107】

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 1～2日 8 7.5 7.7

2 3日 18 16.8 17.3

3 4日 15 14 14.4

4 5日 53 49.5 51

5 6日以上 10 9.3 9.6

無回答 3 2.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 107 100 104

無回答

33.6%

利用

予定は

ない

38.8%

利用

したい

27.6%

7.5

16.8

14.0

9.3

2.8

49.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 利用したい 107 27.6 41.6

2 利用予定はない 150 38.8 58.4

無回答 130 33.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 257



- 39 - 

８．ベビーシッターの利用 

(1) 利用状況 
   問１８ 現在、富津市内ではサービスを提供しておりませんが、他の市などのベビー

シッターを利用していますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ベビーシッターの利用状況は、「利用している」が 0.3％、「利用していない」が 97.2％とな

った。 

 

(2) 利用希望 
   問１９ ベビーシッターを利用したいと思いますか。希望がある方は、枠内に利用日

数・回数をご記入ください。 

①利用意向 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

  ②月あたりの利用希望日数        ③1回あたりの利用希望時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○今後の利用意向では、「利用したい」が 9.8％となった。月あたりの利用希望日数は、「１～

４日」が 73.7％と約７割を占め、「１５日以上」と回答した保護者はいなかった。 

○１回あたりの利用希望時間は、「４～５時間」が 39.5％と約４割を占めるが、幅広い時間帯

でニーズがある。 

【n=387】 

【n=387】

【n=38】 【n=38】 

73.7

10.5

7.9

0.0

0.0

7.9

0% 20% 40% 60% 80%

1～4日(n=28)

5～9日(n=4)

10～14日(n=3)

15～19日(n=0)

20日以上(n=0)

無回答(n=3)

無回答

2.6%

利用して

いない

97.2%

利用して

いる

0.3%

無回答

3.6%

利用

したいと

思わない

86.6%

利用

したい

9.8%

0.0

13.2

39.5

15.8

23.7

7.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

0～1時間

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 利用している 1 0.3 0.3

2 利用していない 376 97.2 99.7

無回答 10 2.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 377

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 利用したい 38 9.8 10.2

2 利用したいと思わない 335 86.6 89.8

無回答 14 3.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 373
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９．子育て支援センター 

(1) 利用状況 
問２０ 封筒のあて名のお子さんは、現在、子育て支援センター（親子が集まって過ごした

り、相談をする場）を利用していますか。併せておおよその利用回数（頻度）をご

記入ください。 

   

①利用の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②週あたりの利用日数 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子育て支援センターの利用状況は、「利用している」が 6.2％、「利用していない」が 93.0％

である。「利用したい」と回答した保護者において、週あたりの利用日数は、「１～４日」が

58.3％と約６割を占め、「４日以上」と回答した保護者はいなかった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【n=387】 

【n=24】 

58.3

12.5

0.0

0.0

0.0

29.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 1～2日 14 58.3 82.4

2 3日 3 12.5 17.6

3 4日 0 0 0

4 5日 0 0 0

5 6日以上 0 0 0

無回答 7 29.2

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 24 100 17

利用して

いる

6.2%

利用して

いない

93.0%

無回答

0.8%

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 利用している 24 6.2 6.3

2 利用していない 360 93 93.8

無回答 3 0.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 384
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(2) 利用希望 
    問２１ 今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと

思いますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

  ①利用意向  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ②週あたり利用希望日数             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子育て支援センターの今後の利用希望は、「利用したい（利用日数を増やしたい）」が 18.1％

と、前問の「利用している」の 6.2％を上回っている。「利用したい」と回答した保護者にお

いて、週あたりの利用日数は、「１～２日」が 70.0％と約７割を占めた。 

【n=70】 

【n=387】 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 利用したい 70 18.1 19.7

2 特にない 286 73.9 80.3

無回答 31 8.0

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 356

70.0

10.0

4.3

2.9

5.7

7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

1～2日

3日

4日

5日

6日以上

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 1～2日 49 70 75.4

2 3日 7 10 10.8

3 4日 3 4.3 4.6

4 5日 2 2.9 3.1

5 6日以上 4 5.7 6.2

無回答 5 7.1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 70 100 65

無回答

8.0%

特に

ない

73.9%

利用

したい

18.1%



- 42 - 

 

(3) 利用していない理由 
     問２１－１（問２０で「２．利用していない」をお選びの方へ） 

現在利用していない理由はどのようなことですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子育て支援センターを「利用していない」と回答した保護者において、現在利用していない

理由は、「特に理由がない」が 38.9％と 4 割近く占めた。次いで、「時間がない」が 12.5％、

「サービスの利用方法がわからない」が 10.3％となった。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

  ・別の保育サービスを利用している等、特に通う必要がない。（１９件） 

  ・子育て支援センターがあることを知らなかった。（８件） 

  ・子どもがある程度大きく（３ヶ月後以降）になったら参加したい。（４件） 

 ・仕事の休みが合わない。（４件） 

 ・入園前は利用していたが、入園後は利用していない。（３件） 

 ・徒歩で歩ける距離にない等、１人では連れて行けない。（２件） 

【n=360】

12.5

10.3

6.7

5.6

2.8

2.5

0.8

11.7

8.3

38.9

0% 10% 20% 30% 40%

時間がない(n=45)

サービスの利用方法がわからない(n=37)

市内のサービスの利便性が悪く利用しづらい(n=24)

利用したいサービスが市内にない(n=20)

利用料がかかる(n=10)

自分がサービスの対象になるのかどうかわからない(n=9)

市内サービスの質に不安がある(n=3)

その他(n=42)

特に理由はない(n=140)

無回答(n=30)
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１０．子育て支援サービスや事業 

(1) 利用状況 
  問２２ 下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今

後、利用したいと思いますか。Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」、「いいえ」のど

ちらかに○をつけてください。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子育て支援サービスや事業における認知度【知っている】は、「保育園や幼稚園の園廷等の開

放」が 88.1％と最も高く、次いで「母親学級」が 87.9％、「生後４ヶ月未満までの家庭訪問

事業」が 82.4％となった。「子育て支援センター」や「保育所または幼稚園の相談窓口」は

やや低いが、総じて認知度は高い。 

  

 ○子育て支援サービスや事業における利用状況【これまでに利用したことがある】は、「生後４

ヶ月未満までの家庭訪問事業」が 67.7％と最も高く、次いで「母親学級」が 56.1％となった。

【知っている】が 6割を超えるもので、【これまでに利用したことがある】で「いいえ」が「は

い」を 10 ポイント以上上回るものは、「育児教室等の講座」、「広報ふっつの子育て情報」と

なった。 

【n=387】

【n=387】 
【知っている】 

【n=387】
【利用したことがある】 

88.1

87.9

82.4

77.3

60.5

57.9

55.3

52.7

50.4

6.5

5.7

12.4

18.3

34.4

37.0

40.6

41.3

44.7

5.4

6.5

5.2

4.4

5.2

5.2

4.1

5.9

4.9

はい いいえ 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

保育園や幼稚園の園庭等の開放

母親学級

生後４ヶ月未満までの家庭訪問事業

「広報ふっつ」の子育て情報

育児教室等の講座

健康づくり課の情報・相談サービス

こども発達相談

子育て支援センター

保育所または幼稚園の相談窓口

67.7

56.1

48.6

37.0

30.5

20.4

15.8

12.4

11.9

28.2

40.1

45.7

57.1

62.0

72.9

75.5

80.4

79.8

4.1

3.9

5.7

5.9

7.5

6.7

8.8

7.2

8.3

はい いいえ 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

生後４ヶ月未満までの家庭訪問事業

母親学級

保育園や幼稚園の園庭等の開放

育児教室等の講座

「広報ふっつ」の子育て情報

健康づくり課の情報・相談サービス

子育て支援センター

こども発達相談

保育所または幼稚園の相談窓口
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 ○子育て支援サービスや事業における利用意向【今後利用したい】は、「保育園や幼稚園の園廷

等の開放」が 54.5％と最も高く、次いで「広報ふっつの子育て情報」が 52.2％となった。【知

っている】が 6割を超えるもので、【これまでに利用したことがある】と回答した割合は低い

が、【今後利用したい】で「はい」が「いいえ」を 10 ポイント以上上回るものは、「広報ふっ

つの子育て情報」となった。知っているが利用したことがない、しかし利用希望はあるため、

「広報ふっつの子育て情報」は重要な情報源になっていると考えられる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【n=387】

【今後利用したい】 

54.5

52.2

42.4

40.8

39.3

37.7

37.5

36.2

31.0

33.9

36.2

45.5

46.8

48.6

50.6

50.1

52.7

55.8

11.6

11.6

12.1

12.4

12.1

11.6

12.4

11.1

13.2

はい いいえ 無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡例

保育園や幼稚園の園庭等の開放

「広報ふっつ」の子育て情報

保育所または幼稚園の相談窓口

健康づくり課の情報・相談サービス

育児教室等の講座

こども発達相談

生後４ヶ月未満までの家庭訪問事業

子育て支援センター

母親学級
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１１．富津市次世代育成支援行動計画 

   

問２３ 富津市の次世代育成支援行動計画「いいじゃないか！ふっつ」を知っていますか。

（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

  

 

 

  問２４ 「いいじゃないか！ ふっつ」の頭文字をとった「イフ推進委員」を任命し、黄色

い腕章をつけて、子ども達の登下校の見守りを促進する活動を行っていますが、知

っていますか。 （○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○富津市次世代育成支援行動計画「いいじゃないか！ふっつ」の認知度は、「知っている」と「名

前は聞いたことがある」の『知っている』を合わせた 30.5％の約 3割に周知されている。 

○「イフ推進委員」の認知度は、「知っている」と「名前は聞いたことがある」の『知っている』

を合わせた 23.2％に周知されており、「いいじゃないか！ふっつ」の認知度と比較してやや低

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【n=387】

【n=387】

知ら

ない

69.3%

名前は

聞いた

ことが

ある

24.0%

知って

いる

6.5%

無回答

0.3%

知ら

ない

75.2%

名前は

聞いた

ことが

ある

14.2%

知って

いる

9.0%

無回答

1.6%

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 知っている 25 6.5 6.5

2 名前は聞いたことがある 93 24 24.1

3 知らない 268 69.3 69.4

無回答 1 0.3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 386

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 知っている 35 9 9.2

2 名前は聞いたことがある 55 14.2 14.4

3 知らない 291 75.2 76.4

無回答 6 1.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 381
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１２．育児休業制度 

(1) 利用状況 
  問２５ 封筒のあて名のお子さんについて、育児休業制度を利用しましたか。（○はひとつ） 

【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○育児休業制度の利用状況は、「利用しなかった」が 79.6％と約 8割を占めている。「母親が利

用した」は 18.3％であり、「父親が利用した」、「母親と父親の両方が利用した」と回答した

保護者はいなかった。 

 

 

 

  問２５－１（問２５で「１. 母親が利用した」～「３．母親と父親が両方利用した」をお選

びの方へ） 

育児休業から復帰したとき、お子さんの月齢は何ヶ月でしたか。枠内に具体的に

数字でご記入ください。※お子さんが１歳以上の場合も月に換算してお答えくだ

さい。問２５で「３」とお答えになった方は、最後の育児休業利用者が復帰され

たときについてお答えください。【n=71】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○育児休業制度を「利用した」保護者において、育児休業から復帰したときの子どもの月齢は、

「１２～１７ヶ月」が 39.4％と最も高く、次いで「９～１１ヶ月」で 16.9％である。子ども

が 1歳までの利用は 39.4％で、1歳半までの利用割合と同じである。 

 

 

 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 母親が利用した 71 18.3 18.7

2 父親が利用した 0 0 0

3 母親と父親の両方が利用した 0 0 0

4 利用しなかった 308 79.6 81.3

無回答 8 2.1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 379

4.2

7.0

11.3

16.9

39.4

8.5

8.5

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0～2ヶ月

3～5ヶ月

6～8ヶ月

9～11ヶ月

12～17ヶ月

18～23ヶ月

24ヶ月以上

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 0～2ヶ月 3 4.2 4.4

2 3～5ヶ月 5 7 7.4

3 6～8ヶ月 8 11.3 11.8

4 9～11ヶ月 12 16.9 17.6

5 12～17ヶ月 28 39.4 41.2

6 18～23ヶ月 6 8.5 8.8

7 24ヶ月以上 6 8.5 8.8

無回答 3 4.2

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 71 100 68

18.3

0.0

0.0

2.1

79.6

0% 20% 40% 60% 80%

母親が利用した

父親が利用した

母親と父親の両方が

利用した

利用しなかった

無回答
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   問２５－２（問２５で「１. 母親が利用した」～「３．母親と父親が両方利用した」をお選び

の方へ） 

育児休業明けに希望する保育サービスをすぐ利用できましたか。（○はひとつ） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ○育児休業制度を「利用した」保護者において、育児休業明けの保育サービスの利用状況は、

「育児休業期間を調整せずにできた」が 40.8％、次いで、保育サービスを「希望しなかった」

が 32.4％と高い割合を示した。「育児休業期間を調整したのでできた」は 11.3％、保育サー

ビスの利用が「できなかった」と回答した保護者は 7.0%と低かった。 

   

  問２５－３（問２５－２で「２．育児休業期間を調整したのでできた」をお選びの方へ）育

児休業明けに希望する保育サービスが確実に利用できたとしたら、育児休業は実

際に取得した期間と変わりましたか。「長くした」及び「短くした」を選ばれた方

は、枠内に数字でご記入ください。（○はひとつ）【n=8】 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○育児休業制度を「利用した」保護者のうち、「育児休業期間を調整したのでできた」と回答し

た保護者において、保育サービスの調整状況と育児休業の実際の取得期間の関係は、「変わら

ない」が 75.0％、「長くした」、「短くした」がともに 12.5％となった。 

 

【n=1】 

n=71

40.8

11.3

7.0

32.4

8.5

0% 10% 20% 30% 40% 50%

育児休業期間を

調整せずにできた

育児休業期間を

調整したのでできた

できなかった

希望しなかった

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1
育児休業期間を

調整せずにできた
29 40.8 44.6

2
育児休業期間を

調整したのでできた
8 11.3 12.3

3 できなかった 5 7 7.7

4 希望しなかった 23 32.4 35.4

無回答 6 8.5

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 71 100 65

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 変わらない 6 75.0 75

2 長くした 1 12.5 12.5

3 短くした 1 12.5 12.5

無回答 0 0.0

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 8 100 8

①長くした月数【n=1】 ②短くした月数【n=1】

無回答

0.0%

変わら

ない

75.0%

長く

した

12.5%

短く

した

12.5%

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2ヶ月

3～5ヶ月

6～8ヶ月

9～11ヶ月

12ヶ月以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0～2ヶ月

3～5ヶ月

6～8ヶ月

9～11ヶ月

12ヶ月以上

無回答



- 48 - 

 

  問２５－４（問２５－２で「３．できなかった」をお選びの方へ）どのように対応しま

したか。（○はひとつ）【n=5】 

 

 

 

  

 

 

 

   

 

 

 

 

 

  

○育児休業制度を「利用した」した保護者のうち、希望する保育サービスの利用が「できなか

った」と回答した保護者において、利用できなかった際の対処方法は、「家族でみてもらうこ

とにした」が 60.0％と６割を占めた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1
希望とは違う

認可保育所を利用した
0 0 0

2
事業所内の

保育サービスを利用した
1 20 20

3
上記以外の

保育サービスを利用した
0 0 0

4
家族等にみてもらうこと

で対応した
3 60 60

5 仕事を辞めた 1 20 20

無回答 0 0

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 5 100 5

0.0

20.0

0.0

60.0

20.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

希望とは違う

認可保育所を利用した

事業所内の

保育サービスを利用した

上記以外の

保育サービスを利用した

家族等にみてもらうこと

で対応した

仕事を辞めた

無回答
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１３．行政サービス 

(1) 出産・育児に関する行政サービスへの不満 
  問２６ 出産、育児に関する行政サービス（行政窓口、公的施設）について不満に思っ

たことはありますか。（○はひとつ）【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○出産・育児に関する行政サービスへの不満は、「ある」が 35.4％、「ない」が 45.0％、「行政

窓口等に関わったことがない」が 16.8％となった。 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 ある 137 35.4 36.4

2 ない 174 45 46.3

3
行政窓口などに

関わったことがない
65 16.8 17.3

無回答 11 2.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 387 100 376

ない

45.0%

ある

35.4%

無回答

2.8%
行政窓口

などに

関わった

ことがない

16.8%
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(2) 不満に感じたこと 
問２６－１（問２6 で「１．ある」をお選びの方へ）どのような点に不満を感じました

か。（あてはまるものすべてに○）【n=137】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○出産・育児に関する行政サービスへの不満が「ある」と回答した保護者において、不満に感

じた点は、「手続きが煩雑で、時間がかかる」が 55.5％と最も高く、次いで「対応が不親切」

が 51.1％となった。手続きの簡素化や丁寧な対応に対する希望が高い。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

  ・窓口で対応した職員の態度が悪い、無知である。（３件） 

  ・昼食近くにいったところ、すぐに係の人は来ないし人の話をちゃんと聞かなかった。 

  ・保育料を自動引き落しにして欲しい。 

 ・乳幼児医療助成で君津市のように無料だと有りがたい。 

 ・就労しているのに行政窓口が平日の日中しか開いていない。 

 ・サービス内容が少なすぎる。社会教育、生涯教育関係をもっと協力してほしい。対応しき    

  れていない。力を入れることを国、県から求められているなら、職員を増員してほしい。 

  臨時職員で対応しないこと。臨時は正職員の代わりにならない。（責任も取れないし、意 

  識も低い）情報が得にくいのは図書館が無いからだと思います。１つのことだって、どこ  

  で情報を得られるのでしょうか。せめて行政資料室を開設してほしい。 

 ・予防接種の時間が上の子の学校の下校時刻と被るので困る。 

 ・兄弟が保育園に通っていたので、全く不満はない。 

 ・欲しい情報が得られない（他市に比べると情報量が少ない）。 

 ・きれいで安全な公園が近くにない。 

 ・家庭訪問の際、滞在時間が長い、負担になった。育児教室もあまり必要な情報が得られな  

  い時があった。 

 ・６ヶ月検診に行った時に子供が１カ月くらい下痢が続いて親としてはとても心配していた  

  のに、他の母親への笑いをとる言葉に使われ、すごく気分が悪かった。 

 ・保育所の一時預かりの費用が高すぎる。保育所の通常の保育料も高すぎる。 

 

51.1

55.5

37.2

38.7

11.7

0.0

0% 20% 40% 60%

対応が不親切

手続きが煩雑で、

時間がかかる

保育スペースがない

必要な情報が

すぐに得られない

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 対応が不親切 70 51.1 51.1

2
手続きが煩雑で、

時間がかかる
76 55.5 55.5

3 保育スペースがない 51 37.2 37.2

4
必要な情報が

すぐに得られない
53 38.7 38.7

5 その他 16 11.7 11.7

無回答 0 0

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 137 100 137
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(3) 充実を図ってほしい市のサービス 
  問２７ 市に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待していますか。

（あてはまるものすべてに○）【n=387】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○充実を図ってほしい市のサービスは、「保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい」

が 76.5％と最も高く、次いで「子連れでも出かけやすく、楽しめる場所を増やして欲しい」

が 73.9％、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい」が 69.0％となっ

た。経済的負担の軽減をはじめ、子連れで楽しめる場所の充実や医療機関の体制整備を希望

する保護者が多い。  

 

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.5

73.9

69.0

51.2

25.6

23.8

17.6

10.9

6.2

10.1

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

保育園や幼稚園にかかる費用負担を

軽減して欲しい(n=296)

子連れでも出かけやすく、

楽しめる場所を増やして欲しい(n=286)

安心して子供が医療機関にかかれる

体制を整備して欲しい(n=267)

児童館など、親子が安心して集まれる

身近な場、イベントの機会が欲しい(n=198)

子育てに困ったときに相談したり

情報が得られる場所を増やして欲しい(n=99)

専業主婦など誰でも気軽に利用できる

ＮＰＯ等による保育サービスが欲しい(n=92)

子育てについて学べる機会を作って欲しい(n=68)

幼稚園を増やして欲しい(n=42)

保育園を増やして欲しい(n=24)

その他(n=39)

無回答(n=1)
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○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

 

 
回答 子どもの年齢 居住地区

公園（袖ヶ浦公園の様な感じ）。 4歳 未記入

男の先生をもっと増やしてほしい。 5歳 環地区

安全な公園を作って欲しい。 4歳 飯野地区

出産費用をもっと負担して欲しい。育児手当を上げて欲しい。 0歳 富津地区

児童手当の金額をもっと増やして欲しい。 5歳 富津地区

君津市の様な公園の整備をして欲しい。 4歳 大貫地区

保育者（保育士）の質の向上、新しい知識を勉強して欲しい。 0歳 湊地区

図書館の建設をお願いします。 5歳 富津地区

医療費の負担を軽減して欲しい。児童手当をもっと充実して欲しい。 3歳 佐貫地区

公園（遊び場）を作ってほしい。 4歳 環地区

図書館を作って欲しい。 4歳 富津地区

学童保育クラブの充実。 5歳 佐貫地区

２４時間対応している医療機関（小児科）。 4歳 青堀地区

公園を増やして欲しい。峰上公民館近くの公園を整備して欲しい。現在タイヤのブランコが
ありますが、小さい子はうまく遊べないので、普通のブランコにして欲しい。夏場は草が伸び
る前に刈って欲しいです。手洗い場も設備して欲しい。

1歳 環地区

児童手当の増額。 0歳 金谷地区

小さな子供の居る母親でも働ける職場が欲しい。 5歳 青堀地区

袖ヶ浦、君津には公立の幼稚園があり月謝も安い（袖ヶ浦月6000円）が、富津は２万円程
度かかり大きな負担になっている。

0歳 青堀地区

道路や公園など安全に過ごせて遊べる場にして欲しい。 0歳 大貫地区

児童手当を増やしてほしい。子供の数の多い家庭にはそれなりの手当が欲しい。 2歳 佐貫地区

保育園の遊具を増やしたり、変えて欲しい。
理由：保育園によって遊具が違いすぎるため。

1歳 湊地区

近場に安心して遊べる公園が欲しい。 2歳 大貫地区

シッターを早急に整備してほしい。 未記入 青堀地区

保育者の人数を増やして欲しい。 3歳 富津地区

公園を作って欲しい。 2歳 大貫地区

学童が何処にあるか（市以外）わからない。来年、長男をどうるすか大変悩んでいる。 2歳 湊地区

大きな図書館が欲しい。 3歳 吉野地区

土日に預かってくれる所が欲しい。 4歳 湊地区

近隣の市は医療費が小学3年生まで200円だったり無料だったりするのに、富津市は就学
前まで。早く近隣の市と同じようにして欲しいです。

0歳 青堀地区

君津市にある様な大型の公園（駐車場完備）を作って欲しい。図書館も。 0歳 大貫地区

身の周りに新生児が少ないので心配だ。子供の友達などの関係。 0歳 大貫地区

母親と子供だけで行っても安全で安心して遊べる防犯設備のある公園があると良いと思い
ます。

2歳 青堀地区

図書館があって欲しい。 未記入 湊地区

もっとわかりやすく具体的なパンフレットがほしい。 2歳 青堀地区

少子化対策。同学年が少ない。 5歳 大貫地区

図書館を作って欲しい。 3歳 青堀地区

雨でも外で遊べる屋内プレイランドのような施設がほしい。 3歳 富津地区

遊具がたくさんある公園が欲しい。 2歳 飯野地区

水遊びができる公園があれば良い。 5歳 湊地区
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III．調査結果の分析－２ 小学生児童のアンケート調査 

１．回答者のプロフィール 

(1) 子どもの年齢 
  問１ 封筒のあて名のお子さんの生年月、年齢をお伺いします。【n=390】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 子どもの人数と末子の年齢 
問２ 封筒のあて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以

上いらっしゃる場合、末子の年齢（平成２１年４月2日現在の年齢）をご記入ください。 

【子どもの人数】 

 

 

 

 

 

 

   

 

【末子の年齢】   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子どもの人数は、「２人」が最も高く 56.7％、次いで「３人」が 24.1％、「１人」が 14.4％

となった。 

 ○子どもが２人以上いる場合の末子の年齢は、「９歳以上」が最も高く 27.0％、次いで「６歳」

が 14.5％、「８歳」が 13.6％、「７歳」が 11.5％となった。 

 

【n=390】 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 7歳 96 24.6 25.3

2 8歳 73 18.7 19.2

3 9歳 72 18.5 18.9

4 10歳 56 14.4 14.7

5 11歳 77 19.7 20.3

6 12歳 6 1.5 1.6

7 その他 0 0 0

無回答 10 2.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 380

1.2

2.4

4.2

5.8

5.8

3.3

14.5

11.5

13.6

27.0

10.6

0% 10% 20% 30%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳以上

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 1人 56 14.4 14.5

2 2人 221 56.7 57.3

3 3人 94 24.1 24.4

4 4人以上 15 3.8 3.9

無回答 4 1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 386
【２人以上の場合の末子の年齢】 

14.4

56.7

24.1

3.8

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1人

2人

3人

4人以上

無回答

24.6

18.7

18.5

14.4

19.7

1.5

0.0

2.6

0% 10% 20% 30%

7歳

8歳

9歳

10歳

11歳

12歳

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 0歳 4 1.2 1.4

2 1歳 8 2.4 2.7

3 2歳 14 4.2 4.7

4 3歳 19 5.8 6.4

5 4歳 19 5.8 6.4

6 5歳 11 3.3 3.7

7 6歳 48 14.5 16.3

8 7歳 38 11.5 12.9

9 8歳 45 13.6 15.3

10 9歳以上 89 27 30.2

無回答 35 10.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 330 100 295

【n=390】 
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(3) 家族の同居・近居の状況 
問３ あて名のお子さんとの同居・近居（概ね３０分以内程度に行き来できる範囲）の状況に

ついてお伺いします。続柄はあて名のお子さんからみた関係です。（あてはまるものす

べてに○）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○家族の同居・近居の状況は、「父母同居」が最も高く 81.5％となった。祖父母については、「祖

父同居」が 34.1％、「祖母同居」が 44.9％と三世代同居の割合は就学前児童とほぼ同割合で

ある。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

 ・曾祖父または曾祖母同居・近居（６件） 

 ・叔父または叔母同居・近居（６件） 

 ・曾祖母・叔母（２件） 

 ・父単身赴任（１件）  

 

(4) 家族の同居・近居の状況 
  問４ 日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

【n=390】 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○日頃のサポートの状況は、「日常的に祖父母等の親族」が最も高く 52.1％、次いで「緊急時・

用事の際には祖父母等」が 44.4％となった。日常的にも緊急時にも、友人・知人より祖父母

に預かってもらえる家庭が多い。 

 

81.5

2.1

10.8

34.1

44.9

30.0

34.9

9.0

0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父母同居

父同居（ひとり親家庭）

母同居（ひとり親家庭）

祖父同居

祖母同居

祖父近居

祖母近居

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 父母同居 318 81.5 82

2 父同居（ひとり親家庭） 8 2.1 2.1

3 母同居（ひとり親家庭） 42 10.8 10.8

4 祖父同居 133 34.1 34.3

5 祖母同居 175 44.9 45.1

6 祖父近居 117 30 30.2

7 祖母近居 136 34.9 35.1

8 その他 35 9 9

無回答 2 0.5

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 388

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 日常的に祖父母等の親族 203 52.1 53.3

2
緊急時・用事の際には

祖父母等の親族
173 44.4 45.4

3 日常的に友人・知人 8 2.1 2.1

4
緊急時・用事の際には

友人・知人
51 13.1 13.4

5 いずれもない 24 6.2 6.3

無回答 9 2.3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 381

52.1

44.4

2.1

13.1

6.2

2.3

0% 20% 40% 60%

日常的に祖父母等の親族

緊急時・用事の際には

祖父母等の親族

日常的に友人・知人

緊急時・用事の際には

友人・知人

いずれもない

無回答
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(5) 祖父母等からのサポート状況 
問４－１（問４で「３．日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる」または「４．緊急

時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる」をお選びの方へ） 

祖父母等に預かってもらっている状況について、お伺いします。（あてはまるもの

すべてに○）【n=341】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○「祖父母等に預かってもらえる」と回答した保護者において、祖父母等からのサポートの状

況は、「特に問題はない」が 65.7％と 6 割を超えた。次いで「自分たち親の立場として、負

担をかけていることが心苦しい」が 24.9％となった。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

 ・預かってもらう時間は、10 分～30 分位。 

 ・近くは無いので本当に緊急時のみ。 

 ・祖父母の仕事によって預けることが難しい時期がある。 

 ・パート勤めの為。 

 ・普段は学童にお世話になっている。 

 ・お互いに面倒を見合っている。 

 ・習い事の送迎など。 

 ・時間的制約→仕事の休日に限る。 

 ・伯母に預かってもらえる。 

 ・自分に対して両親の経済的負担がある。 

 ・母も働いている為、体力的に負担をかけてしまう。 

 ・祖父母宅から往復 2時間以上かけて来てもらっている。 

 ・きちんと預かってくれるか、信用できない所がすこしある。  

 

  

65.7

13.8

17.0

24.9

3.2

2.3

0% 20% 40% 60% 80%

特に問題はない

祖父母等の身体的負担が

大きく心配

祖父母等の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配

親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 特に問題はない 224 65.7 67.3

2
祖父母等の身体的負担が

大きく心配
47 13.8 14.1

3
祖父母等の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配
58 17 17.4

4
親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい
85 24.9 25.5

5 その他 11 3.2 3.3

無回答 8 2.3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 341 100 333
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(6) 友人・知人からのサポート状況 
問４－２（問４で「３．日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる」または「４．緊急

時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる」をお選びの方へ）

友人や知人に預かってもらっている状況について、お伺いします。（あてはまるも

のすべてに○）【n=57】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○友人・知人からのサポートの状況は、「特に問題はない」が 49.1％と半数弱を占めた。祖父

母からのサポート状況と比較して、「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦

しい」や「時間的制約や精神的負担が大きく心配である」は、祖父母等と比べて高くなって

いる。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

 ・預けたことがない。 

  

49.1

5.3

28.1

36.8

3.5

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

特に問題はない

友人・知人の身体的負担が

大きく心配

友人・知人の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配

親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 特に問題はない 28 49.1 50

2
友人・知人の身体的負担が

大きく心配
3 5.3 5.4

3
友人・知人の時間的制約や

精神的な負担が大きく心配
16 28.1 28.6

4
親の立場として、負担を

かけていることが心苦しい
21 36.8 37.5

5 その他 2 3.5 3.6

無回答 1 1.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 57 100 56
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(7) お子さんの世話を主にする方 
     問５ あて名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方はどなたですか。続柄はあ

て名のお子さんから見た関係です。（○はひとつ）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○お子さんの世話を主にする方は、「主に母親」が 86.7％と約 9割となった。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

 ・仕事の時は祖母。 

 ・父母、同じ位。 

  

(8) 居住地区 
    問６ お住まいの地区はどちらですか。（○はひとつ）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○居住地区は、「青堀地区」が最も高く 23.6％、次いで「大貫地区」が 13.6％、「富津地区」が

13.3％などとなった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.8

86.7

8.2

0.5

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

主に父親

主に母親

主に祖父母

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 主に父親 3 0.8 0.8

2 主に母親 338 86.7 90.1

3 主に祖父母 32 8.2 8.5

4 その他 2 0.5 0.5

無回答 15 3.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 375

23.6

13.3

10.5

13.6

7.4

8.2

8.7

2.8

2.8

1.8

5.4

1.0

0.8

0% 10% 20% 30%

青堀地区

富津地区

飯野地区

大貫地区

吉野地区

佐貫地区

湊地区

天神山地区

竹岡地区

金谷地区

環地区

関豊地区

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 青堀地区 92 23.6 23.8

2 富津地区 52 13.3 13.4

3 飯野地区 41 10.5 10.6

4 大貫地区 53 13.6 13.7

5 吉野地区 29 7.4 7.5

6 佐貫地区 32 8.2 8.3

7 湊地区 34 8.7 8.8

8 天神山地区 11 2.8 2.8

9 竹岡地区 11 2.8 2.8

10 金谷地区 7 1.8 1.8

11 環地区 21 5.4 5.4

12 関豊地区 4 1 1

無回答 3 0.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 387
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２．親の就労状況 

(1) 父親の就労状況 
   問７ 現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします。ひとり親家庭について

はどちらかにお答えください。あてはまる答えの番号を選び、併せて、［   ］に数

字の記入をお願いします。（○はひとつ）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○父親の就労状況は、「就労している（フルタイム）」が 86.9％と約 9 割を占めた。「パートタ

イム、アルバイト」はわずかである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○フルタイムで働く父親の就労時間は、「４０～４４時間」が 26.0％と最も高く、次いで「５

５時間以上」が 24.2％となった。帰宅時間は「１９時」が 21.0％と最も高く、「１８時～２

０時」で 55.0％と半数を超えた。 

 

 

①フルタイム：1週あたり時間 ②フルタイム：帰宅時間  
【n=339】 【n=339】

86.9

0.0

0.3

0.5

0.3

12.1

0% 50% 100%

就労している

（フルタイム）

就労している（フルタイムだ

が育休・介護休業中）

就労している（パートタイ

ム、アルバイト等）

以前は就労していたが、現

在は就労していない

これまでに就労したことが

ない

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1
就労している

（フルタイム）
339 86.9 98.8

2
就労している（フルタイムだが

育休・介護休業中）
0 0 0

3
就労している

（パートタイム、アルバイト等）
1 0.3 0.3

4
以前は就労していたが、

現在は就労していない
2 0.5 0.6

5 これまでに就労したことがない 1 0.3 0.3

無回答 47 12.1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 343

0.6

2.1

26

19.8

13.9

24.2

13.6

0% 10% 20% 30%

35時間未満（n=2)

35～39時間（n=7)

40～44時間（n=88)

45～49時間（n=67)

50～54時間（n=47)

55時間以上（n=82)

無回答（n=46)

0.6

3.6

18.3

21

15.7

12.7

6.8

2.7

0.6

3.3

14.8

0% 10% 20% 30%

16時(n=2)

17時(n=12)

18時(n=62)

19時(n=71)

20時(n=53)

21時(n=43)

22時(n=23)

23時(n=9)

24時(n=2)

その他の時間帯(n=11)

無回答(n=50)
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 ○パート・アルバイト等で働く父親の１週あたりの日数は、「４日」、１週あたりの時間は、「６

時間」が 100％となった。 

 

 

  ⑤パート・アルバイト等：フルタイムへの転換希望  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○パート・アルバイト等で働く父親のフルタイムへの転換希望は、「希望があるが予定はない」」

が 100％となった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③パート・アルバイト等： 

1週あたりの就労日数 

④パート・アルバイト等： 

1日あたりの就労時間 【n=1】 

【n=1】 

【n=1】 

希望が

ある

 0.0%

希望は

ない

 0.0%

無回答 

0.0%

希望は

あるが

予定は

ない

100%

カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

希望がある 0 0 0

希望はあるが予定はない 1 100 100

希望はない 0 0 0

無回答 0 0

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 1 100 1

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～2日(n=0)

3日(n=0)

4日(n=1)

5日(n=0)

6日以上(n=0)

無回答(n=0)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4時間未満(n=0)

4時間(n=0)

5時間(n=0)

6時間(n=1)

7時間(n=0)

8時間以上(n=0)
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(2) 母親の就労状況 
   問７ 現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします。ひとり親家庭について

はどちらかにお答えください。あてはまる答えの番号を選び、併せて、［   ］に数

字の記入をお願いします。（○はひとつ）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

○母親の就労状況は、「就労している（フルタイム）」と「就労している（パートタイム・アル

バイト）」を合わせた“就労している”が 74.8％と７割を超えている。就学前児童と比べて

就労割合が高いことから、子育てが落ち着き働きに出る母親が多いと推測される。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○フルタイムで働く母親の就労時間は、「４０～４４時間」が 46.3％と最も高く、次いで「４

５～４９時間」が 10.6％となった。帰宅時間は「１８時」が 29.3％と最も高く、次いで「１

９時」が 24.4％となり、フルタイムで働く父親より帰宅時間は全体として早い。 

 

 

 

 

①フルタイム：1週あたりの就労時間  ②フルタイム：帰宅時間    

【n=123】
【n=123】

31.5

0.3

43.3

17.7

3.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

就労している

（フルタイム）

就労している（フルタイム

だが育休・介護休業中）

就労している（パートタイ

ム、アルバイト等）

以前は就労していたが、

現在は就労していない

これまでに就労したこと

がない

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1
就労している

（フルタイム）
123 31.5 32.8

2
就労している（フルタイムだが

育休・介護休業中）
1 0.3 0.3

3
就労している

（パートタイム、アルバイト等）
169 43.3 45.1

4
以前は就労していたが、現在

は就労していない
69 17.7 18.4

5 これまでに就労したことがない 13 3.3 3.5

無回答 15 3.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 375

9.8

8.1

46.3

10.6

8.9

7.3

8.9

0% 10% 20% 30% 40% 50%

35時間未満(n=12)

35～39時間(n=10)

40～44時間(n=57)

45～49時間(n=13)

50～54時間(n=11)

55時間以上(n=9)

無回答(n=11)

1.6

11.4

29.3

24.4

9.8

0.0

2.4

1.6

0.0

7.3

12.2

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時(n=2)

17時(n=14)

18時(n=36)

19時(n=30)

20時(n=12)

21時(n=0)

22時(n=3)

23時(n=2)

24時(n=0)

その他の時間帯(n=9)

無回答(n=15)
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○パート・アルバイト等で働く母親の１週あたりの就労日数は、「５日」が 56.2％と最も高く、

次いで「４日」が 18.9％となった。１日あたりの就労時間は、「５時間」が 26.5％と最も高

く、次いで「６時間」が 21.7％と「５時間～６時間」で 48.2％と約半数を占めている。 

 

 

 

 ⑤パート・アルバイト等：フルタイムへの転換希望  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○パート・アルバイト等で働く母親において、フルタイムへの転換希望は、「希望がある」が

11.2％、「希望はあるが予定はない」が 28.4％で、転換希望のある母親は 39.6％と約４割を

占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

③パート・アルバイト等： 

1週あたりの就労日数 

④パート・アルバイト等： 

1日あたり就労時間 【n=169】 【n=169】

【n=169】

無回答

19.5%

希望は

あるが

予定は

ない

28.4%
希望は

ない

40.8%

希望が

ある

11.2%
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 希望がある 19 11.2 14

2 希望はあるが予定はない 48 28.4 35.3

3 希望はない 69 40.8 50.7

無回答 33 19.5

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 169 100 136

3.0

8.3

18.9

56.2

9.5

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

1～2日(n=5)

3日(n=14)

4日(n=32)

5日(n=95)

6日以上(n=16)

無回答(n=7)

7.2

18.7

26.5

21.7

13.3

10.2

2.4

0% 10% 20% 30%

4時間未満(n=12)

4時間(n=31)

5時間(n=44)

6時間(n=36)

7時間(n=22)

8時間以上(n=17)

無回答(n=4)
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(3) 母親の就労希望 
 

   問８ （問７の「（２）母親」で「４．以前は就労していたが、現在は就労していない 

または「５．これまでに就労したことがない」をお選びの方へ） 

母親の就労希望はありますか。（○はひとつ）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在就労していない母親において、母親の就労希望は、「有（すぐもしくは１年以内）」が

32.9％、「有（１年より先で、子どもが大きくなってから）」が 35.4％と、就労希望のある母

親が 68.3％と約７割となり、高い割合を示している。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【n=82】 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 有（すぐもしくは1年以内） 27 32.9 35.5

2
有（1年より先で、

子どもが大きくなってから）
29 35.4 38.2

3 無 20 24.4 26.3

無回答 6 7.3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 82 100 76

32.9

35.4

24.4

7.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

有（すぐもしくは1年以内）

有（1年より先で、

子どもが大きくなってから）

無

無回答
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  問８－１（問８で「１．有（すぐにでも、もしくは1年以内に希望がある）」または「２．有

（1 年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」をお選びの方へ）

就労希望の形態はどのようなものですか。（○は１つ） 

※パート、アルバイトを希望の方は１週当たり日数及び１日当たり時間も記入して

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○就労希望のある母親において、就労希望の形態は、「パートタイム、アルバイト等による就労」

が 82.1％と最も高く、「フルタイムによる就労」の 10.7％を大幅に上回った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○パート・アルバイト等による就労希望のある母親において、１週あたりの就労日数は、「５日」

が 41.3％と最も高く、次いで「４日」が 34.8％と、「４日～５日」で 76.1％と 7割を超えて

いる。１週あたりの就労時間は、「５時間」が 37.0％と最も高く、次いで「４時間」が 34.8％

と、「４時間～５時間」で 71.8％と７割を超えている。 

 

 

 

 

 

①パート・アルバイト等： 

1週あたりの就労日数 

 

②パート・アルバイト等： 

1日あたりの就労時間 

 

【n=56】 

【n=46】 【n=46】 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 フルタイムによる就労 6 10.7 11.5

2
パートタイム、アルバイト

等による就労
46 82.1 88.5

無回答 4 7.1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 56 100 52

10.7

82.1

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムによる就労

パートタイム、

アルバイト等による就労

無回答

0.0

19.6

34.8

41.3

4.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1～2日（n=0)

3日（n=9)

4日（n=16)

5日（n=19)

6日以上（n=2)

無回答（n=0)

2.2

34.8

37.0

21.7

0.0

4.3

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

4時間未満（n=1)

4時間（n=16)

5時間（n=17)

6時間（n=10)

7時間（n=0)

8時間以上（n=2)

無回答（n=0)
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       問８－２問８で「１．有（すぐにでも、もしくは1年以内に希望がある）」または「２．有 （1

年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」をお選びの方へ） 

就労希望がありながら、現在働いていない理由は何ですか。（○はひとつ）【n=56】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 ○就労希望のある母親において、就労希望がありながら現在働いていない理由は、「働きながら

子育てできる適当な仕事がない」が 57.1％と最も高く、次いで「就労する環境（家族の考え

方等）が整っていない」が 14.3％となった。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

 ・自営業（釣り船業）なので家を空けられない。（電話番、お客帰宅の時の接待など）。 

 ・４人目が出来た為、パートをやめた。 

 ・事務職希望だが、就職口が見つからない。 

 ・子供がまだ家に居て欲しいと言うので。 

 ・下の子が小さい為。 

 ・就労口無し。 

 ・希望する条件の合った仕事がない。勤務内容や時間など。 

 ・上の子が小さい時働いていたので、幼稚園になるまでは子育てだけを集中したい。 

 ・子どもがＡＤＨＤで学校へ行くことが多い為。 

 ・下の子（３歳）を家庭でみているため。 

 ・上の子の小学校生活のサポートと下の子がまだ１才と小さい為。 

 ・他に障害を持つ子供がいるため、生活パターンが安定しないと出来ない。 

  

  

 

 

 

 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1

学童保育クラブなどの

保育サービスが利用でき

れば就労したい

0 0 0

2
働きながら子育てできる

適当な仕事がない
32 57.1 58.2

3
自分の知識、能力に合う

仕事がない
3 5.4 5.5

4
家族の考え方等、就労する

環境が整っていない
8 14.3 14.5

5 その他 12 21.4 21.8

無回答 1 1.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 56 100 55

0.0

57.1

5.4

14.3

21.4

1.8

0% 20% 40% 60% 80%

学童保育クラブなどの

保育サービスが利用でき

れば就労したい

働きながら子育てできる

適当な仕事がない

自分の知識、能力に合う

仕事がない

家族の考え方等、就労す

る環境が整っていない

その他

無回答
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   問８－３（問８で「２．有（1年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい）」

をお選びの方へ） 

あて名のお子さんも含めて一番小さいお子さんが何歳になったときに就労を希望

されますか。【n=29】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○就労希望のある母親において、就労する際の子どもの年齢は、「１０歳～１２歳」、「１３歳以

上」がともに 20.7％と最も高く、次いで「７歳～９歳」が 17.2％となった。子どもがある程

度大きくなったときに就労を希望する母親が多い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.0

17.2

10.3

17.2

20.7

20.7

13.8

0% 10% 20% 30%

0～1歳

2～3歳

4歳～6歳

7～9歳

（小学校1～3年生）

10～12歳

（小学校4～6年生）

13歳（中学生）以上

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 0～1歳 0 0 0

2 2～3歳 5 17.2 20

3 4歳～6歳 3 10.3 12

4
7～9歳

（小学校1～3年生）
5 17.2 20

5
10～12歳

（小学校4～6年生）
6 20.7 24

6 13歳（中学生）以上 6 20.7 24

無回答 4 13.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 29 100 25
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３．学童保育クラブの利用 

(1) 利用状況 
    問９ あて名のお子さんについて、現在、学童保育クラブを利用していますか。（○はひと

つ） 

      【学童保育クラブ…保護者が就労等により昼間家庭にいない場合などに、指導員の下で、子ど

も（概ね１０歳未満）の生活の場を提供するものです。】 【n=390】 

   

     

 

 

 

 

 

 

 

○学童保育クラブの利用状況は、「利用している」が 5.4％、「利用していない」が 92.8％とな

った。 

 

【地区別】（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】（単位：％）  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○地区別の学童保育クラブの利用状況は、竹岡地区で最も利用が高く、次いで大貫地区である。 

 利用者がいない地区は、吉野地区、天神山地区、金谷地区、関豊地区である。 

 

○年齢別の学童保育クラブの利用状況は、「７歳」が最も高く、年齢が上がるにつれて利用してい 

 る割合は低い。 

 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 利用している 21 5.4 5.5

2 利用していない 362 92.8 94.5

無回答 7 1.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 383

利用して

いる

5.4%

無回答

1.8%

利用して

いない

92.8%

件数 移用している 利用していない 無回答

合計 390 5.4 92.8 1.8

青堀 92 5.4 92.4 2.2

富津 52 5.8 94.2 -

飯野 41 7.3 85.4 7.3

大貫 53 9.4 90.6 -

吉野 29 - 100.0 -

佐貫 32 3.1 93.8 3.1

湊 34 - 97.1 2.9

天神山 11 - 100.0 -

竹岡 11 27.3 72.7 -

金谷 7 - 100.0 -

環 21 4.8 95.2 -

関豊 4 - 100.0 -

無回答 3 - 100.0 -

件数 移用している 利用していない 無回答

合計 390 5.4 92.8 1.8

7歳 96 9.4 88.5 2.1

8歳 73 8.2 89.0 2.7

9歳 72 6.9 93.1 -

10歳 56 - 96.4 3.6

11歳 77 1.3 98.7 -

12歳 6 - 100.0 -

その他 - - - -

無回答 10 - 90.0 10.0
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  問９－１（問９で「１．利用している」をお選びの方へ）あて名のお子さんについて、学童

保育クラブの利用日数はどれくらいですか。併せて、利用している理由についてお

答えください。（○はひとつ） 

  ①週あたり日数              ②土曜の利用状況  

 

 

 

 

 

 

 

   

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在、学童保育クラブを利用している保護者において、学童保育クラブの利用日数は、「５日」

が 61.9％と最も高く、次いで「４日」14.3％となった。 

○現在、学童保育クラブを利用している保護者のうち、土曜日の利用状況は、「ある」が 23.8％、

「ない」が 66.7％となった。 

○利用している理由は、「現在就労している」が 90.5％と 9割を超えている。他の回答をした保

護者はいなかった。 

【n=21】 【n=21】 

9.5

4.8

14.3

61.9

0.0

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

1～2日(n=2)

3日(n=1)

4日(n=3)

5日(n=13)

6日以上(n=0)

無回答(n=2)

無回答

9.5%

ない

66.7%

ある

23.8%

90.5

0.0

0.0

0.0

0.0

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在就労している(n=19)

就労予定がある/求職中である(n=0)

家族・親族などの介護をしなければならない(n=0)

病気や障害を持っている(n=0)

学生である(n=0)

無回答(n=2)

③利用している理由 【n=21】
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(2) 利用していない理由 
  問９－２（問９で「２．利用していない」をお選びの方へ）利用していない理由についてお

答えください。（○はひとつ）【n=362】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在、学童保育クラブを利用していない保護者において、学童保育クラブを利用していない

理由は、「現在就労していないから」が 28.7％と最も高く、次いで「就労しているが、放課

後の短時間ならば、子どもだけで大丈夫だと思うから」15.7％、「就労しているが、近くに学

童保育がないから」が 11.9％となった。「学童保育クラブの空がないから」や「学童保育ク

ラブの開所時間が短いから」と回答した保護者はいなかった。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

 ・祖父母等が見てくれる(同居している）。（４１件） 

 ・子供が帰ってくる時間には、家にいる。（２２件） 

 ・自営業のため。（１０件） 

 ・必要がない。（３件） 

 ・利用していたが、親の負担が多すぎる。 

 ・近くにある学童クラブの質が低く、子供の為によくない。 

 ・就労時間がまちまちだから。 

 ・世話をしてくれる人がいる。 

 ・子どもが行きたくないと言うため。 

 ・夜仕事（アルバイト）に出ているので関係ない。 

 ・職場が近所である。 

 ・青堀保育園横の学童クラブは狭いから。 

28.7

1.1

11.9

0.0

0.0

11.6

4.4

15.7

0.6

23.8

2.2

0% 10% 20% 30%

現在就労していないから

学童保育クラブを知らなかったから

近くに学童保育クラブがないから

学童保育クラブに空がないから

学童保育クラブの開所時間が短いから

利用料がかかるから

子どもは放課後の習い事をしているから

放課後の短時間ならば、子どもだけで大丈夫だと思うから

他の施設に預けているから

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 現在就労していないから 104 28.7 29.4

2 学童保育クラブを知らなかったから 4 1.1 1.1

3 近くに学童保育クラブがないから 43 11.9 12.1

4 学童保育クラブに空がないから 0 0 0

5 学童保育クラブの開所時間が短いから 0 0 0

6 利用料がかかるから 42 11.6 11.9

7 子どもは放課後の習い事をしているから 16 4.4 4.5

8 放課後の短時間ならば、子どもだけで大丈夫だと思うから 57 15.7 16.1

9 他の施設に預けているから 2 0.6 0.6

10 その他 86 23.8 24.3

無回答 8 2.2
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(3) 今後の利用意向 
  問９－３（問９で「２．利用していない」をお選びの方へ）あて名のお子さんについて、今

後、学童保育クラブを利用したいとお考えですか。（○はひとつ）【n=362】 

 

 

 

 

 

   

 

①週あたり利用希望日数           ②うち土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在、学童保育クラブを利用していない保護者において、今後の利用意向は、「利用したい」

が 8.3％、「今後も利用しない」が 61.9％となった。 

○現在、学童保育クラブを利用していない保護者のうち、今後利用したいと回答した保護者にお

いて、週あたりの利用希望日数は、「５日」が 26.7％と最も高く、次いで「３日」が 23.3％と

なった。「１日～６日以上」で幅広く利用希望がある。 

○現在、学童保育クラブを利用していない保護者のうち、今後「利用したい」と回答した保護者

において、土曜日の利用希望は、「ある」が 50.0％と「ない」の 40.0％を上回っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【n=30】 【n=30】 

無回答

29.8%

今後も利

用しない

61.9%

利用

したい

8.3%
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 利用したい 30 8.3 11.8

2 今後も利用しない 224 61.9 88.2

無回答 108 29.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 362 100 254

ない

40.0%

ある

50.0%

無回答

10.0%13.3

23.3

10.0

26.7

13.3

13.3

0% 10% 20% 30%

1～2日(n=4)

3日(n=7)

4日(n=3)

5日(n=8)

6日以上(n=4)

無回答(n=4)
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【地区別】（単位：％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】（単位：％）  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○地区別の学童保育クラブの利用意向は、天神山地区で最も高く、次いで環地区、関豊地区であ 

 り、現在利用者がいない地区においても利用ニーズが高い。 

 

○年齢別の学童保育クラブの利用意向は、「７歳」が最も高く、次いで「８歳」である。現在利用 

 者している保護者と同様に、年齢が上がるにつれて利用意向は低い。 

 

 

件数 利用したい
今後も利用
しない

無回答

合計 362 8.3 61.9 29.8

青堀 85 2.4 72.9 24.7
富津 49 8.2 63.3 28.6
飯野 35 5.7 54.3 40.0
大貫 48 2.1 75.0 22.9
吉野 29 6.9 58.6 34.5
佐貫 30 10.0 56.7 33.3
湊 33 15.2 51.5 33.3
天神山 11 36.4 36.4 27.3
竹岡 8 - 75.0 25.0
金谷 7 14.3 71.4 14.3
環 20 25.0 35.0 40.0
関豊 4 25.0 50.0 25.0
無回答 3 - 33.3 66.7

件数 利用したい
今後も利用
しない

無回答

合計 362 8.3 61.9 29.8

7歳 85 12.9 57.6 29.4
8歳 65 10.8 61.5 27.7
9歳 67 6.0 62.7 31.3
10歳 54 5.6 66.7 27.8
11歳 76 5.3 67.1 27.6
12歳 6 - 33.3 66.7
その他 - - - -
無回答 9 11.1 44.4 44.4
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(4) 今後利用したい理由 
  問９－４（問９－３で「１．利用したい」をお選びの方へ）今後、学童保育クラブを利用し

たい理由についてお答えください。（○はひとつ）【n=30】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○現在、学童保育クラブを利用していない保護者のうち、今後「利用したい」と回答した保護

者において、今後利用したい理由は、「現在就労している」が 63.3％、「就労予定がある/求

職中である」が 3.3％、「そのうちに就労したいと考えている」が 3.3％と、就労目的が 69.9％

と約７割を占めている。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

 ・学童の質が良いところならば１人で家にいるより、集団で過ごす時間が増えるから。 

 ・今は５時までの仕事だが、これから土曜日や時間の長い仕事につきたいと思っている。 

 ・夏休みのみ利用したい。家族の負担が大きくなるから。 

 ・現在はパートだが、今後ちゃんとした正社員で働きたいと考えているため。 

 ・学童クラブがあれば、仕事の時間を増やせるから。 

  

 

 

 

 

 

 

63.3

3.3

3.3

0.0

0.0

3.3

6.7

16.7

3.3

0% 20% 40% 60% 80%

現在就労している

就労予定がある/求職中である

そのうちに就労したいと考えている

家族・親族などを介護しなければならない

病気や障害を持っている

学生である/就学したい

就労していないが、子どもの教育などのために預けたい

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 現在就労している 19 63.3 65.5

2 就労予定がある/求職中である 1 3.3 3.4

3 そのうちに就労したいと考えている 1 3.3 3.4

4 家族・親族などを介護しなければならない 0 0 0

5 病気や障害を持っている 0 0 0

6 学生である/就学したい 1 3.3 3.4

7 就労していないが、子どもの教育などのために預けたい 2 6.7 6.9

8 その他 5 16.7 17.2

無回答 1 3.3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 30 100 29
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(5) 小学４年生以降の放課後の過ごし方 
  問１０ あて名のお子さんについてお伺いします。小学４年生以降の放課後の過ごし方につ

いて、どのようなことを望みますか。（○はひとつ）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  （学童保育クラブ）を小学校○年生まで利用希望 【n=33】 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

      

 

○小学校 4 年生以降の放課後の過ごし方における要望は、「利用を希望するサービスは特にな

い」が 40.3％、「クラブ活動など習い事をさせたい」が 39.5％と同程度である。「学童保育ク

ラブを利用したい」は 8.5％にとどまっているが、学童保育クラブを小学「６年生」まで利

用したい保護者は、78.8％と、高学年までの利用希望が高い。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

 ・宿題などやるべき事を終えたら、子ども本人の自由でよい。 

 ・土日は習い事でつぶれてしまうので、平日は友達と元気いっぱい遊んでほしい。 

 ・自営で母が自宅にいるので、時と場合によって。 

 ・入学時に小学校に相談したが、情報もなく関心も示されなかった。祖父母も仕事で忙しい 

  ため、１人で置くのも不安であり、結局週４回家庭的な塾で送り迎え付きに預けている。 

 ・友達と遊べる場所があると良い。（３件） 

 ・子供時代は短いので、今のうち友達と遊んでほしい（勉強も大事ですが、人とのコミュ 

  ニケーションを身につけてほしい）。 

 ・子供が学童に入りたがらない。 

 ・充実した図書館を利用させたい。 

 ・お勉強のできにより残して補習をして欲しいといったが、教育委員会の方に残してはいけ  

  ないといわれているのでと拒否されたが、もう少し（遅れるような子には）配慮して頂き 

  たい。 

  ・夏休みは利用したいが、その他は本人の意思を尊重する。 

無回答

3.1%その他

8.7%

利用を

希望する

サービス

は特に

ない

40.3%

クラブ活

動など習

い事をさ

せたい

39.5%

学童保育

クラブを

利用

したい

8.5%

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1
学童保育クラブを

利用したい
33 8.5 8.7

2
クラブ活動など

習い事をさせたい
154 39.5 40.7

3
利用を希望する

サービスは特にない
157 40.3 41.5

4 その他 34 8.7 9

無回答 12 3.1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 378

3.0

0.0

0.0

6.1

9.1

78.8

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 1年生 1 3 3.1

2 2年生 0 0 0

3 3年生 0 0 0

4 4年生 2 6.1 6.3

5 5年生 3 9.1 9.4

6 6年生 26 78.8 81.3

無回答 1 3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 33 100 32
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４．病時・病後児保育 

(1) 学校を欠席した状況 
   問１1 この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならな

かったことはありますか。（○はひとつ） 【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○この１年間に、子どもが病気やケガで学校を欠席した状況は、「あった」が 48.7％、「なかっ

た」が 50.5％となった。 

 

(2) 対処方法 
    問１1－１（問１1 で「１．あった」をお選びの方へ）この１年間の対処方法とそれぞれの

日数は概ね何日ですか。あてはまる答えの番号を選び、それぞれの日数を記入し

てください。（あてはまるものすべてに○） 

※半日程度についても「１日」としてください。【n=190】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○この１年間に、子どもが病気やケガで学校を欠席したことが「あった」と回答した保護者に

おいて、利用できなかったときの対処方法は、「母親が休んだ」が 57.9％と最も多く、次いで

「（同居者を含む）親族・知人に預けた」が 28.4％、「就労していない保護者がみた」が 20.0％

となった。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

 ・仕事の合間を見て家へ帰った。 

 ・仕事場へ連れて行き休ませた。（２件） 

 ・自宅での仕事なので問題なし。 

 ・父親が休みの日であったが、もし休みの日でなかった場合は母親が休む事になった。 

無回答

0.8%

あった

48.7%なかった

50.5%

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 あった 190 48.7 49.1

2 なかった 197 50.5 50.9

無回答 3 0.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 387

12.1

57.9

28.4

20.0

0.0

4.7

3.2

2.6

0% 20% 40% 60% 80%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族・知人に預けた

就労していない保護者がみた

ベビーシッターを頼んだ

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 父親が休んだ 23 12.1 12.4

2 母親が休んだ 110 57.9 59.5

3 親族・知人に預けた 54 28.4 29.2

4 就労していない保護者がみた 38 20 20.5

5 ベビーシッターを頼んだ 0 0 0

6 仕方なく子どもだけで留守番させた 9 4.7 4.9

7 その他 6 3.2 3.2

無回答 5 2.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 190 100 185
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○対処日数は、全体的に「１～４日」が多く、「就労していない保護者がみた日数」では「５日」

以上の割合が、他の項目と比較して高い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①父親が休んだ日数  ②母親が休んだ日数 ③親族・知人に預けた日数 

④就労していない保護者

がみた日数 

⑥仕方なく子どもだけで

留守番をさせた日数 

④その他 

⑤ベビーシッターを頼んだ

日数 

【n=110】 【n=23】 

8.7%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

87.0%

1～4日(n=20)

5～9日(n=2)

10～14日(n=0)

15～19日(n=0)

20日以上(n=0)

無回答(n=1)

14.5%

5.5%

0.9%

4.5%

74.5%

0.0%

1～4日(n=82)

5～9日(n=16)

10～14日(n=6)

15～19日(n=1)

20日以上(n=0)

無回答(n=5)

13%

5.6%

5.6%

0.0%

0.0%

75.9%
1～4日(n=41)

5～9日(n=7)

10～14日(n=3)

15～19日(n=0)

20日以上(n=0)

無回答(n=3)

36.8%

31.6%

21.1%

2.6%

7.9%

0.0%

1～4日(n=14)

5～9日(n=12)

10～14日(n=8)

15～19日(n=0)

20日以上(n=1)

無回答(n=3) 0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%1～4日(n=0)

5～9日(n=0)

10～14日(n=0)

15～19日(n=0)

20日以上(n=0)

無回答(n=0)

22.2%

0%

0%

0%

11.1%

66.7%
1～4日(n=6)

5～9日(n=2)

10～14日(n=0)

15～19日(n=0)

20日以上(n=0)

無回答(n=1)

【n=54】

【n=９】

【n=6】 

【n=0】 【n=38】 

100%
0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%1～4日(n=0)

5～9日(n=0)

10～14日(n=0)

15～19日(n=0)

20日以上(n=0)

無回答(n=6)
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(3) 施設に預けたい日数 
     問１１－２（問１１－１で「１．父親が休んだ」～「３．（同居者を含む）親族・知人に預け

た」をお選びの方へ） 

その際、できれば施設に預けたいと思われた日数はどれくらいありますか。枠内

に日数を記入してください。【n=145】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○この１年間に、子どもが病気やケガで学校を欠席したことが「あった」と回答した保護者の

うち、「父親が休んだ」、「母親が休んだ」、「親族・知人に預けた」と回答した保護者において、

できれば施設に預けたいと思った日数は、「１日」が 57.2％と半数以上を占めた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 1日 83 57.2 73.5

2 2日 12 8.3 10.6

3 3日 7 4.8 6.2

4 4日 3 2.1 2.7

5 5日以上 8 5.5 7.1

無回答 32 22.1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 145 100 113

57.2

8.3

4.8

2.1

5.5

22.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1日

2日

3日

4日

5日以上

無回答
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５．一時預かり 

(1) 施設に預けたい日数 
    問１2 この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシ

ュ目的、冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるいは就労のため、あて名のお子さんを

家族以外の誰かに一時的に預けたことはありましたか。（○はひとつ）※半日程度に

ついても１日としてください。【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  年間何日ありますか。【n=73】 

 

 

 

 

 

 

   
（理由別）一時預かりの日数  

①私用目的(買物、習い事等)   ②冠婚葬祭         ③就労 

 

 

 

 

 

 

 

○この１年間で、私用（買い物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）で一時的に家族以外

の誰かに預けたことの有無は、「ある」が 18.7％、「ない」が 80.0％となった。 

○家族以外の誰かに預けたことが「ある」と回答した保護者において、年間あたりの預けた日

数は、「１～４日」が 34.2％と最も高く、次いで「１５日以上」26.0％となった。 

○家族以外の誰かに預けたことが「ある」と回答した保護者において、理由別にみると、全体

的に「１～４日」が多く、「就労」では他の理由と比べて「１５日以上」の割合が高い。 

 

【n=73】 

ない

80.0%

ある

18.7%

無回答

1.3%
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 ある 73 18.7 19

2 ない 312 80 81

無回答 5 1.3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 385

34.2%

13.7%

21.9%

4.1%

26.0%

1～4日(n=25)

5～9日(n=10)

10～14日(n=16)

15日以上(n=19)

無回答(n=3)

21.9%

13.7%

1.4%

0%

63%

1～4日(n=16)

5～9日(n=10)

10～14日(n=1)

15日以上(n=0)

無回答(n=46)

13.7%

8.2%

2.7%

20.5%

54.8%

1～4日(n=10)

5～9日(n=6)

10～14日(n=2)

15日以上(n=15)

無回答(n=40)

5.5%

6.8%

50.7%

11.0%

26.0%1～4日(n=19)

5～9日(n=4)

10～14日(n=8)

15日以上(n=5)

無回答(n=37)
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(2) 利用希望 
    問１3 今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を

増やしたいと思いますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

 

   ①月あたりの日数           ②1日あたりの時間  

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○今後の利用希望は「１～４日」が 10.3％と最も多く、１５日以上の回答はなかった。 

○１日あたりの時間は「２～３時間」が 3.6％と最も多いが、「２時間～８時間以上」の幅広い

時間帯でニーズがある。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【n=390】

10.3%

1.5%

0.5%

0%

87.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1～4日(n=40)

5～9日(n=6)

10～14日(n=2)

15日以上(n=0)

無回答(n=342)

0.3%

3.6%

2.6%

1.3%

2.8%

89.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2時間未満

2～3時間

4～5時間

6～7時間

8時間以上

無回答
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６．宿泊を伴う一時預かり 

(1) 宿泊を伴う一時預かり 
  問１4 この１年間に、保護者の用事などにより、あて名のお子さんを泊まりがけで家族以

外に預けなければならないことはありましたか。（○はひとつ）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○この１年間に、保護者の用事などにより、子どもを泊まりがけで家族以外に預けたことの有無

は、「あった」の 6.7％、「なかった」が 91.3％となった。 

 

(2) 宿泊を伴う場合の対処方法 
   問１４―１（問１４で「１．あった」をお選びの方へ）この１年間の対処方法とそれぞれの

泊数は概ね何日ですか。併せて、それぞれの日数を記入してください。（あては

まるものすべてに○）【n=26】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子どもを泊まりがけで家族以外の誰かに預けたことが「あった」と回答した保護者において、

預けた際の対処方法は、「親族・知人に預けた」が 88.5％と最も高く、次いで「仕方なく子ど

もも同行させた」が 11.5％となった。「保育サービスを利用した」、「仕方なく子どもだけで留

守番をさせた」と回答した保護者は 3.8％となった。 

 

 ○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

  ・友達宅に預けた。 

なかった

91.3.%

無回答

2.1%

あった

6.7%
№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 あった 26 6.7 6.8

2 なかった 356 91.3 93.2

無回答 8 2.1

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 382

88.5

3.8

11.5

3.8

3.8

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親族・知人に預けた

保育サービスを利用した

仕方なく子どもも同行させた

仕方なく子どもだけで

留守番をさせた

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 親族・知人に預けた 23 88.5 92

2 保育サービスを利用した 1 3.8 4

3 仕方なく子どもも同行させた 3 11.5 12

4
仕方なく子どもだけで

留守番をさせた
1 3.8 4

5 その他 1 3.8 4

無回答 1 3.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 26 100 25
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○子どもを泊まりがけで家族以外の誰かに預けたことが「ある」と回答した保護者において、預

けた泊数は、「１～４泊」が全体的に多く、「親族・知人に預けた泊数」では「１５泊以上」と

長期にわたって預けた保護者もいる。 

 

(3) 困難度 
   問１４―２（問１４－１で「１」をお選びの方へ）その場合の困難度はどの程度でし

たか。（○はひとつ）【n=23】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子どもを泊まりがけで家族以外の誰かに預けたことが「あった」と回答した保護者のうち、

「（同居者を含む）親族・知人に預けた」と回答した保護者において、預けた際の困難度は、

「非常に困難」と「どちらかというと困難」を合わせた『困難である』が 43.4％と、「特に

困難ではない」の 34.8％を上回っている。 

 

 

①親族・知人に預けた泊数 ②保育サービスを利用した

泊数 
③仕方なく子どもも同行 

させた泊数 

④仕方なく子どもだけで

留守番をさせた 

⑤その他 

【n=1】 
【n=1】

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 非常に困難 3 13 16.7

2 どちらかというと困難 7 30.4 38.9

3 特に困難ではない 8 34.8 44.4

無回答 5 21.7

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 23 100 18特に困

難では

ない

34.8%

どちら

かという

と困難

30.4%

非常に

困難

13.0%
無回答

21.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100%

1～4泊(n=1)

5～9泊(n=0)

10～14泊(n=0)

15泊以上(n=0)

無回答(n=0)

【n=1】

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100%
1～4泊(n=3)

5～9泊(n=0)

10～14泊(n=0)

15泊以上(n=0)

無回答(n=0)

【n=3】

52.2%

17.4%

4.3%

13.0%

13.0%

1～4泊(n=12)

5～9泊(n=3)

10～14泊(n=4)

15泊以上(n=3)

無回答(n=1)

【n=23】 

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100%

1～4泊(n=1)

5～9泊(n=0)

10～14泊(n=0)

15泊以上(n=0)

無回答(n=0)
100%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%1～4泊(n=0)

5～9泊(n=0)

10～14泊(n=0)

15～19泊(n=0)

20泊以上(n=0)

無回答(n=1)
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７．ベビーシッターの利用 

(1) 利用状況 
   問１5 現在、富津市内ではサービスを提供しておりませんが、他の市などのベビーシ

ッターを利用していますか。（○はひとつ）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2) 利用希望 
   問１6 ベビーシッターを利用したいと思いますか。希望がある方は、枠内に利用日

数・回数をご記入ください。 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

○ベビーシッターを利用している回答者はいないが、今後の利用意向では、「利用したい」が

2.6％と、利用希望がある保護者はわずかだがみられる。 

○「利用したい」と回答した保護者において、月あたりの利用希望日数は、「１～４日」が 60.0％

と約 6割を占め、「１０日以上」と回答した保護者はいなかった。 

○１回あたりの利用希望時間は、「２～３時間」が 40.0％と約４割を占めるが、幅広い時間帯

でニーズがある。 

 

 

【n=390】

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 利用したい 10 2.6 7

2 利用したいと思わない 133 34.1 93

無回答 247 63.3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 143

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 利用している 0 0 0

2 利用していない 155 39.7 100

無回答 235 60.3

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 155

無回答

63.3%

利用した

いと思わ

ない

34.1%

利用

したい

2.6%

①利用意向 

②月あたりの日数 【n=10】 【n=10】 

無回答

60.3%

利用して

いない

39.7%

利用して

いる

0%

③1回あたり時間

20.0%

0.0%

0.0%

20.0%

60.0%1～4日(n=6)

5～9日(n=2)

10～14日(n=0)

15日以上(n=0)

無回答(n=2) 30.0%

10.0%

0.0%

20.0%

40.0%

0.0%2時間未満(n=0)

2～3時間(n=4)

4～5時間(n=2)

6～7時間(n=0)

8時間以上(n=1)

無回答(n=3)
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８．富津市次世代育成支援行動計画 

問１７ 富津市の次世代育成支援行動計画「いいじゃないか！ ふっつ」を知っていますか。

（○はひとつ）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１８ 「いいじゃないか！ ふっつ」の頭文字をとった「イフ推進委員」を任命し、黄色

い腕章をつけて、子ども達の登下校の見守りを促進する活動を行っていますが、知っ

ていますか。（○はひとつ）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○富津市次世代育成支援行動計画「いいじゃないか！ふっつ」の認知度は、「知っている」と「名

前は聞いたことがある」の『知っている』を合わせた 41.6％と約 4割に周知されている。 

○「イフ推進委員」の認知度は、「知っている」と「名前は聞いたことがある」の『知っている』

を合わせた 25.2％に周知されており、「いいじゃないか！ふっつ」の認知度と比較してやや

低い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

無回答

0.8%

知っている

9.5%

名前は聞

いたことが

ある

32.1%

知ら

ない

57.7%

無回答

3.6%

知っている

9.0%

名前は聞

いたことが

ある

16.2%
知ら

ない

71.3%

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 知っている 37 9.5 9.6

2 名前は聞いたことがある 125 32.1 32.3

3 知らない 225 57.7 58.1

無回答 3 0.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 387

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 知っている 35 9 9.3

2 名前は聞いたことがある 63 16.2 16.8

3 知らない 278 71.3 73.9

無回答 14 3.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 376
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９．行政サービス 

(1) 出産・育児に関する行政サービスへの不満 
   問１９ 出産、育児に関する行政サービス（行政窓口、公的施設）について不満に思ったこと

はありますか。（○はひとつ）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○出産・育児に関する行政サービスへの不満は、「ある」が 32.3％、「ない」が 43.3％、「行政

サービス等に関わったことがない」が 21.5％となった。 

行政サー

ビス等に

関わったこ

とがない

21.5%

無回答

2.8%
ある

32.3%

ない

43.3%

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 ある 126 32.3 33.2

2 ない 169 43.3 44.6

3 行政サービス等に関わったことがない 84 21.5 22.2

無回答 11 2.8

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 390 100 379
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(2) 不満に感じたこと 
問１９－１（問１９で「１．ある」をお選びの方へ）どのような点に不満を感じましたか。

（あてはまるものすべてに○）【n=137】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ○出産・育児に関する行政サービスへの不満が「ある」と回答した保護者において、不満に感

じた点は、「対応が不親切」が 46.0％と最も高く、次いで「必要な情報がすぐに得られない」

が 42.3％、「手続きが煩雑で時間がかかる」が 40.9％となった。丁寧な応対や情報入手のしや

すさに対する希望が高い。 

 

○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

  ・今は改善されたかもしれないが、三ヶ月ポリオの時トイレにベビーベットもなく、赤ちゃ  

   んの着替えも机にシーツだけ。三ヶ月の赤ちゃんをその様な所へ寝かせて下さい、とい 

   う職員に子供はいないのか？と不思議に思ったことがあった。 

  ・子育て支援などの手紙の内容がわかりにくかった。 

  ・保育園の費用が高い。医療費が小学校に入ると高くなり、君津市と大違い。少子化と言っ 

   ておきながら、もう少し考えてほしい。 

  ・職員の方の良い対応、悪い対応の差が大きくある。 

  ・子供を持つ親子の事を考えていない。安心して遊ばせられる公園はどこにあるのか。子育 

   て支援の声が届いていない。こちらにはないので頼らず君津方面で探す。 

  ・知識がある担当の方が休みでいなかった時。 

  ・サービスがあるのに教えてもらえない。こちらから求めないと教えてもらえない。 

  ・市町村によりサービスが違う。（医療費の負担など） 

  ・特に公的な援助金銭面。 

  ・チャイルドシート等の貸出がない。 

  ・医療にかかる場合の体制。（他の市と比べて不親切） 

  ・赤ちゃんの居る家では、市役所までいくのもたいへんなので窓口が電話で済ませることが 

   出来れば良いと思う。 

  ・相談などをしても、結局は何の解決にもならず、窓口に行かなければ良かったと思ったこ   

   とがあった（批判されるばかりだった）。 

  ・オムツ替えの場所が少ない。子供と一緒に入れるトイレが少ない（ない）。３ヵ月児教室 

  の保健婦さんの対応がダメ出しばかりのキツイ発言が多くてビックリした。私は第２子だ  

  ったので、あまり気にならなかったけど第一子の人達には辛かったと思う。又、予防接種 

  の時の対応があまりに不親切で、周りでも苦情を言いたいと言っている人もいた。 

  ・窓口が土日に対応出来ない。 

  ・サービスの質が悪い。他に比べると遅れている。 

46.0

40.9

13.9

42.3

19.7

6.6

0% 20% 40% 60%

対応が不親切

手続が煩雑で、時間が

かかる

保育スペースがない

必要な情報がすぐに得

られない

その他

無回答

№ カテゴリ 件数 (全体)% (除不)%

1 対応が不親切 63 46 49.2

2 手続が煩雑で、時間がかかる 56 40.9 43.8

3 保育スペースがない 19 13.9 14.8

4 必要な情報がすぐに得られない 58 42.3 45.3

5 その他 27 19.7 21.1

無回答 9 6.6

サンプル数（％ﾍﾞｰｽ） 137 100 128
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(3) 充実を図ってほしい市のサービス 
  問２０ 市に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待していますか。

（あてはまるものすべてに○）【n=390】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○充実を図ってほしい市のサービスは、「安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して

欲しい」が 76.7％と最も高く、次いで「子連れでも出かけやすく、楽しめる場所を増やして

欲しい」が 44.1％、「児童館など、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会が欲

しい」が 38.2％となった。医療機関の体制整備への要望が圧倒的に高く、次いで子連れで楽

しめる場所の充実などを希望する保護者が多い。  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.7

44.1

38.2

37.7

17.2

17.2

9.5

2.1

1.8

11.8

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

安心して子どもが医療機関にかかれる

体制を整備して欲しい(n=299)

子連れでも出かけやすく、

楽しめる場所を増やして欲しい(n=172)

児童館など、親子が安心して集まれる

身近な場、イベントの機会が欲しい(n=149)

保育園や幼稚園にかかる費用負担を

軽減して欲しい(n=147)

子育てに困ったときに相談したり

情報が得られる場所を増やして欲しい(n=67)

専業主婦など誰でも気軽に利用できる

ＮＰＯ等による保育サービスが欲しい(n=67)

子育てについて学べる機会を作って欲しい(n=37)

幼稚園を増やして欲しい(n=8)

保育園を増やして欲しい(n=7)

その他(n=46)

無回答(n=11)
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○「その他」の具体的な内容は下記の通りである。 

回答 子どもの年齢 居住地区

子供達が安心して遊べる公園や広場などの場所を作ってほしい。遊ぶ場所が無い為に、家
の中やジャスコなどで遊ぶ子供達がたくさんいる。

10歳 青堀地区

医療費の負担を小学生まで無くして欲しい。 6歳 青堀地区

医療費をせめて小６まで２００円にして欲しい。 6歳 青堀地区

情報の発信について入手しやすい方法を考えて頂けたらと思います。自分から求めていける
人は良いのですが、ひとりではとためらう人達に対しての「声かけ」はどうしたら良いのでしょ
うか。

11歳 富津地区

土曜、日曜日、祭日に母親、父親が就労する場合、保育をしてくれる場所が近くにあるとよ
い。

10歳 環地区

子どもたち同士でも安全に遊べる広い広場の様な開放的な（野球でもサッカーでもたこあげ
でも）できるスペースがあると、年齢様々な子供の交流もできて健康的に遊べてよいと思いま
す。

9歳 湊地区

図書館を作ってほしい。 10歳 吉野地区

公園整備や歩道の確保、図書館の新設を希望。 8歳 竹岡地区

近隣の市のように、中学３年生まで医療費を免除してほしい。 9歳 金谷地区

教育費が高く、３人子供がおり、父子家庭であり、祖父母は仕事を引退し家の家計（教育費）
の負担である。

11歳 富津地区

母子家庭（自分の新同居している者）にももう少し良い対応をしてほしい。 7歳 飯野地区

図書館を作り、たくさんの本を借りられるようにしてもらいたい。 9歳 吉野地区

公園を増やして欲しい。雨天でも遊べる場所が欲しい。 8歳 湊地区

病気の子を預かってもらえる機関がほしい。 9歳 青堀地区

子供支援の充実というよりも、昔のように子供達が安心して留守番ができたり、遊べたりでき
るような治安のよい環境作り。

8歳 青堀地区

シッターさんや保育ママの制度、チャイルドシートの貸出。 6歳 大貫地区

学童保育を充実させていただきたい。 8歳 青堀地区

もっと熱心に教育をしてほしい。 10歳 環地区

図書館が欲しい。遠方でも利用できる様、バスを運行させるなど。 8歳 飯野地区

学童の役員さんをみてると、次自分がやるのかなと思うと気がめいります。仕事をして地元は
少子化で毎年役員をしていて他のボランディア（地域）をしなければならず、学童の経営特に
会計さんは、大変でこんな思いをしながら学童へいれなくてはならないのか？と感じます。他
の県では行政が行っており、片親学童の月謝免除か収入に応じて月謝の金額が違ったりと
かなり預ける方の労力や心の負担が少ない様です。（この状態だと子供の為に仕事をしてい
るのに子供と一緒に居られず、母子共になんのための家族と思います。行政にできることを
協力願いたい。）

8歳 竹岡地区

子供が本が大好きなので、図書館を作って欲しい。 6歳 湊地区

集会場等を早く整備してほしい。青堀駅の近くになく、不便であり市役所だけの考え方で動か
せないのではどうか。駅の前にあるのに開放してほしい。

8歳 青堀地区

医療費を下げてほしい。 8歳 青堀地区

小学生～も受給券(医療）をお願いします。 6歳 青堀地区
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 回答 子どもの年齢 居住地区

図書館の創立。富津市だけない。 7歳 富津地区

病気の子供を一時預かりしてくれる病院。 9歳 天神山地区

富津市にも図書館を作って欲しい。 10歳 吉野地区

老人と子供たちが一緒にいられる施設がほしい。 11歳 吉野地区

乳幼児医療費軽減を１５歳もしくは１２歳までに伸ばして欲しい。 6歳 天神山地区

図書館を作ってほしい（君津みたいな）。 9歳 富津地区

手当を増やして欲しい。医療費の全額免除。 11歳 大貫地区

その地区の行事に子供、親が進んで参加して貰いたい。 9歳 大貫地区

医療費控除を小学校卒業まで引き伸ばしてほしい。 6歳 青堀地区

どの地域でも自分で選んで学校に行きたい。 10歳 富津地区

公園がほしい。 9歳 大貫地区

公園が徒歩圏内に欲しい。 8歳 環地区

小学校の夏休み期間に預かってくれる所が近くにほしい。 7歳 環地区

特に期待していません。 7歳 青堀地区

児童手当の金額を増やして欲しいです。母子家庭ではありませんが、子供の年が近いので
進学の時、同時にお金がかかります。子供だけで留守番させて働くのはかなり不安です。君
津みたいに医療費を出して欲しいです。

11歳 飯野地区

子供が自由に遊べる場所が必要、治安を含め。 8歳 吉野地区

袖ヶ浦市は中学生まで、木更津・君津市では小学校まで医療の負担があると聞いておりま
す。富津市も同じようにならないものでしょうか。

6歳 佐貫地区

図書館を作ってほしい。 10歳 天神山地区

学童保育にどうしてそんなにお金がかかるのかわからない。預かって頂けるのはとてもあり
がたいが、働くためのサポートとはいえないと思うし、学童の空きがなかったり、受け入れても
らえなかったり、もう少ししっかりと充実させて欲しい。学校によってお勉強に対する対応が違
いすぎる。

7歳 飯野地区

育児書通りの回答する人達ばかりでなく、もっと広い視野で対応できる職員を育てて欲しいで
す。色々な病院に行っても病名がわからず、困っていた時の市の対応が悪く、（保健師）頭に
くることが多かったです。

8歳 湊地区

学校など、公共施設をきれいにしてほしい。 11歳 竹岡地区

今は講演会など小学生～の保護者対応のものが多いですが、乳幼児の保護者も対象にした
講演会を企画して欲しいです（高野優さんがオススメです）。

7歳 大貫地区

子供の医療費は就学中は免除できる様、希望します。 9歳 大貫地区

全ての学校に学童保育が欲しい。気軽に預ける場所が欲しい。 11歳 天神山地区

野田市の様に父子家庭手当てを出して欲しい。 9歳 青堀地区
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IV．自由意見 

１．就学前児童（自由意見） 

(1) 問２８－１「子育てサービスについて」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○施設の充実(公園、図書館、児童館など）【35 件】 

 

項目 件数 構成比

施設の充実(公園、図書館、児童館など） 35 35.7%

サービスの充実（検診、育児教室等) 23 23.5%

イベントの充実 12 12.2%

子育て情報の充実 11 11.2%

その他 17 17.3%

合計 98 100.0%

回答 子どもの年齢 居住地区

一時預かりを安く出来る施設が欲しい。 0歳 富津地区

子供が安心して遊べる所が欲しい。今の時代、危なくて。だからといって子供に付
いて行ってあげられる時間もない。

5歳 大貫地区

気楽に身近にみんなで集まれる場所（出来れば土日に）を作って欲しい。 5歳 富津地区

児童館のようなところが欲しいと思います。保育園などの支援センターでは、日時な
ども決まった日しか利用できないため常に利用できるものがあれば違うと思いま
す。今後のこの計画に期待します。

2歳 青堀地区

子育て支援センター的な場を増やして欲しい。 3歳 青堀地区

子育てサービスというか、君津市のように大きな図書館が欲しい。 1歳 富津地区

図書館、児童館など新たに建設を希望とは言えないが、立派でムダ使いに思えて
ならない現在の施設を使って市民のために充実させて欲しい。

3歳 湊地区

設備の整った公園が欲しい。 1歳 大貫地区

お店や施設などに子供のオムツ替えシートなどのスペースをもっと作って欲しい。 2歳 青堀地区

急用があっても安心して預けられる所が欲しい（２４時間体制など）。 1歳 大貫地区

子供が安全に遊べる公園、広場の整備。 4歳 富津地区

あるのかあまり詳しく知らないのですが、児童館などを市役所のあまり利用してい
ない部屋等で利用出来る様にしてほしい。

0歳 飯野地区

児童館や図書館など子ども連れで雨の日でも出かけられる場所が欲しいです。 3歳 青堀地区

市内に無料で遊べるような場所が欲しい（雨などの時も遊べる場所）。 1歳 湊地区

ちょっとした時（例えば、歯医者、美容院などの時）にすぐ預かってくれる所があると
いいです。

2歳 大貫地区

同年齢くらいの子供を一緒に遊ばせる場所が欲しい。 1歳 青堀地区

雨の日利用できる場所が欲しい。土日でも利用できる場所が欲しい。 0歳 青堀地区

児童館の様に開放された場は、是非欲しいと思います。 5歳 飯野地区

吉野地区にも子ども達が遊べる公園を作って欲しい。 5歳 吉野地区

今は保育所に預けているのでいいのですが、君津市小糸公民館にある遊びの広
場（室内）のようなものが利用したかったです。富津中央公民館でやっている子育て
ゆうゆう広場みたいな所を毎日常設出来るといいと思いますが、いつも富津から君
津に遊びに行っていました。東京都や大都市にある児童館（図書館、子供の遊ぶ
スペース、子育て情報を共有できるスペース）などあるといいです。

4歳 佐貫地区
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富津市は公園が少なくて、近くに遊ばせる所がないので公園を沢山作って欲しい。 2歳 飯野地区

近くに歩いて行ける公園を作って欲しい、もしくは整備して欲しい。全体的に数が少ないと
思います。

5歳 飯野地区

3歳未満時は保育料が高いので短時間のパート収入では保育代で出てしまうので入れ
られません。短時間でも見てくれる施設があれば気軽に利用してリフレッシュしたいで
す。子連れでも楽しめる施設、公園の設置（バリアフリーでトイレ等ベビー対応の物）。

0歳 大貫地区

大きなサービスはそれほど緊急に必要なものとは思いませんが、公共施設へのオムツ
替えスペース設置をもっと積極的にして欲しいです。

0歳 大貫地区

図書館が富津市にもあると良いです。 2歳 飯野地区

富津に図書館があるといいですね。 6歳 飯野地区

青堀地区の学童クラブがないので作ってほしい。 2歳 青堀地区

各小学校に学童保育をつくってほしい。 4歳 湊地区

子育てサービスかどうかわからないのですが、安心して遊ばせることができる公園を増
やしてもらいたいです。家のすぐ近くに公園ができる予定が以前からあるのですが、いつ
までたっても草ボウボウでなにもされていません。大きな公園も1つほしいな（君津の中
央公園のように噴水であそべるような）。ふれあい公園に噴水をつくったらどうでしょう。

3歳 青堀地区

未就園児が遊べる所。毎日、気軽に行ける場所を市役所内でもいいので作って欲しい（8
時～17時で出入り自由など）。

4歳 吉野地区

今、吉野地区に住んでいるのですが、歩きや自転車（子供用）で行ける少し広い公園が
あったらいいなと思う事があります。雨の日に室内で遊べる場所があったらと思います。

2歳 吉野地区

一時預り所など、どこで実施しているのかよくわからないので、コンビニ、病院、スーパー
など主婦が行く様な所で周知されているといい。

4歳 富津地区

図書館がない。 4歳 大貫地区

学童保育を行ってほしい（湊小学校）。 5歳 湊地区

子育て支援センターを利用させていただいています。私にとって欠かせない生活の一部
です。もっといろんな人が知って、利用できるようになったらいいと思います。

2歳 富津地区
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○サービスの充実（検診、育児教室等)【全 23 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

3歳までは健診をしてもらっていたのに、それ以後何もしないようなので4歳ぐらいまで健
診してもらえると安心です。

3歳 青堀地区

一度離乳食教室に行ったのですが、開催時期が少し遅い様な気がしました。もう少し早
めに教えてもらえれば有り難かったのですが。

0歳 富津地区

不安をもった母親が相談し、きちんと知識をもって返答してもらえるようにして欲しい。１歳
半、３歳半、検診、入学前検診の重要性を考えて欲しい。

3歳 金谷地区

育児教室が市役所なので行きにくい（場所柄）。保育所などでやってくれれば行きたいで
す。

0歳 佐貫地区

メニューが少ないと思う。 5歳 青堀地区

保育ママ、ファミリーサポートセンターが有ると良い。 4歳 青堀地区

市で月に１回くらいの場合、無料で預かりサービスをして欲しい。 0歳 金谷地区

他の市に比べ、やや遅れ気味だと感じます。 0歳 佐貫地区

子育てに悩んだ時に相談できる電話窓口を作って欲しい。以前、児童相談所に相談した
が頼りない感じで不安に思った。他の方にとは言いづらいので、複数あると安心出来るの
ではと思う。

5歳 関豊地区

子育て支援の保育園へ連れて行った事ありますが、もう少し回数が多いといいです。 4歳 青堀地区

チャイルドシート等の無料貸し出しをして欲しい。 未記入 青堀地区

子育てサービスがどのような内容のものにあてはまるか、わかりません。 3歳 大貫地区

他市に比べると富津市のサービスは劣ると思います。 3歳 富津地区

子供のためになることや試供品など、市からのもう少しサポートやアドバイスがあると嬉し
いのですが。

5歳 湊地区

どんなサービスがどの様な形で行われているのかも普段気にする事なく過ごしています。
活動の内容などを調べられる手段が知りたいです。

4歳 天神山地区

育休中や専業主婦でも気軽に一時預かりをしてもらえるようにして欲しいです。 1歳 青堀地区

不安に思った時にすぐにここに連絡したら何とかなる、という所があると良い。 未記入 環地区

支援センターを活用させていただいていますが、都合で何時に行ってもいいし保育士さん
が気軽に相談にのってくれて、とても有り難いです。近所に同じ頃の子供が居ない現代
は、ずっとあって欲しい施設です。

2歳 大貫地区

保健師さんは子育てに関する指導ばかりではなく子育てに関わる母親を励ましたりして
応援することも必要だと思います。指導だけでは不安になったりすることがあります。

未記入 飯野地区

上の子の時に教室等を利用しました。初めての育児でわからない事を色々と教えても
らって、今2人目の育児でその時教えてもらった経験が生かされて、ほとんど悩みなく育
児できていると思います。助かっています。

2歳 飯野地区

自分がどうしても面倒をみられない時（母子家庭の場合）、預かってくれるところやベビー
シッターの派遣があるといいなと思います。

9歳 大貫地区

乳幼児医療費（受給券）の対象枠を広げて欲しい（小学生まで）。公園の整備。 4歳 環地区

ベビーシッターを富津市にも開設してくれれば良いです。 4歳 富津地区



- 90 - 

○イベントの充実【全 12 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子育て情報の充実【全 11 件】 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

保育サービス付で母親が参加できるような講演会、同好会、コンサート等があると良いと
思います。

5歳 富津地区

未就園児を持つ親子が気軽に集まれる機会があれば良いと思う。（市役所や公民館の
体育館開放などで）

1歳 環地区

平日にイベントが多く仕事をしていると参加することが出来ない。休日を利用してイベント
をして欲しい。

4歳 青堀地区

母子共にもっと友達が作れるような場を提案して欲しい。 4歳 飯野地区

児童館などのイベントを増やして欲しい。 0歳 富津地区

親が近くにいない分、もっと年配の方のお話を聞いたり子供も接して欲しい。やはり高齢
の方の意見を聞く機会が無さ過ぎる。

3歳 青堀地区

市主催の育児教室に参加させてもらったときに保育の方がたくさんいて、とても助かりま
した。私自身も集中できるので良かったです。

0歳 青堀地区

近所に同じくらいの子が全然いないので、親子が集まるイベントがあると嬉しい。市民税
が活かされてない気がする。もっと上手く活用してほしい。

0歳 大貫地区

富津市には児童館や公園も少なく、母親同士が自由に交流できる場所がない。市役所
で集まる機会もあるが、あれでは少ないし日時に制限があるため利用しにくい。

0歳 佐貫地区

同年代の子が集まれる場所が地域別にあると、母親同士の輪ができるので、そのような
場所を作って欲しい。

2歳 青堀地区

親子で行けるイベントの機会を増やしてほしい。 2歳 吉野地区

幼稚園に行くまでの子供やママが安心して集まれる場所を作ってほしい。 1歳 未記入

回答 子どもの年齢 居住地区

サービスの内容がわからない、知らないことがあります。価格や時間帯等、提示したり通
知したり等、様々な方法で知らせて頂きたいです。

1歳 大貫地区

どのようなサービスがあるか知らない人が多いので、わかりやすい表などがあればもっと
利用する人が増えるのでは。

3歳 関豊地区

あまり良く知られていない様な気がします。 4歳 青堀地区

市で行っているサービスにどんなものがあるのか、わかりにくい。 0歳 飯野地区

わかりやすい案内などをまめに欲しい。 3歳 富津地区

市から発信される情報量が少なく、自分でインターネットなどで必要な情報を探していま
す。市のホームページも、もっと見やすくして欲しいです。

2歳 環地区

ゆうゆう広場に何度か参加したことがあるのですが、中央公民館だけでなく富津公民館
でも開催して欲しいと思います。（ゆうゆう広場自体知らない人も多いので、もっと宣伝し
てはどうでしょうか。）

4歳 青堀地区

市などで色々な子育ての情報を定期的に教えてくれる機会もしくは郵便物などがあれば
便利だと思います。

3歳 関豊地区

利用する機会があればしてみたいと思いました。どのようなサービスがあるのか、手紙が
1人1人にいただければ良いと思います。

1歳 金谷地区

ホームページで、時間を気にせずにサービス情報をみたいので、もっと改善してほしいで
す。日程も年間単位でのせて下さい。利用する側に立っていないのが不満です。

0歳 湊地区

子育て支援センターなどが、いつどこでやっているのかわからない。もう少し広告を出した
らいいのでは。

2歳 湊地区
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○その他【全 17 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

働く母には使えない。専業主婦には良いかもしれないけど。平日の昼間なんて利用でき
るわけない。

4歳 青堀地区

医療サービスが他の市に比べて劣っているので、財政は厳しいかと思いますが、将来の
ために考えて欲しいです。

0歳 飯野地区

市の健康福祉課など、もっと子供と行っても楽しめるような（育児スペース）（子供が遊ん
でいられる場所など）場所にして欲しい。他の課となんら変わらないので。カラフルにした
り、明るくしたり。

4歳 青堀地区

先日、子育て支援金をいただきましたが、何故対象がせまく1回きりなのか、わからない。
小学校に入るまでお金が結構かかるのに、なぜ17年4月1日生までなのか、何故0歳から
就学前までじゃなかったのか。

3歳 青堀地区

これからの富津市の少子化を少しでも無くしていけたら嬉しいですね。１家庭３人。 2歳 富津地区

サービスをよく知らないため、わかりません。 4歳 大貫地区

保育料が高すぎる。幼稚園に入れても保育園に入れても同額にしてもらいたい（江戸川
区を見習って下さい）。

3歳 佐貫地区

良くして下さっていると思います。 3歳 環地区

小児科が少ない。 0歳 大貫地区

育児相談など親切でよく話しを聞いてくれたり時間を作ってくれたりと、とても助かった。
個々への通知や教室などの時間もありがたいし、とても良いと思います。

0歳 青堀地区

ゴミ袋をオムツ使用により使うことが多くなるため、配布したら良いと思う。 0歳 大貫地区

利用がないのは気軽に立寄れない。 3歳 青堀地区

幼稚園に入るまで「もう一つのお家」を利用していましたが、気軽に行けて、情報交換や
相談ができ、子供も様々な体験ができて非常に良かったです。

3歳 佐貫地区

出産前も、後も、調理実習等の母親学級があり、それを通してお友達もできました。とて
もよかったです。身体測定が3歳半で行われるのが気になります。

4歳 大貫地区

友達の話を聞くと、富津市は充実している方だと感じました。助かることが多くありました。 2歳 吉野地区

育児でかかるお金をもう少し軽減してほしい。 2歳 青堀地区

市外医療費用申請の電子化をして欲しい。 1歳 湊地区
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(2) 問２８－２「健康や医療について」 
 

 

 

 

 

 

 

○費用負担の軽減（助成対象の拡大）【全 115 件】 

 

項目 件数 構成比

費用負担の軽減（助成対象の拡大） 115 63.2%

医療機関の充実(施設の整備、夜間診療等） 48 26.4%

医療情報の充実 7 3.8%

その他 12 6.6%

合計 182 100.0%

回答 子どもの年齢 居住地区

乳幼児医療費の助成を小学校6年生までにしてほしい。 3歳 佐貫地区

せめて小学6年まで医療費がかからない様にしてほしい。 5歳 飯野地区

他市では小学生まで医療費が軽減されているので、富津市もがんばってほしい。安心し
て医療が受診できるようにしてほしい。

3歳 飯野地区

子供の医療費を無料にして欲しい（君津市のように）。 0歳 飯野地区

乳幼児医療費助成受給券を配布していただき、医療費が1回につき200円で済む事はと
ても助かっておりますが、この年齢制限を小学校就学前をもう少し先に延ばしてもらいた
い。

5歳 富津地区

子供の医療費助成が周囲の市町村に比べ遅すぎ。病院少ない。 4歳 青堀地区

小学生の医療費が高すぎる。 4歳 大貫地区

医療費を今後（15歳まで）市である程度負担して欲しい。 3歳 関豊地区

子供がカゼを引いたりケガをしたり具合が悪い時、3歳まではお金があまりかからず行ける
ので良いのですが、3歳以上になるとお金がかかるので病院に連れて行くか多少悩む。

3歳 青堀地区

君津市みたいに乳幼児の医療費を無料にして欲しい。 1歳 飯野地区

未成年は治療費を無料にして欲しい。 0歳 富津地区

医療助成を6歳まででなく、18歳までにして欲しい。 5歳 大貫地区

200円といわず、小学校まで無料にして欲しい。病院が少ない。 2歳 青堀地区

子供１８歳まで医療費を無料にして欲しい。 2歳 富津地区

義務教育の間は医療費補助をして欲しい。 4歳 大貫地区

医療補助の年齢をもう少し伸ばしてほしいです。 2歳 青堀地区

他の市では小学生になっても医療費を負担してくれているのに、富津市はいつになったら
変わるんですか。小学卒業までにしてください。

5歳 大貫地区

小学６年まで医療費を２００円にして欲しい。 5歳 飯野地区

医療費の補助を中学生になるまでやって欲しい。富津が３市の中で一番遅れている。 3歳 青堀地区

小学校在学中までは医療費を軽減して欲しい。 3歳 青堀地区

医療費の助成年齢を他の市と比べ、考えてもらいたい。 3歳 金谷地区

乳幼児医療助成受給券の期間をせめて小学校４年生ぐらいまで助成して欲しい。 5歳 青堀地区

乳幼児医療費助成受給券を利用していますが、中学就業までに引き伸ばしてほしい。児
童手当をもっと手厚くして欲しい。

3歳 青堀地区

医療費助成をしていただけるのは大変ありがたいです。できれば子供の年齢を１２歳（中
学校入学前）までに引き上げていただきたい。市内に小児科（専門）医が少ないように思
いますが。

5歳 富津地区

中学校まで無料にして欲しい。 4歳 飯野地区

医療機関にかかった時の負担を無くして欲しい。 1歳 富津地区



- 93 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

医療費の助成を就学前児童までではなく、もっと年齢を伸ばしてもらいたい。小学生に
なっても医者には結構かかる。

4歳 環地区

医療控除を中学生まで伸ばして欲しい、出産費用の全額免除、児童手当の引き伸ばし。 4歳 青堀地区

乳幼児医療の負担を軽減してほしい。他市では富津市より良いサービスを行っている。良
いサービスがあれば富津市に住みたいと思う人は多くなると思います。

4歳 天神山地区

富津市に引っ越して医療費が２００円になりました。前の市（君津）では無料だったので、
無料にして欲しい。

0歳 関豊地区

医療費の補助の年齢制限を上げて欲しい。 5歳 飯野地区

小６まで医療費の確保を強く希望します。 4歳 青堀地区

他市に比べて小学生の負担金（医療機関を利用した時）が高い。もっと充実して欲しい。 4歳 青堀地区

他市のように乳幼児の受給券を持ってる場合は、医療費を全額負担して欲しい 2歳 竹岡地区

他の市では医療費について小学校の間までは全額負担（３割）でないところもあるので、
富津市も小学校にあがるまでではなく、もう少し大きくなるまでというふうに考えていただ
けると嬉しいです。

4歳 竹岡地区

小学校入学後も医療費の補助をしていただけると助かります。うちの子ども達は、ぜんそ
く、アトピーで定期的な受診が必要なので、申請すれば補助が可能になるなどの制度を
取って頂きたい。

2歳 環地区

医療費がかからない体制にしてほしい（中学生くらいまで）。 4歳 青堀地区

乳幼児医療費助成が年齢を小学校卒業までにして欲しい。 0歳 青堀地区

医療の助成制度を延ばして欲しい。 0歳 金谷地区

医療費１回２００円は本当に助かります。 3歳 吉野地区

子供の小学生卒業までの医療費免除をしてほしい。 5歳 青堀地区

就学前まで医療費が２００円なのは大変助かりますが、就学後からは３割負担になるので
心配しています。

3歳 環地区

就学児童になると医療費が２００円ではなくなるので厳しい。特に持病をかかえ負担がか
なりかかってくる。

5歳 大貫地区

乳幼児医療助成の年齢をもう少し引き延ばしてほしい。 3歳 富津地区

他市のように医療費の負担を小学校入学しても２００円にして欲しい。 未記入 飯野地区

医療機関への負担を小学校卒業までにして欲しいです。 0歳 青堀地区

子供は病院にかかることが多いので、医療費助成の年齢をあげてもらいたい。 5歳 大貫地区

３歳児まで医療の無料は感謝しておりますが、願わくばこれを就学前までに延長して欲し
いです。

1歳 未記入

医療費無料へ（君津市のように）。 0歳 飯野地区

医療費の軽減、健診サービス、小児科（２４時間の）を充実させて欲しい。 0歳 大貫地区

医療費助成の年齢を延長して欲しい。 5歳 竹岡地区

医療費の自己負担を小学校卒業まで２００円にして欲しい。近隣の市では実施しているの
で、差があるのは不公平だと思います。

3歳 青堀地区

小児の医療費は２００円のままにして欲しい。小学校卒業程度までにしてもらえると安心で
きる。

5歳 関豊地区
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小学６年生までは医療費を２００円にして欲しい。小学校に入るまで２００円で非常に助
かっていました。

2歳 大貫地区

中学卒業までは子供の医療費の負担を市で全部負担して欲しい。夜間に市内でかかれ
る小児科を作って欲しい。

1歳 佐貫地区

医療費の自己負担金を無料にし期間を延長してほしい。 未記入 青堀地区

２０代、３０代でも少ない負担でさまざまな検診が受けられるようにして欲しい。 4歳 飯野地区

医療費を小学生の間補助して欲しい。 0歳 青堀地区

小さい子供の医療費を無料化してほしい（現在200円）。病児保育してくれるところが無
い。

2歳 青堀地区

医療費を０へ。 未記入 青堀地区

医療費控除をせめて小学6年生までに上げて下さい。 3歳 富津地区

医療費助成を受けられる年齢をもっと長くして欲しい。任意の予防接種費が高いので、助
成してほしい。

5歳 湊地区

小学生も医療費の助成をして欲しい。 2歳 大貫地区

君津のように医療費助成の幅を広げてほしい。 2歳 湊地区

他の市では小学校3年もしくは卒業まで医療費がかからないのに、富津は入学前までと
なってます。まだですか。早くしてください。みんな待ってます。

2歳 青堀地区

医療費、君津のように延長してほしい。医療受給者（２００円）。 3歳 吉野地区

小学校6年生まで医療費控除の年齢を上げて欲しい。 5歳 佐貫地区

医療費助成の年齢を引き上げて欲しい。 5歳 吉野地区

医療費助成受給券が小学校卒業まで利用できたらとても助かります。 4歳 青堀地区

近隣の市は小学生まで医療費の助成を行っているので、富津市もやってもらいたい。 0歳 青堀地区

乳幼児医療助成を15歳（中学3年生）までに延ばして欲しい。 4歳 青堀地区

小学生まで医療費助成をしてほしいです。 5歳 大貫地区

予防接種の無認可の接種も保険を適用してほしい、高いのでやめようかなと思う。 3歳 青堀地区

医療費無料化が小学校卒業まで続くと助かります。 4歳 天神山地区

できれば中学校卒業まで医療費を補助してほしい。市によって差がある様なので（ただと
は言いません）。

4歳 佐貫地区

近隣の市とサービスが同じでないのは不満を感じる。 2歳 飯野地区

健康保険料が高すぎる。 0歳 大貫地区

医療費の援助の対象年齢引き上げ希望。 5歳 佐貫地区

乳幼児医療費助成対象年齢をもっと引き上げて欲しい。自己負担金も世帯によってある
のは、どうか。全員無料でも良いのでは。

5歳 飯野地区

他の市の医療費の対応がうらやましく、富津市も小学校低学年くらいまでとかならないの
か。若い年代の健康診断は30歳から無料で受けられたら良いなと思う。（現状は35歳か
らでしたよね）。

0歳 大貫地区

乳幼児医療費助成を君津市同様に小学生になってからも利用出来る制度を作って欲し
い。

0歳 湊地区

義務教育の間は時に小学校、なにかと病院に行くので窓口の負担を軽くして欲しい。 未記入 環地区

医療費助成の延長（中学3年生まで）。 2歳 飯野地区

乳幼児医療費について無料もしくは小学校在学中までは200円になると助かるなと思いま
す。歯科検診指導、健康診査が月齢より半年ほど後なのはなぜか。もう少し早い時期でも
（特に歯は）良いかなと思います。

2歳 大貫地区
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こういうアンケートをやってくれるなら、なぜ富津市は医療費が（乳児の）小学生に入ると
普通にとられるのでしょうか。何度も何度も富津市にお願いしているのに、なかなかならな
い。その事情は何でしょうか。だから皆、富津から出たいと言って袖ヶ浦に行くんですよ。
少なからず子供を持っている人は、みんな言っていますよ「だから富津は」とみんな言って
います。あと、児童福祉課の人の態度が悪すぎます。「私には関係ない、私に言われても
どうすることも出来ない」と言われたことがあります。こういう職員はちゃんと指導すべきで
す。とにかく富津市民が税金を払っているんですよ。考えて下さい。みんな怒っています。

4歳 富津地区

乳幼児医療費助成受給券、富津は小学校入学までですが、小学6年12歳まで期間を延
ばしてほしいです。うちの子はよく病院に行く事が多いので、お願いします。

6歳 飯野地区

昨年度から就学前も医療補助が出る様になったことが、とてもありがたいです。 2歳 青堀地区

乳幼児医療費の助成を延長してほしい。 5歳 大貫地区

せめて小学6年まで医療費を安くして欲しい。 6歳 青堀地区

せめて小学6年までは医療費がかからないような体制を作って欲しい。 未記入 湊地区

小学生、中学生まで医療費の助成をしてほしい。専業主婦の健康診断は行けない行かな
いので目を向けてほしい(費用を出してまでは行かない、小さい子を連れて行けない）。

2歳 青堀地区

医療費助成を延長していただきたい。 5歳 飯野地区

小学校6年生まで医療費助成受給券がほしい。 3歳 青堀地区

できることなら中学卒業まで医療費タダ（もしくは200円）にしてほしい。せめて小学校卒業
まで。インフルエンザの接種代も負担してほしい。

4歳 湊地区

医療費を小学6年生まで安くしてほしい。 5歳 富津地区

小学生はまだまだ病気やケガ等が多いので、医療の控除をのばしてほしい。小児科を増
やしてほしい。耳鼻科がほしい。

1歳 吉野地区

乳幼児医療費助成を小学生まで対象にしてほしい。 4歳 佐貫地区

医療費負担を小学生までにしてほしい。できれば医療費¥０円に。 4歳 青堀地区

できることならば、他の市のように小学6年生まで医療費を無料（一部負担）にしてもらい
たいです。

3歳 青堀地区

小学生までぐらいは、医療費控除してほしい。 0歳 湊地区

医療費の補助をもう少し延長してもらえると助かります。 4歳 湊地区

医療費負担を他市と同等にしてほしい。 5歳 大貫地区

医療費補助の年齢の引き上げ。 2歳 吉野地区

医療費の助成を、小学校の高学年又は小学校卒業になるまで延ばして欲しい(負担金
200円）。

4歳 吉野地区

現在、小学校入学までが200円を払えば医療機関でみてもらえますが、小学校に入学し
てからもっと医療機関にかかる事が多くなるので、医療費控除の年齢を上げてもらえると
助かります。

2歳 吉野地区

医療費補助の拡大。3人いると必ずといっていいぐらい順番に病気になり病院にかかる
為。

4歳 富津地区

子供が小さいと病院に行く事が多いので、費用の負担を君津市の様にお願いしたい。 1歳 吉野地区

市内に小児科専門の医院が少ないので、君津まで行っている。医療費を就学後も無料に
して欲しい。

4歳 大貫地区

集団生活（小、中学生）を送っている子供達の医療費を軽減してほしい。医療費が就学前
児童までが一定額（無料、200円）ではなく、小学生、中学生でもお願いしたいです。

1歳 竹岡地区

受給券の幅が富津市は狭すぎる。小学校高学年まで引上げてほしい。 4歳 富津地区

ＭＲＩや高い検査などの免除がもっとあったらいいと思う。 2歳 青堀地区

君津市と比べると、助成対象期間が短い。子育て中の医療費の負担が大きい。早急に検
討して頂きたい。

5歳 湊地区

費用ゼロ円にして欲しい。 1歳 湊地区

市原や千葉では乳幼児医療費が０円です。ぜひ、富津も。 2歳 富津地区

医療費の助成期間をもっと延ばして欲しいです。 1歳 青堀地区
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○医療機関の充実(施設の整備、夜間診療等）【全 48 件】 

 
回答 子どもの年齢 居住地区

24時間きちんと対応してくれる病院が出来ると、とても安心です。 5歳 青堀地区

富津市は小児科が少ない。あっても古かったり、お年寄が多いイメージで行ったことがな
い。現在君津市にかかってますが、もっと近くにあれば良いなと思います。

0歳 青堀地区

小児科、皮膚科、耳鼻科が少なく不便。 0歳 飯野地区

子供メインの病院があるとうれしい。小児科～眼科、皮膚科など、予約出来ると尚うれし
い。

4歳 青堀地区

休日や救急でも診てくれる病院を増やして欲しい。 4歳 飯野地区

他市から転入してきたのですが、市内に小児科が無く子供が急病にかかった時など、とて
も不安です。

0歳 富津地区

富津市には小児科が少ないと思う。 0歳 青堀地区

2歳検診（歯科も含め）を市で実施して欲しい。 2歳 吉野地区

富津市は小児科が少ないので、かかりつけの病院がないのが心配です。 4歳 大貫地区

富津市に大きな総合病院があると助かる。 4歳 青堀地区

子供が急に熱を出した時など、病院に連れて行きたいが交通手段が無い。熱の高い子供
を抱っこで電車で君津まで行くのは大変だし心配です。

0歳 佐貫地区

小児科が少ない。特に産科は１件しかないので出産するのに悩む。 1歳 富津地区

富津市内に小児科の病院が全く無い。市によって医療費が違うのは、どうしてなのか。 4歳 青堀地区

富津市には小児科専門の病院が無いので、君津や木更津まで行かなきゃいけないのが
不便なので作って欲しいです。

2歳 青堀地区

隣接する市町村に比べ医療費の補助が劣っていると感じるため、まずは同等程度にすべ
きでないかと考えます。

4歳 青堀地区

夜間医療機関に断られることがあり、困る。 4歳 青堀地区

夜間、休日の医療体制を増やして欲しい。 2歳 大貫地区

小児科が少ない。２４時間対応できる医療機関が欲しい。 2歳 天神山地区

夜間、休日の急病でも気軽に診てもらえるようにしたい。 1歳 大貫地区

富津市には小児科の病院が少なく、休日（時間外）に消防に電話しても対応してくれな
い。君津中央病院を紹介されるが、君津中央病院にかけると断られる。どうしていいの
か、わからない。

4歳 青堀地区

小児科の専門の先生が富津市にもっと居てくれたらと思う。夜間に高い熱が出た時に診
てもらえると安心。

0歳 佐貫地区

市での検診をもっとちゃんとやってもらいたい。簡単すぎる。 1歳 湊地区

今は君津の病院へ行っています。富津市（青掘、富津地区）で小児科の専門の信頼でき
る医師、病院が欲しい。今の富津市の小児科となってる病院へは連れて行く気になれな
い。

1歳 富津地区

小児科専門医を増やして欲しい。皮膚科も欲しい。 3歳 富津地区

子供が２歳の頃、夜に腕の骨が外れてしまい痛がり泣いている子供を木更津まで連れて
行ったので、近くにすぐ診てくれる病院があれば嬉しいと思う。

5歳 佐貫地区

夜間や休日でもみてもらえる所を増やして欲しい。 1歳 青堀地区

休日当番医に電話したら、小さな子供は見れないので他市へと言われた事があるので、
小児科当番医があるといい（子供を見られる病院）。

3歳 大貫地区

緊急時の対応できる医療機関を増やして欲しい。 0歳 富津地区

小児科をもっと増やしてほしい。 2歳 青堀地区

富津市内の小児科が少ない。 3歳 青堀地区

市内に小児科を。 4歳 青堀地区
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夜間病院がとても少なく、いざというときが不安です。近場にもう少し大きい総合病院があ
ると安心なのですが。

5歳 湊地区

近くに耳鼻科や眼科、皮膚科がなく、君津まで行かなければならない。医療費助成制度
の充実。

3歳 青堀地区

市内に小児科専門の医師を設けてもらいたい。 5歳 大貫地区

小児科が少ない。 5歳 佐貫地区

病院が少なく、君津の方に行く事が多い。体制が出来ていない。 0歳 佐貫地区

小児科の病院が少なく、困る。 1歳 青堀地区

夜間でも診てくれる病院が近くにあると助かる。富津は小児科が少ない。 1歳 富津地区

産婦人科が近くに1ヶ所しかないことが、不満である。 0歳 竹岡地区

富津市は、小児科、眼科、耳鼻科が極端に少なく大変に不便です。通院だけでも大変で
す。どうにかしてもらいたい。

3歳 未記入

夜中の熱や病気にすぐ対応してくれる病院等があるとたすかります。 1歳 金谷地区

富津市内には、小児科が少なくもっと増やしてほしい。私は、君津まで具合が悪い時は連
れて行く（場合によっては木更津）ので、近場にあってほしい。

9歳 大貫地区

夜間に診療していただける小児科が近くにあると助かるなと思います(急な発熱のときな
ど）。

4歳 飯野地区

待ち時間の長い病院ばかり。 1歳 飯野地区

耳鼻科、眼科等、他市に行くのに不便。病院等、すぐに受診できるようにして欲しい。 4歳 環地区

予防接種の場所を増やしてほしい。 0歳 湊地区

富津（自宅近辺）に安心してかかれる小児科がない為、とても不安です。 1歳 未記入

夜間の医療所、小児科をもっと増やしてほしいです。産科も少ないです。 4歳 大貫地区
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○医療情報の充実【全 7件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他【全 12 件】 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

小児科の施設の地図や案内等のチラシやパンフレットを作成して頂ければ有難いです。 1歳 大貫地区

乳幼児の充実は大変助かりました。オススメの病院他、ランキング形式で情報が公開され
ても良いのでは、と。

5歳 飯野地区

近くに小児科がないので、あると良いと思います。祝祭日などの休日に診察してもらえる
所は何処なのか教えて欲しいです。

4歳 飯野地区

共働きで近くに親戚も居ないので、病気になったときに子供を見てもらえないのがつら
い。病児保育の整備をもっと整えて欲しい。

1歳 青堀地区

アトピーがあるので、預けるにも情報が少ない。仕事はしたいのですが、不安なことが多く
てきっかけがつかめません。引越してきたので、友達がいないので一人では行きにくい。

2歳 青堀地区

初めての子育てで、ほとんどが分からないことなので、育児のことや病気のこと、学べる
機会を作って欲しい。

2歳 青堀地区

ホームページに、今、流行している感染症をのせてほしいです。例えば、新型インフルエン
ザをとっても、情報が乏しく不安です。大阪で発生した折、京都に修学旅行に行ってた中
学生もいて学校に問い合わせしないとわからない状況でした。

0歳 湊地区

回答 子どもの年齢 居住地区

もっと医療について考えて欲しい。 5歳 環地区

子供が小さい時、電話相談にのってくれて助かりました。 2歳 青堀地区

乳児医療を中学まで引き上げて欲しい。又は、継続的に病気を持っているため通院をして
いる家庭は、母親が仕事に就きにくいだけでなく負担が大きい。そういう人を補助できな
いのは何故なのか。

3歳 湊地区

相談しにくい。 5歳 青堀地区

下の子が予防接種に行ったとき、うちの子がアトピー性皮膚炎で炎症が起きていて出来
ないことに対して、看護士の資格がある役所の方が、これは「先生、異例ですね」と私をと
ても不安にさせる一言がとても不満でした。安心させるのが大切だと思いました。これか
ら、そういうことの無いようにして欲しいです。

5歳 富津地区

市役所で行う予防接種、待ち時間が長い。小さな子供を抱いて荷物を持ってずっと立って
待っていなくてはいけない。３歳健診も待ち時間が長い。

4歳 富津地区

インフルエンザの予防接種の費用負担を軽減するべき。老人だけでなく子ども達が最優
先。インフルエンザになってから医療費の心配をしないで良いでは、おかしいですよね。

3歳 飯野地区

休日当番医の問合せが9時からしか受け付けないのは本当ですか。以前問い合わせたと
ころ「9時からなんですけど」と対応が不親切だった。

0歳 大貫地区

インフルエンザや定期の予防接種を集団でやって欲しい。 2歳 環地区

袖ヶ浦市のようになって欲しいです。 2歳 青堀地区

5年前、集団の予防接種を受けた時はとても大変でした。特にポリオやツベルクリン等の
月齢の低い時は、子供の首がすわらないので、横抱きにしながら、母子手帳や問診票の
受け渡し、服をぬがせたりを列に並びながらのせかされながらで、とても辛いです。現在も
変わらずでしたら改善したほうが良いです。

5歳 富津地区

他の市では、歯にフッ素をぬるのが無料でできるそうです。うちは2歳過ぎから、話を聞い
て歯の定期健診、フッ素をぬりに行っています。市でも指導して頂ければありがたいので
すが。

3歳 佐貫地区
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(3) 問２８－３「保育所・幼稚園・学校について」 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○費用負担の軽減【全 52 件】 

項目 件数 構成比

費用負担の軽減 52 32.3%

保育所・幼稚園・学校に対する要望 22 13.7%

学童保育関連 17 10.6%

延長保育、一時預かり等の充実 14 8.7%

通学路の整備 11 6.8%

その他 45 28.0%

合計 161 100.0%

回答 子どもの年齢 居住地区

保育所に預けたくても所得によって料金が違い、幼稚園の方が安く預けることができるので、
どうしても幼稚園になってしまう。

3歳 飯野地区

３歳までだが小学校就学前まで医療費の負担を軽減してほしい。 2歳 飯野地区

もう少し保育料が安いと助かります。 3歳 富津地区

とにかく料金を安くして欲しい。 2歳 大貫地区

対応には問題なし。料金もっと安くして欲しい。 5歳 環地区

保育料が高すぎる。 4歳 大貫地区

ひとり親や低所得の家庭は保育料を無料にできないのか。 3歳 関豊地区

市でもっと負担して欲しい。 0歳 富津地区

制服の値段が高い。 2歳 青堀地区

とにかく生活していくのが大変なので、あまり出費がないようでお願いしたいです。 2歳 富津地区

幼稚園も最低６時ぐらいまで低価格で、もしくは無料で預かって欲しい。仕事の場所などが限
られて、なかなか就職出来ないので。小学校もキレイにして欲しいです。

5歳 青堀地区

保育所に７月１日から入るのですが、準備にお金がかかりすぎて書類の準備が大変すぎま
す。

3歳 青堀地区

もっと金額が安ければと思う。 4歳 青堀地区

児童手当を中学まで伸ばして欲しい。 4歳 飯野地区

お金がかかりすぎる。日、祝も保育園に預けたい（仕事があるので）。 1歳 富津地区

保育料が高い。学校の児童が少ないので将来学童運動面で競争できる仲間が少ない。 1歳 富津地区

３歳未満でも幼稚園の費用を軽減して欲しい。 0歳 関豊地区

保育料を安くして欲しい。 4歳 青堀地区

保育料が高額すぎる。何のために働いているのか、わからない。もう少し安くは出来ないので
しょうか。

4歳 吉野地区

料金が高すぎる、もっと安くして下さい。 4歳 飯野地区

保育料がもっと安くなればと思う。同時に２人、３人の子が保育園を利用すれば割安になる
が、年が離れていれば１人ずつ預け、それぞれ満額の保育料になる。２人目、３人目以降少し
ずつでも安くなればと思う。

4歳 富津地区
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費用負担の軽減。 1歳 青堀地区

私立の幼稚園に３年保育で通っていますが、毎月やはり３万円強のお金がかかり少し負担で
すが仕事のため預けています。

3歳 環地区

費用負担を軽減してほしい。 0歳 飯野地区

月謝をもっと;安くして欲しい。せめて１万円くらいで出来ないものか。 0歳 青堀地区

費用が高い。 1歳 青堀地区

働く母親のためにも料金や学費などを安くして欲しい。道路の整備を行ない、登下校が安心出
来る様に街灯や歩道、ガードレール、ミラーなどをきちんと付けて欲しい。

0歳 大貫地区

保育所、幼稚園の費用を一律にすべきだ。不公平感が大いにある。 0歳 富津地区

幼稚園の補助が富津市は少ないと思います。 3歳 青堀地区

預ける料金を軽減して欲しい。遊具を増やして欲しい。 1歳 湊地区

保育所の料金が安いといいです。保母さんも人数がいれば、みる人にもゆとりがあると思うの
で安心して預けられる。

1歳 富津地区

働くために幼稚園に入れるつもりが幼稚園などに入れるための費用を稼ぐようになっている気
がする。もう少し負担を軽減して欲しい。

4歳 飯野地区

保育料が高いので、ある程度大きくなるまで預けられないのが現実です。学校では登下校時
にボランティア（お年寄り）などお願いして、見回りしていただけたらいいと思う。

3歳 大貫地区

保育料をもっと安くして欲しい。 2歳 青堀地区

保育所、幼稚園の費用を軽減して欲しい 2歳 青堀地区

もう少しリーズナブルになると子供にその他で習い事などをさせてあげられるのですが。 5歳 湊地区

保育料が高いと思うので、下げてもらいたい。 0歳 青堀地区

2人（1歳と3歳）の小さい子供を預けると月７～８万かかる。どうやってパート収入だけで保育
園に預けたいと思えますか。

3歳 青堀地区

上の子は幼稚園である。保育所はあるも金額が高くなってしまい、母が働いても保育料に
なってしまうのは何だか損であるため、結局働かず自身で育てる方を選択する。

0歳 佐貫地区

保育料が所得により高いのは、おかしいと思います。税金なども沢山支払っているのに保育
料も沢山取られるなんて、おかしいです。

2歳 青堀地区

私立幼稚園就園奨励費補助金の対象世帯で市民税の所得割課税額183,000円となっている
が、就園してる子供全てに補助してほしい。我が家は収入が外より少し多いですが、子供が
多いので本当にこまっています。

2歳 青堀地区

現在2歳で幼稚園に通っています。4～5歳の子より風邪もひきやすく1ヶ月のうち半分は休ん
でしまっています。補助の対象にまだなっていないので入園したら年齢に関係なく安くしてほ
しい。

2歳 青堀地区

土曜日を休みにしないでほしい。せめて昔のように半日にするなど。子供もヒマをもてあまして
しょうがないし、もっと勉強させてほしい。保育所の月謝（料金）が収入でちがうのはやめてほ
しい。サラリーマンが高くなるのは納得できない。税金をいっぱい払っているのに自営業の人
のほうがが安いのはおかしい。値段が違うなら、待遇を良くしてほしい。

4歳 湊地区

保育所の費用が高いので安くしてほしい。 1歳 吉野地区

幼稚園にかかる費用をもう少し負担してほしい。 0歳 湊地区

就園児童が家族内で2人就園した場合には、2人目の学費は半額にして欲しい。 4歳 吉野地区

保育料の引下げ。 4歳 大貫地区
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富津市は市立幼稚園しかないので、毎月の保育料の支払いが大変。まとめて援助してもらえ
る制度もあるが、月々の給食費や教材費があるので、月々での援助だと助かる。小学校につ
いても、学校から家までの距離がある子は、バス通学などの事を考えてほしい。変な人が増
えているのでとても不安。

2歳 湊地区

幼稚園も2人目を半額（保育料）にしてほしい。 2歳 青堀地区

他市（市川市）では、3人目以降、すべて幼稚園の保育料が無料となる市があるので、現状の
助成ではなく、この様な助成を検討して頂きたい。

5歳 湊地区

私の職業上、どうしても時間外保育をお願いしなければなりません。なるべく費用負担が少な
くなるようにして欲しいです。また、所得によって費用負担が異なるのはもう少し見直して欲し
いです。家は夫婦で公務員です。子ども２人とも預けようと考えているのですが、費用を考え
ると「１人だけにして、もう１人を家族に預けようか・・・」などと悩んだりしてしまいます。

2歳 富津地区

保育料が高いので子供がもう１人欲しいけど、働くと園に入れなくてはならず、そのお金が高
すぎて払えず、働いても全部保育料にもっていかれる（たりない時もある）。なんとかして欲し
い。

2歳 佐貫地区
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○保育所・幼稚園・学校に対する要望【全 22 件】 

 回答 子どもの年齢 居住地区

現在保育所を利用しています。働いている保護者の子供が入所しているのに、お弁当を作る
日が多すぎるように思います。朝忙しいと早朝からの仕事の日はきついです。検討していただ
ければありがたいです。保育室にエアコンがないので、夏は心配です（熱中症など）。

4歳 飯野地区

市立保育園の保育士の保育方針が古い気がする。（保健士の離乳の進め方なども含め）研
修会などが行われている様なので、もっと新しい知識を勉強してほしい。

0歳 湊地区

青掘小学校が古すぎる。富中をあんなに費用かけて直すなら青小に少しでも手を入れるべ
き。学童保育を保育園でなく小学校でやってもらいたい。

3歳 青堀地区

人員不足と質。 3歳 金谷地区

幼児の預かり場所は少しずつ充実を図っているのは感じるが、実際保育士の質に疑問を感じ
る。表向きの姿ではなく、人格的に質の高い保育士、教師に子供を見てもらいたい。又、学童
保育も一刻も早く充実させて欲しい。

3歳 湊地区

長男が君津愛児園に通園しているが、飯野保育園にも週１日か２日程度通園させてもらいた
いとの希望があり、４月か６月まで園庭開放日に通っていたが、対応が冷たくて熱心にとり
あって下さらなかったので、飯野保育園に通園するのを諦めました。もっと柔軟に対応して欲
しかった。

5歳 飯野地区

学校については耐震強度のしっかりとした施設にして欲しい。 4歳 青堀地区

保育園などの先生（保育士さん）を増やして欲しい。子供を見るのは大変だろうし、細かくいき
とどく保育をしてもらえたら、こちらとしても嬉しいし助かるし安心なので。

2歳 青堀地区

学校の先生の質の向上。 5歳 青堀地区

幼稚園が少ない。青掘小学校は外見不安に思うところがありますが、耐震性などに問題は無
いのですか。通学路も危ないように思うのですが、対処法などあるのですか。今後新しくする
など、何か予定はあるのでしょうか。

4歳 青堀地区

いじめに教師が目をそむけることなく前向きに父兄会や支援団体と相談し、協力し、いじめが
ないように組織づくりをして欲しい。

1歳 未記入

幼稚園がもう少しあると嬉しい。 5歳 佐貫地区

保育所について条件なしで希望者は入れるようにして欲しい、家にみる人がいる場合、入所
出来ないと言われた。

未記入 青堀地区

子供達が減っているのに、公立である保育所が、家庭でみる人がいない子を対象にしている
のは、現実とそぐわないように感じます。子供を保育所に預ける人の中には、子供たちの世界
で社会性を学んで欲しいと考えている方もいるはずです。近所に同じ年位の子がいない、近
所に公園も無い、働いている人の為に24時間預かってくれる施設も無い富津の地域性を考え
ると、子育て支援の一番はどんな子でも利用できる場所の提供ではないでしょうか。それは
保育所の事だけではなく、どこかの施設を開放して児童館や図書館等を提供して子供達が
色々な子供と交わり合える場所が出来たら素敵ですね。

4歳 環地区

上の子が保育園児だった6年程前、土曜の保育は希望すれば可とのことでしたが、ほとんど
利用は無に等しく子供1人のために園を開け職員も3人ほど休日出勤になるようなので、サー
ビス業に就いていながら利用がためらわれ、苦労しました。もっと利用しやすいサービスでな
いと無意味です。

2歳 環地区

市への、というより、学校への要望として登校班の再開をして欲しい（人数の問題はわかるの
ですが、1年生の子供を1人で登校させることへの不安は大きいです）。

4歳 青堀地区

富津保育園でお世話になっていますが、園児数に見合った先生の人数ではありません。先生
の人数が少なすぎます。絶対増やすべきです。

3歳 富津地区

富津中学校はキレイになりましたが、小学校など古い校舎が目立ちます。トイレだけでもキレ
イになりませんか。

2歳 青堀地区

金谷保育所は遊具の充実を図って欲しいです。 3歳 金谷地区

自宅弁当をなくして欲しい。市にお金がないから、と言われても、沢山税金と保育料を支払っ
ているのに。保育士の先生方の質を高めて欲しい。

4歳 佐貫地区

大佐和幼稚園のように沢山の人数を少ない保育士で見ている幼稚園ってどうなんでしょう
か。小学生になって環境の悪さが出ていると感じています。

4歳 富津地区

学校の先生が少なくて生徒が見きれてない。月謝が高いのに雑費が掛かりすぎて、パートに
行っても保育料で終わってしまう。英語学習が保育園にもほしい。

4歳 富津地区
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○学童保育関連【全 17 件】 

 回答 子どもの年齢 居住地区

夏休み・春休み・冬休みなど学校が休みの時に子供をあずかってくれる所があるといい。学童
保育を佐貫小学校地区でも設置・運営してほしい。

3歳 佐貫地区

学童保育が少なすぎて、少し大きくなると出されてしまうので、留守番ができるか心配。 5歳 青堀地区

学童保育クラブがあるとよい。ない為、小学校に入学したら仕事をかえなくてはいけないの
で。

5歳 湊地区

富津市は保育所が定員に達していない所も多く、入所については問題はない。当市の子育て
支援については就学前よりも就学後に大きな課題があると思われる。学童保育がかなり不備
な状態であり、そのため仕事を断念したり君津市に移転している人もいる。特に青掘地区は
当市で唯一住民が増えており若い世帯が多い→子供が増える可能性のある地区であり、こ
の地区の住民が学童の不備のために君津市に越してしまうのは当市にとっても、とてももった
いないことと思われる。

5歳 青堀地区

学童保育の充実を図って欲しい。一時利用しやすいようにして欲しい。市立保育所でも学童を
受け入れてもらえると有りがたい。

5歳 富津地区

保育料が高いので、なかなか再就職には踏み切れない。学童保育が佐貫小にもあれば助か
ります。

0歳 佐貫地区

小学生になったとき学童保育を利用したいので、学童にももっと市より援助してもらいたい。 4歳 青堀地区

学童保育を増やして欲しい。保育料が高額すぎる。 4歳 青堀地区

学童保育の体制を作って欲しい。 0歳 佐貫地区

学童を各小学校に作って欲しい。 4歳 天神山地区

湊地区に学童保育がないので来年小学校に入ったら夏休み等長い休みの時困る。 5歳 湊地区

学童保育を作って欲しい。 5歳 佐貫地区

我が家はあまりあてはまらないのですが、学童保育はかなり待っているお子さんや他のところ
に行かなければならないお子さんたちが居るようで、その子ども達のお母様方は悩んでいる
ようです。早く解決してあげて欲しいです。

0歳 青堀地区

共働きで学校に入学してからの子供の放課後が心配。学童保育を増やして欲しい。 1歳 青堀地区

母子家庭なので子供が小学校にあがる時には学童保育があると嬉しい。 2歳 環地区

学童保育を充実してもらいたい、小学生になってからの方が不安。 4歳 湊地区

学童保育の充実。 2歳 吉野地区
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○延長保育、一時預かり等の充実【全 14 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○通学路の整備【全 11 件】 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

幼稚園の時間を長くしてもらいたい。 5歳 青堀地区

病気になっても預かってくれるサービスがほしい。会社を休むのが困難。 5歳 青堀地区

時間を長く、土日も預かってもらいたい。 0歳 青堀地区

たまに幼稚園が平日休みになった時などに（代休など）子供を預けられる場所が欲しい。 5歳 富津地区

それぞれの施設の特色が富津は良くでていて良いと思う。出来たら延長保育、預かり保育、
学童をもっと充実させて欲しい。

4歳 青堀地区

一時預かりの週の利用日数を増やして欲しい。子供の使用済みのオムツも保育所で処分し
て欲しい。

2歳 竹岡地区

一時預かり可能とは聞いていますが、実態は保育所主導のように思います。預けたい日時に
先生の都合が合わないと断られたこともあります。何のための一時預かり制度なのか疑問で
す。

2歳 環地区

保育所→すべての保育園２０時まで開いていてほしい（日曜も）。小学校→いま現在、少人数
の学校は早めに統合して欲しい。

2歳 湊地区

長時間預かってもらえる場所を増やして欲しい。 0歳 富津地区

日曜、祝日他、仕事柄頼れると安心して働けます（なるべく頼りたくないですが）。 5歳 飯野地区

土曜保育は急なシフト交替等に対応してくれない。木曜日の朝までに届けないとＮＧなので
大変困る。学校内に学童を作ってもらえると親として一番安心が出来る。子供が減っているの
だから、開いている教室ですぐに出来ないか。

2歳 湊地区

保育所の先生方には申し訳ないのですが、今は夜6時半までですが7時くらいまでになると助
かります。焦って迎えにいくとこと多いので。

2歳 湊地区

共働き、祖父母が高齢で負担が掛けられない等、病気、病後の保育をしてくれる所があると
非常に助かります。

2歳 大貫地区

回答 子どもの年齢 居住地区

防犯のために通学バス（小学校低学年）があったら良いと思う。 0歳 青堀地区

通学路を整備してもらいたい。私有地などを通っているので、難しいのはわかりますが。 4歳 大貫地区

学校周辺の安全をきちんとして欲しい。 5歳 飯野地区

青掘小学校入学の予定ですが、登下校の通学路の整備をして欲しいです。 3歳 青堀地区

上の子の小学校が遠いため（歩いて４０分）、スクールバスを出してもらいたい。同じ学校で出
ている所もあるのに、こちらの地区はない。いずれ下の子も通うとなると、同級生がほとんど
居ない（環小）。

0歳 環地区

歩道のない通学路があり危険。 1歳 大貫地区

通学路を安全に。歩道が少ない。 1歳 大貫地区

富津中は新しくしたので小学校ももう少しキレイに。安全な通学ができるよう、道路の整備。 0歳 青堀地区

小学校に通うようになったら、小学校までの道に歩道がない場所もあって車道を歩くのが心
配。

4歳 飯野地区

道が狭く歩道もないので子供を小学校に通わせる際、不安です。 2歳 飯野地区

子供の下校時におまわりさんがよくパトロールをしてくれてるので、とっても安心しています。 6歳 青堀地区
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○その他【全 45 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

保育所や幼稚園に関する情報を「広報ふっつ」などで詳しく紹介してほしい。 2歳 青堀地区

出産できる病院が熊切産婦人科しかなく、行くたびに1時間以上待ち時間があるのが大変
だった。

0歳 青堀地区

支援センターでは、午後の開放も検討して頂きたい。各施設の内容、価格、方針等のパンフ
レットや情報開示があれば有難いです。

1歳 大貫地区

来年から入園するのに市役所へ行かないと何もわからないので、広報ふっつなどに詳しく時
間や料金などを載せて欲しい。

3歳 青堀地区

仕事しているから保育園に入れているのに保育料が窓口振込では不便すぎる。せめてコンビ
ニ支払、銀行引き落しがベスト。日中、時間を毎月つくるのは大変すぎる。

4歳 青堀地区

子ども達が安全に健やかに過ごせる環境を保って欲しい。 4歳 飯野地区

保育所によって両親働いていないと子供を預けられないのは、親にとって不満です。 2歳 青堀地区

市内の幼稚園がもう少しあれば良いと思います（選択肢が増えるから）。通わせたくても市外
の園だと通園など大変だから。

2歳 青堀地区

地震などに耐えられるかどうか心配。 0歳 湊地区

学区の運営を柔軟にして欲しい。近隣の小さい小学校への通学を強制する今の行政サービ
スは、見直すべきである。教育を受ける本人にとって、選択し得る最善のサービスを提供する
のが行政の役割であり、これを受ける権利が納税者にはあるはずである。同級生が極少のま
ま６年間を過ごさざるを得ない本人の不幸を軽減したい。親の想い。

5歳 竹岡地区

委託しないで欲しい。公正中立な保育の提供が行政の行うべきことだと思います。特別なカリ
キュラムが良いなら民間へ行くでしょう。

5歳 青堀地区

富津市には公立の幼稚園がない為、あっても良いのではと思います。 4歳 青堀地区

吉野小、大貫小、佐貫小を合併しスクールバスを運行していただきたいです。 5歳 吉野地区

保育所も学校も、いま子ども達が随分少なくなっていて、これからもずっと今の様な状態が続
くと思いますので、少しでも早く合併するなどの対策をとってもらいたいです。

4歳 竹岡地区

来年から入れたいと考えているが、案内を送ってきて欲しい。 2歳 天神山地区

「おひさま広場」によく参加しています。毎月１回ぐらいの頻度であると良いです。 1歳 環地区

入園手続きなどの利用方法を詳しく知りたい。市役所に行かなくても相談出来る所。１番近い
保育所、幼稚園等のイベントや園庭解放の日程や利用状況等。

2歳 飯野地区

親の都合で仕事を辞めてしまっても何年間も同じ保育所に通っていたら退所しなくても通わせ
て欲しい。幼稚園に切り替えは子供が可愛そうなので。今のご時世、仕事がなかなか無い
為。

未記入 飯野地区

人気のある幼稚園は人数が多いが、差があるのは何故なのか。 3歳 青堀地区

この辺の保育所、幼稚園は運動場が狭いので行事等で使える運動場があっても良いと思う。 2歳 大貫地区

小学校の学区は今後どうなるのでしょうか。現在は学区外の小学校の方が通学に時間がか
からない状態です。

4歳 飯野地区

地域では今、小学校の統合問題について集まり、話し合いがされています。子供も少なくなく
なり私たちの子供の頃はクラスがそれなりにあり団体生活、競争心が身につき今があるんだ
なと思っています。今の子ども達にも色々な事を学んでほしいと思い、学校統合が叶えば良い
と思います。また、中学校などの劣化、耐震問題も耳にします。私のまわりのお母さん方で天
羽地区は小中を統合させ、天羽地区で小一校、中一校にして、電車通やスクールバスを作
り、これからの子供達に少しでも良い環境で団体生活、競争心、友達の大切さなどが身につ
いてくれればと良く話をします。運動会など大勢で楽しく競い合った事など今でも思い出になっ
て残っているから、今の子供達に対して地域や親、市が本気になって取り組まなければいけ
ないのじゃないのかと思います。

3歳 関豊地区
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子供が少なくなっているが、小学校合併は避けて欲しい。 3歳 吉野地区

学区の小学校では人数が少ない。統合する方向など考えて欲しい。 4歳 富津地区

働いていないと子供を保育園に預けられないと聞いたが、それはおかしいと思う。就職口を見
つけるのが難しい現実がわからないのか。小さな子供がいれば（病気になった場合等）働け
る環境が整っているとは思えない。子供を預けたくても預けられない。

0歳 大貫地区

保育料の自振希望。 5歳 佐貫地区

友人に聞くと給食の時間がとても短いそうです。上の子が来年小学校に入学予定ですが、と
ても不安になります。給食の配達、回収の時間の調整をお願いします。

2歳 環地区

駐車場が狭いこと（行事ごとなどの時、近所の違法駐車も困る）。 0歳 大貫地区

すぐに使えなくなる子供洋品のリサイクル施設があったら良いなと思うのですが、空き教室な
どを利用して出来ないでしょうか。

0歳 大貫地区

親子で参加する行事がもっとあったら良いと思う。近くに安心して遊ばせられる所があると良
い。

未記入 環地区

自分の家のまわりには赤ちゃんが産まれたというのはあまり聞かないので、小学校など歩い
て行くのに心配だ。

0歳 大貫地区

小学校に入学後、学童保育を希望するが情報が少なく、どのように手続きをすればいいかわ
からない。

5歳 青堀地区

保育所と幼稚園の具体的な違い、費用など、どのように調べれば良いのかわからない。 3歳 吉野地区

現在、保育所また、幼稚園で教育の方針がずれていると聞きましたがほんとうですか。事実
なら統一希望。子供同士の争いが出て来ると思う。

2歳 富津地区

働いていないと保育園・所には入れず、やむをえず、ちがう所にいかなくてはならない。（ちか
くに公立幼稚園がない）

1歳 金谷地区

預けやすい環境づくりと、あと何でも相談できるような、そういう場所になってほしい。 9歳 大貫地区

ホームページで特徴（力を入れている取り組みなど）や、先輩ママさん達の感想などが気軽に
みられると幼稚園や保育園を選ぶ時の参考になるのですが。

1歳 飯野地区

職員に安心して子どもを預けられるよう(目が届くような）人数配置。 4歳 環地区

保育料の支払いを口座振替に早くしてほしい。学童保育の費用も2人目・3人目は負担を少な
くしてほしいです。

3歳 青堀地区

小学校の耐震性は大丈夫なのでしょうか。小学校への通学路等で不審者等が発生している
と聞いたことがありますが、スクールバス（路線バス活用など）は考えられないものでしょう
か。（個人的には有料でもいいと思います。）

3歳 青堀地区

保育所は、就労しているか、介護などで子育てが出来ない人しか入れないと聞いたので、自
動的に幼稚園しか入れないと思ったのですが、幼稚園が定員オーバーになった時、他を探す
のが大変だなと思っています。

2歳 吉野地区

保育所（園）が少しきたないと思います。建物とか古いからか。 2歳 飯野地区

一部の学校だけを新築で、必要のない設備までつけてお金を使うのはおかしい。子供達が安
心して安全に生活できる場であってほしい。子供の数が減っているからこそ、安心できる環境
をお願いしたいです。

1歳 竹岡地区

もっと地域に根づいたものにしてほしいです。 0歳 湊地区

働かないから幼稚園、働くから保育園と言うのは問題が色々あります。行きたい所に行けるよ
うにするべきだと思います。

4歳 大貫地区
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(4) 問２８－４「子育て支援全般について」 
 

 

 

 

 

 

○子育てをしやすい環境づくり等(一時預かり、公園、図書館、児童館など）【全 49 件】 

 

項目 件数 構成比

子育てをしやすい環境づくり等(一時預か
り、公園、図書館、児童館など）

49 45.4%

費用負担の軽減 20 18.5%

イベント機会の充実 7 6.5%

その他 32 29.6%

合計 108 100.0%

回答 子どもの年齢 居住地区

就労以外にも、2人目、3人目を考える際、様々な面での不安があります。そちらの面で
のサポートも教えて頂きたいです。

1歳 大貫地区

図書館や育児センターが欲しいです。 1歳 飯野地区

公園が非常に少ない。（近所に公園、子供の遊べる場所がない） 2歳 吉野地区

園児だと働けるところ（時間や曜日の問題などで）が限られてしまうので、その辺ももう
少しなんとかして欲しい。

5歳 富津地区

図書館、楽しみにしています。君津市のような子供がたくさん集まる場所にして欲しいと
思います。

4歳 大貫地区

市の施設でなくても、駅や公園など市民が利用する場で子連れが利用する事の多い
民間施設にも、トイレや授乳室（おむつ替えスペース、キレイなトイレ）の設置などを支
援又は指導して欲しい。

0歳 湊地区

公園の遊具を早急に直してもらいたい。港公園は特に。いつまで使えないのですか。 3歳 青堀地区

なかなか難しいとは思いますが、病児保育が出来る保育園を作って欲しいです。 3歳 青堀地区

もっと子育てしやすい環境を整えて欲しい。キレイ、安い、楽しい、が増えると若いお父
さんお母さん達も沢山くるのでは、と思います。

5歳 青堀地区

子供連れでも出かけやすいように施設を充実していただきたい。特に駅や公共施設の
トイレ、おむつ替えシート、ベビーカー用スロープ等はお願いしたい。また、どこに子連
れでも大丈夫な設備があるのか、わかるようなマップがあると有りがたい。

5歳 富津地区

子供が３人以上になると大きい車が必要であるが、そういうものを購入する場合に補
助が出たり、沢山子供がいるともっと良い事があるように、他市からも引っ越してきたく
なるくらいのサービスを考えて欲しい。

3歳 佐貫地区

公民館開放など、もっとみんなにわかるようアピールして欲しい。１歳半の検診以降は
３歳まで特に何もないので、機会があれば参加したい。

1歳 富津地区

365日いつでも利用できる親子でゆっくり、友達も沢山作れるような場所が欲しい。 5歳 大貫地区

病児、病後児保育は体調の悪い時に慣れない所に預けるより、いつも通っている保育
園等で別室で預かってもらえるような形の方が利用しやすい。

4歳 富津地区

児童館など、いつでも行ける場所が欲しいです。 1歳 青堀地区

図書館（いまもありますが、移動図書館とか）が欲しい。ふれあい公園にもっと子供の
遊べる遊具を増やして欲しい。

5歳 青堀地区

近所の公園が遊具が少なく木に囲まれて（蚊も多い）いるため、遊ばせることができな
い。防犯（安全）の為にも少し木を減らし、見晴らしを良くして欲しい。

3歳 富津地区

学童保育の体制を整えていただけると嬉しい。 5歳 佐貫地区

近くに公園がない（車で行かないと無い）。 2歳 湊地区
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 公園があったら良い。近くに無いので、いつも富津ジャスコの３Ｆで遊ばせています。子
供が遊べる施設を作って下さい。

1歳 大貫地区

あまりに整っていないので、まず最低限のことは整備してほしいです。 未記入 青堀地区

児童館の充実etc、子どもを連れて集まれる場があることは、どんな支援よりも母親に
とっては助かることでは、と思います。また、その児童館で一時保育ｅｔｃのサービスも併
せて行えば安心感もあるのでは、と。相談サービスの場、ｅｔｃも。近隣の市にも誇れる
図書館、公園の充実も大事だと思います。

5歳 飯野地区

公園が少ない。遊具が少ない。 5歳 湊地区

子供が利用できる施設を作って、地域の子ども達が知り合えるようになったら良い。図
書スペース、幼児プレイルームなど、子供、親が過ごせる場所を1つでも良い、充実した
ところが欲しい。

2歳 大貫地区

もっと子育てのしやすい環境でなければ、みんな市外へ転出するのではと思う。また他
の市の方が支援が充実している（君津）。同じとはいかなくても近づけて頂かなけれ
ば。消防団等への予算があるなら子育てにあてて欲しい。早く改善策を考えていただ
かないと、今のことより、5年、10年先、支える世代がいなくなりますよ。

2歳 湊地区

各公民館等での親子が集まれる場の回数を増やしてほしいです。富津公民館のわら
べ歌教室を利用してましたが、あんな講座をもっと増やして、いろいろ体験させてあげ
たいです。

0歳 飯野地区

子供を安心して遊ばせられる公園が欲しいです。 4歳 飯野地区

女性の産後復帰、地域の会社などのサポートなどで小さい子がいても働ける環境を少
しでも増やして欲しいと思います。例えば、託児所完備の会社が増えれば、母子安心
できるのでは。働きたくても働けない女性も沢山いると思います。

3歳 関豊地区

子供が安心して遊べる場所、特に公園などを増やしていただき遊具など色々あると親
子で楽しめるのですが。

5歳 湊地区

君津の中央公園のような設備の整った公園を市内に作って欲しい。 5歳 大貫地区

もっと地域のお年寄りの方や地域の人が集まって、町ぐるみで子供をしっかり見守り道
徳的なことも教えていくべき。2人の子供を育ててますが、とても世間から遠い疎外感を
感じながら育てている時もありました（小さくて出かけられないとき）。

3歳 青堀地区

公園と呼べる場所が少ない。というか、遊具が無い。田舎なので場所が少ないのは仕
方ないと思いますが、せめて君津の常代公園くらいの遊具を置いて欲しいです。（湊の
駅のところに）公園あそびに君津、木更津に出かけています。不便で親はとても疲れま
す。

2歳 環地区

子供を外で遊ばせたいのですが家から歩いて行ける公園がなくて、いつも家に居ま
す。近くに公園が出来たら色々な人との交流も出来て良いと思う。

2歳 飯野地区

富津市はかなり遅れていると思う。これでは子供なんてここに住んでいる限り産みたく
ない。市役所ばかり立派なのはどうかと思う。あんなに大きい市役所作るなら公園を増
やしてくれませんか。若い人はみんな住みたくない所だと思いますけど。

0歳 佐貫地区

吉野に小さい子供が安全に遊べる公園が欲しい（君津中央公園のような）。近くに公園
がなく、今は車で行くしかないので。

1歳 大貫地区

室内で遊べる場所があると嬉しい（無料だと嬉しい、1時間300円くらい、4歳から）。未
就園児が保育園で遊べるようなのを就園児12歳まで遊べる等。近所に同い年の子が
いないので、近くに遊び場があると良い。あと公園まで車でなく徒歩でいける距離に公
園が欲しい。

6歳 飯野地区

園庭開放は時間が決まっていて、用事があり何度か行きたくても行けないことがありま
す。公民館など、好きな時に出入りできる子供の安心広場が欲しいです。

1歳 富津地区
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子供が遊びやすい公園が近くに欲しい。 5歳 大貫地区

児童手当の増額や期間延長、子育て支援金の詳細を明確にして欲しい、子供への読
み聞かせが大切などと良く聞くが、沢山の本を読ませてあげたくても、いつでも利用で
きるような図書館が無いので、とても困っている。

未記入 湊地区

安心して安全な環境で遊べる公園がない。君津中央公園の様な、明るくトイレもきれい
で、いつも沢山の子ども達が遊んでいる公園が富津にいくつあるだろうか。ふれあい公
園は怖い。歩道がある道路が少なすぎる（通学路も）。

1歳 飯野地区

子供達が安心して遊べるような広場や児童館。子供を育てていく為の各種サービス
（他市におとらないような）。

4歳 環地区

母親も子育てについて学んでいきたいと思っているので、親子共にご指導頂ける場が
増えるといいです。そして、子供が大きくなっても気軽に母親がボランティアの様な形で
参加できるといいと思います。

3歳 佐貫地区

先日新井の公民館に行ったのですが、トイレの横にベビーベッドが置いてあったが、よ
く見るときたなくて、とても子供を寝かせる気になりませんでした。市役所にもおむつか
えシートがあったらいいと思いました。

0歳 湊地区

子供の安心、安全な環境を整えてほしい。 3歳 青堀地区

公園がない、子供を安心して遊ばせる所がない。 4歳 大貫地区

安心して遊べる公園がない。 1歳 未記入

「もう一つのお家」は連日通っていました（公園も近くにないので）。お弁当持ちで出か
け子供も大喜びです。ただ遊ぶだけではなく、色々イベントもあったので楽しかったで
す。市内だけでなく、他市の方もたくさんいるので色々な方と知り合いになれます。

4歳 大貫地区

市の教室で友達になったり、支援センターで友達になったりでき、子供もそうですが親
自身が交流できる場の必要性を強く感じます。

2歳 吉野地区

小さい子供でも楽しく遊べる君津中央公園のような公園が富津市にもあったらいいと思
う。

2歳 青堀地区
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○費用負担の軽減【全 20 件】 

 

 
回答 子どもの年齢 居住地区

保育料が高い。小学校のように給食費のみの集金とかになればよいと思う。小さい子
供の頃は保育料が高いし、休みも多くて色々と大変です。

5歳 青堀地区

子供費、全体的に高すぎる。その割に補助は少ない。学童、保育料、医療費、高い。 4歳 青堀地区

病院への支払をもっと楽にして欲しい。児童手当ももう少し長い期間あって欲しい。 2歳 大貫地区

富津市は子育て支援がなっていないと思う。児童手当も3人から1万では今の時代何
にもならない。一人目から現在5000円を10000円にして欲しい。生まれた乳児について
も紙オムツはミルク代を少し負担して欲しい。

3歳 関豊地区

児童手当3歳まで1カ月1万でも、ミルク、おむつ代、足りません。もっと上げて欲しい。た
くさん子供が欲しくても、お金の問題で作れません。もっと手厚い支援を。

5歳 大貫地区

支援金が増えたら嬉しいです。 5歳 飯野地区

児童手当を小学校就学前までは月１万にしてもらえたら、すごく助かります。子供同士
のふれあいもですが、母親同士の交流も出来る場も増やして欲しい。知らない土地か
ら来た自分は知り合いが少なく、子供も影響を受けるし可愛そうになってしまった。

2歳 青堀地区

児童手当を増額して頂きたいです。２人目の子供が欲しいのですが、経済的な問題で
その気になれず、本当につらいです。

0歳 金谷地区

乳幼児医療の免除をもっと延ばして欲しい。小学生卒業くらいまでお願いしたい。 4歳 飯野地区

子育てにはお金がかかるので、もう少し補助して欲しい。 0歳 青堀地区

乳幼児医療など他市と比べ少ないので、もう少し伸びると良いなと思っています。急な
用事の時など一時保育など利用しやすくなれば年齢に関わらず利用したい。

3歳 大貫地区

ここに当てはまるかはわかりませんが、他の市では3人目が生まれるとお祝い金がもら
えるそうです。私も欲しかったです。3人目の出産はやっぱりお金があったらいいです。
大変です。

4歳 青堀地区

妊娠から出産まで費用がかかりすぎる（特に病院）ので、行政負担にしない限り子供を
持とうとする人が増えないと思う。どうして少子化なのか、を担当の人には考えるか、わ
からないなら若い世代に聞いて下さい。時代は変わっているのに、サービスが古いま
までは利用できない。

0歳 大貫地区

対症療法的な支援ではなく、父親の就労時間の規制や子供が3歳になるくらいまでは
母親が働かなくても済むような経済的な支援など、本当に子供を育てやすい社会とは
何かを考えてほしいと思います。

0歳 大貫地区

保険税をはじめ、その他税金等があまりにも高いため幼稚園に入学するまでは母親が
愛情を注いで育児に専念したいのに、家計のことを考えると共働きをせざるを得ない状
況を何とかして欲しい。このままでは3人目も欲しいが産めないです。例えば、就学前の
子供については減税して欲しい。

0歳 湊地区

給与が上がった事をきっかけに児童手当、私立幼稚園に通う補助金が受けとれなくな
りました。同じ税金を払っているのに子育てに関してそういった補助が受け取れなくな
る事に大変不満を感じています。高所得だからという事ですが、頑張って給与を稼ぎ、
努力した結果に対してカットされるのは不平等に思われます。自分達の税金があがる
のは当然だと思いますが、皆同じように支払っているのに子育てに関して制限をつける
のは全く不条理だと思います。ご検討をお願いします。

2歳 青堀地区

「収入が多いから大丈夫でしょ」と言う対応にがっかりしました。平均的には子供2人＋
親で考えられてると思いますが、子供１人増えると生活する為のお金もかなり違いま
す。本当にこまっています。助けてほしいですし、私1人でいっぱいです。

2歳 青堀地区

児童手当の上限の年齢を延ばして欲しい（5歳まで1万）。出産及び出産にかかるまで
の検診代の助成をして欲しい。

4歳 吉野地区

とにかく、医療にかかりやすくしてもらいたい。一番お金の掛かる年齢なので、負担が
少しでも減ればと思います。

4歳 富津地区

他市より富津市に引越して来て、あまりにも金銭的負担が大きすぎます。特に医療費、
早急に検討すべきだと思う。

5歳 湊地区
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○イベント機会の充実【全 7件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○その他【全 32 件】 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

市役所内に多くのスペースがあるので、そこで週1回読み聞かせや子供や親が集まれ
る場が出来ると良いのではと思います。

0歳 飯野地区

支援センター内のみでなく、イベントなどあればと思います。 2歳 青堀地区

講演会などあれば参加したいです。（子育てや生活習慣など保育士さんや専門家の話
を聞いてみたい）先日、ある保育園で「歯と生活習慣」についての講演を聴きました。と
ても良かったです。知り合いから誘われなければ知らなかったので、市の主催でもあ
ればいいと思います。

1歳 環地区

近所に同じ年齢の子がいるのに、知り合う機会がない。何かあるといいなあと思いま
す。

0歳 青堀地区

もっと大きくなってからのちびっ子クラブみたいな集りがあると、他の人の意見も聞けて
良いと思う。小中学生の親同士の会みたいなもの。

未記入 環地区

子供達が一緒に集まって遊んだりできる場所など、いろいろな年齢の人が話したり、遊
んだりする機会があればいいなと思います。昔の遊びや生活の事など今の子供達が知
らない事を教えてくれたらと思います。

2歳 吉野地区

同級生の会う機会を多くつくって欲しい。 1歳 湊地区

回答 子どもの年齢 居住地区

転勤などで、富津市に来た家庭に、保育園や支援センターなどの情報がくわしく分かる
書類など増やして送ってもらいたいです。いまだに分かる事が少なく困っています。

1歳 青堀地区

少子化問題があるのに国民の負担が大きすぎる。市でもっとしっかりやって欲しい。東
大和田に住んでます。道が悪い。特にダンプとか他県№の車、保育所や学校でバスを
出して欲しい。何か起きてからじゃ遅い。

5歳 環地区

健診の情報など、もっと分かりやすくして欲しい。広報や個人に郵送するタイミングが遅
い気がする。特に、後者。

4歳 青堀地区

アンケートが書きにくい、分かりにくい内容です。今後に期待します。 4歳 飯野地区

色々な子供や障害が注目されるなか、知識不足を感じる。他の課との連携も考えてほ
しい。

3歳 金谷地区

知的障害を持つ母親が職場に復帰（６月～ペーターの丘利用者として）しましたが、保
育園（和光）は送迎サービスがなく、路線バスを利用して母親が出勤途中に保育園に
子供を預けながら職場へ向かうこともあります。保育園から職場へは徒歩４０分で、荒
天時などは結局父親が（先に出勤している）仕事を一時中断して母親と子供を迎えに
行かねばなりません。日東バスももう少し本数があると利用しやすいですし、バス会社
が無理なら市の事業でコミュニティバスなど運行できないでしょうか。以前大貫に住ん
でいた時も離乳食教室なんかで富津公民館に行かせた時は、バスが直接行かないの
でタクシーを使うことになりました。今は湊に住んでるので市役所も乗り換えないと行か
せられず不便です。

1歳 湊地区

企業、職場で子供を預かってくれていれば心配せずに仕事が出来る。何かあればすぐ
駆けつけられるし家族にも迷惑がかからないし安心して仕事が出来る。そういう会社を
増やし雇用してほしい。

1歳 富津地区

予防注射の時、駅から市役所までのバスが全然なくて困りました。歩き+電車+バス等
で２時間以上かかります。注射の日だけでもバス出してもらえたらと思いました。

0歳 佐貫地区

富津市は他市と比べてしまうと全て満足のいく支援は無く、不満を抱くことが多い。中
途半端なふれあい公園、浅間山、市役所等の建築は何のためにもなっていない。もっ
と身近に心を穏やかに使用出切る施設となるよう改善は必要だと思う。市民の希望を
きちんと受け止めムダを削り市民の立場で考えることのできる職員を期待します。

3歳 湊地区

問２６の欄外に書かせて頂きました。 5歳 青堀地区
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やはり他市に比べて子育て支援が手薄だという印象を受ける（他市から引っ越してき
た為）。もっと勉強して欲しい。

4歳 青堀地区

「富津市次世代育成支援計画　いいじゃないか！富津」をうたっているなら、近隣の市
町に対してリードするような行動、政策をとっていくべきではと思います。全体に占める
予算配分をもっと子育て支援にまわしても良いのではないかと思います。現時点で貸
家に暮らしており、持家取得の際には富津という町は子育て支援全般にわたり魅力を
感じないのが正直なところです。

4歳 青堀地区

親身になってもらっているので、嬉しいです（保健婦さんなど）。 1歳 大貫地区

広報ふっつで子育て支援をどのようにやっているのか、もう少し知らせてもらえると嬉し
く思う。

0歳 佐貫地区

富津市は君津郡市の中でも対応が遅れていると思います。このままでは対応の良い
市へ移転する人が増え、富津市は少子化がどんどん進んでいくと思います。富津に住
んでて良かったと思うような子育て支援制度を取り入れて欲しいです。

3歳 青堀地区

子供を持つ女性をもっと増やして欲しい。男性は態度が悪い。 1歳 湊地区

私の子どもは心理的に不安になることがあるので、週に１回程度でも心理士さんに相
談できるサービスがあると助かる。心理的不安といっても医師にかかるほどではない
であろう場合が多く、そういう場合に親がどのように接したらいいのか、程度のことを教
えてもらいたいので。

5歳 関豊地区

保育園以外で子育て支援はやってないですか。いろいろ選べるほどあちこちで子育て
の場が欲しい。

1歳 富津地区

専業主婦をして子育てに専念している人にも手当等出すなどして、もっと子育てに専念
できる環境作りをするなどして、少子化を止める努力をして欲しい。子育てしやすい市に
して欲しい。

1歳 佐貫地区

子育て支援金についての条件は何を基準にしているのかが疑問に思います。 未記入 青堀地区

いろいろと思う事をあげたらキリがないですが、富津はお金が無いですものね。あまり
わがままは言えません。

3歳 吉野地区

木更津中央公民館の子育て教室、君津市小糸公民館の子育て教室、公民館の中に
子育て支援に力を注いで下さる職員がいる所は子育て支援が盛り上がっています。ど
ちらも保育サポートもしっかりしていて、母親が安心して子育て学級や教室に参加でき
るし、一時的でも子供から離れてリフレッシュできる場があると、また、子育てが楽しく
なると思います。近隣の市に良いお手本があるので、富津市でも是非見習って子育て
支援が盛り上がるといいのですが。厳しい事書いてすみません。よろしくお願いします。

4歳 佐貫地区

富津市の未成年の数は65歳以上の半数程度なので、医療費、学業、保育料などに
サービスを反映させてもたいした割合ではないと思いますので、サービス向上を期待し
ます。

5歳 佐貫地区

教室や検診など広報や個別にハガキもお送りくださるので情報は入りやすいです。た
だ予防接種の時、ちょっと赤ちゃんを寝せる場所（ござを引くとか）があると服を着せたり
手帳をしまったりする時に助かります。

0歳 大貫地区

私は以前他市に住んでいて、そこでファミリーサポートの資格を取りました。富津市でも
ファミリーサポートがあると思いますが、他市で資格を取ればこちらでも活用できるよう
な制度であれば良いなと思います。

2歳 大貫地区

母子家庭。 2歳 環地区

他の町から嫁にきて富津の情報があまり分からないので、初めての人が何でも分かり
やすい書類が欲しい。

0歳 大貫地区

富津はとても広いので、地区ごとといってもむずかしいと思いますが、もう少し、少ない
地区も目をむけてほしいです。

5歳 飯野地区
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近所に同じ年の子がいないので、子供の為に幼稚園に入れました。公園で1日中遊ん
でいても1人っきりだったので。子育ての情報や育児の悩みなども他のママと話すこと
もなく、雑誌やインターネットで調べています。コープが主催している“子育て広場”に木
更津まで行ってきました（月１回）。経済的にも精神的にもキツイと2人目はいらないと
思ったりもします。

2歳 青堀地区

母親学級だけでなく、祖父母学級も開いて欲しい（切実）。今の子育てに対する理解が
無さすぎる。昔は昔はと言うのもわかるけど、アレルギーに対することなど昔になかった
ことや、やたらにお菓子を与えたがるなど。特にアレルギーは昔より今のほうが多いの
にわかっていない。昔より食べ物があふれている今、小児肥満とか糖尿もあるのに
まったくわかってないなど。同居している者にとって祖父母はありがたいものではある
けれど困るものでもある。だから出ていく者も多いんだと思う。祖父母に対しても教育す
べき。

4歳 湊地区

活気のある政策をして下さい。 0歳 湊地区

これから子供を育てていく上で、夫婦で働いても金銭面でとても大変です。現在、子供
は2人ですが、3人ほしいと思いますが、現実は厳しい所。義務教育の間だけでも、もう
少し金銭面での支援がほしいです。子育てとは関係ないですが、富津市の中でも青堀
のまわりは道も良くお金をかけているイメージがあります。しかし、佐貫、湊、竹岡、金
谷は何年たっても変わる様子がありません。もう少し市内全面にお金を使ってほしい。
何年も前からジャリ道が舗装されてない場所もあり不便です（お年寄りも散歩したりす
るので考えてください。お願いします。

2歳 湊地区
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２．小学生児童（自由意見） 

(1) 問２１－１「子育てサービスについて」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○施設の充実(公園、図書館、児童館など）【17 件】 

項目 件数 構成比

施設の充実(公園、図書館、児童館など） 17 25.0%

学童保育の充実 10 14.7%

サービスの充実（検診、育児教室、一時預かり等) 8 11.8%

費用負担軽減 8 11.8%

子育て情報の情実 8 11.8%

その他 17 25.0%

合計 68 100.0%

回答 子どもの年齢 居住地区

以前、袖ヶ浦に住んでいたのですが、児童館、図書館、公園などとても充実していたの
に、今住んでいる所は１つもないのが不満です。

11歳 富津地区

青堀保育園を利用していますが、とても充実しています。 6歳 青堀地区

固定された図書館がないのは富津市だけである（近隣で）。なぜ造らないのかはわからな
いが、早期の実現を望む。

7歳 青堀地区

室内で器具を使ったりして体を動かして遊べる場が欲しいです。 7歳 青堀地区

図書館が欲しいです。 9歳 飯野地区

子育て中、特に乳幼児の時期に利用できる場、子育て支援センターや児童館が増えると
良い。

10歳 大貫地区

他の市のような図書館が何で富津にはないのでしょうか（本やパソコン、ＤＶＤなどそろっ
ている場所）。

11歳 富津地区

小さい子供を安心して遊ばせられる公園が欲しい。 11歳 湊地区

子供とゆっくり本を読んだり出来るスペースなどがあったらいいと思う。図書館があったら
いいと思う。

11歳 青堀地区

児童館がほしいです。図書館の大きいのがあるともっと気軽に本を読むようになると思い
ます。

11歳 飯野地区

安全で安心して遊べる（集う）所が必要だと思う。 11歳 佐貫地区

公民館の暗い一室よりも明るい大きな図書館がほしい。 11歳 大貫地区

児童館をつくってほしかった。市役所の建物の中で図書館、児童館がつくれないもので
しょうか。

7歳 飯野地区

もっと気軽に使える公的な施設がほしい。 6歳 佐貫地区

子供が遊べる施設が全く無い。 8歳 青堀地区

私立の保育園で行っている事は耳にしますが、保育園とかではなく、もっと利用しやすい
場所に色々サービスがあるとよい。

9歳 青堀地区

子供達が放課後、安全に遊べる場所が欲しいです。特に天候が不順な時は外で遊べな
いので。

未記入 青堀地区
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○学童保育の充実【全 10 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○サービスの充実（検診、育児教室、一時預かり等)【全 8件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

学童がいっぱいで一時預かりをできる所がないので、短時間でもあればいいと思う。 8歳 青堀地区

学童保育までいかなくてもおやつ代程度で放課後、１～２時間、読書や宿題をできる場所
が近くにあるといいです。

8歳 青堀地区

全小学校にて学童保育の実施。 6歳 天神山地区

学童の空いている午前中などに地域の子育て相談などをすれば、市役所まで４０分かけ
ずに集まりやすい。（教育委員会や福祉課には保育士や教師がいます）

8歳 竹岡地区

近くに学童保育クラブがないので預けたいと思うが、預ける場所がないので困る。 9歳 環地区

学童は利用していませんが、各学校ごとに利用できる状況が必要なのではと思います。 10歳 吉野地区

小学校から近くて、子供が直接いける学童保育所なら行かせたい。 9歳 湊地区

「学童保育クラブ」っていうのがよくわかりません。預ける予定は今のところありませんが、
どこに学童があるのか知りません。

6歳 佐貫地区

学童保育は必要。 9歳 佐貫地区

近場に安心して預けられる学童保育があるととても助かります。 6歳 湊地区

回答 子どもの年齢 居住地区

富津市は子育てや、子供たちに対して何かのサービスがあるとは子育てしていて感じら
れないです。君津から転入しました。

8歳 青堀地区

すでに自分の子が大きくなったので、今はいらないのですが、小学校上がるまでの預かり
保育の充実をお願いします。

8歳 富津地区

市で行う検診、保健指導の充実。 8歳 富津地区

子育てのサービスは充実していると思うが、他の市に比べると見劣りする。夏、冬休みに
見てくれるサービスがあると助かります。

9歳 金谷地区

子供が１２歳になりやっとパートに出られる様になりました。昔は学童など全く無かったと
思います。母親が働きやすい環境を作ってほしい。

12歳 佐貫地区

ＮＰＯ等による保育サービスがあると利用したい。 6歳 青堀地区

小学生の一時預かり（特に夏休み）をできる所を作ってほしい。 7歳 飯野地区

市内では自営が多く（今、親と同居する家は少ない）時間が忙しいようです。子育ての４～
５年の間だけでもベビーシッターや短期預かり時期、時間に簡単に安心して預けられる制
度があれば良いと思う。

11歳 富津地区
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○費用負担軽減【全 8件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○子育て情報の充実【全 8件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

もっとサービス内容が知りたい。 11歳 大貫地区

何のサービスがあるかわからないので答えられない。 7歳 青堀地区

活動の内容がわかりません。 6歳 青堀地区

何をサービスしているのか、わからない。 6歳 大貫地区

どんなサービスがあるのですか？ 8歳 吉野地区

富津市の子育てサービスにどの様なものがあるのかよくわからない。 6歳 環地区

色々な情報を、健診等の時にわかるようにしてほしい。学校からの手紙等でもよいと思い
ます。

8歳 吉野地区

市外から引越したので、サービスや施設費など情報が無く、大変不便でした。出産時や転
居時などに冊子などにまとまったものを頂ければとても助かると思います。

7歳 大貫地区

回答 子どもの年齢 居住地区

子供１人に対する金額的な負担が大きい。所得に応じて、と言うが、滞納者や法の目をく
ぐっている人など不平等だと思う。

8歳 富津地区

児童手当を5,000円から10,000円に増やしてほしい。 6歳 青堀地区

児童手当　長女の時には３歳まで、二女は途中から６年生までの支給になりました。子供
が大きくなるにつれ、お金もかかるのでもう少し長く出してほしい。

11歳 天神山地区

君津、木更津、袖ヶ浦、医療費は無料が小・中学生までとなっているのに、富津は６才ま
で。　おくれすぎている。しかも２００円かかる。

6歳 青堀地区

児童手当の支給年令が他市に比べると早い。 6歳 青堀地区

児童手当を中学や高校まで伸ばしてほしい（この時期からお金がかかるから）。 11歳 大貫地区

いろいろお金がかかってしまい、兄弟姉妹を増やしたいが、増やせないのが哀しい。 11歳 大貫地区

児童手当の額を増やして欲しい。ベビーシッターを安価で利用したい（公的助成が欲し
い）。

6歳 佐貫地区
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○その他【全 17 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

子育てのサービスなど、ホームページに書かれていたり、子育ての話し合いの場がもうけ
られていて良いと思います。色々な親子で参加するイベント情報紙も届けられて良いと思
います。演説の場を学校で多くもって欲しい。（緊急時に身近で預けられる場所が少ない）
親と子供のチームに分かれて話し合いの場も欲しいです。

10歳 環地区

若い新人ママたちに小さい頃からアドバイスなどくれる「健診」「○○才教室」などの保育
士たちが新しい知識をどんどん学んでいってもらえるとよい。

9歳 湊地区

ベビーカーやチャイルドシートの貸出等、他の市では行われている所も多いのでお願いし
たい。図書館を作ってほしい。市民会館の図書室は職員の対応が悪く（①子供に読み聞
かせているのに、私語が多く迷惑であった。②本の返却時間を「早めにしてくれ」と言われ
た。勤務時間があるためだと思われるが、それなら開放時間を短くする等の配慮が必要。
近頃行っていないので良くなっていれば良いのですが。）４年前から利用していない。

6歳 湊地区

教育やスポーツを小さい時から受けさせる機会が田舎に行くほど少なくなってしまう。 10歳 環地区

富津は他の市に比べると本当にサービスが少ないと思います。市でのイベント、子供達を
対象とした集まりを増やしてほしいです。

未記入 青堀地区

お祭りのたいこや、盆踊りなどをやめないでほしい。 8歳 青堀地区

富津市は遅れている。子育てを応援する講座や育児サークル、サービスなどあまりないの
ではないか。頼れないので君津市を参考にお世話になっている。

10歳 湊地区

ＮＰＯの学童をやろうとしてくれている人、地域活動をしようとしてくれている人にもっと協
力的に接し対応して欲しい。高い理想としっかりとした見識を持って活動していたＮＰＯが
あったが、行政の方が壁を作って排除したのではないか。

11歳 佐貫地区

仕事をしている為、今はあまり活用していませんが、いろいろあることは知っています。以
前利用してました。君津のおしゃべり広場のように当日、母親達が友達になれるような
サークルがあると楽しいです。

未記入 環地区

学校では不足する勉強時間をおぎなってもらえる場所が塾以外で欲しい。 6歳 青堀地区

出産後、市の職員の方が家まで来てくれて、色々と教えていただいたり、話を聞いてくれ
たりして、すごく助かりました。これからも続けていって欲しいと思います。

9歳 富津地区

通学路を整備してほしい（歩道、ガードレール等）。 6歳 竹岡地区

公園や散歩できる場所、図書館、舗道すらない、あったとしても犬のふんだらけだったり。
家を建てるなら君津にするのは当り前、子供が少ないと嘆く前に環境を整えるべき。鐘や
オブジェを整える余裕を、環境にかかる費用に流用して欲しいものだ。

6歳 大貫地区

保育園等で支援サービスがあるのはとてもいいと思います。第一子の子育て中の時はな
く家の中で孤立していたので。

6歳 青堀地区

今の富津市では”子育てサービス”を考えていたとしても、それに対応できる人材がいな
いのではないでしょうか。

8歳 湊地区

急な用事などで預ける方がいらっしゃらない方たちはとても不安でいると思います。何か
があっても市役所等に電話したら、ボランティアの方でもすぐに応援に来て下さるような制
度があれば利用しやすいのではないでしょうか。市の活動として期待したいと思います。

6歳 富津地区

この問のサービスってどういう事なのか。もう少し具体的に聞いて欲しい。漠然すぎる。 9歳 青堀地区
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(2) 問２１－２「健康や医療について」 
 

 

 

 

 

 

○費用負担の軽減(助成対象の拡大)【全 131 件】 

項目 件数 構成比

費用負担の軽減(助成対象の拡大) 131 77.5%

医療機関の充実(施設の整備、夜間診療等） 22 13.0%

その他 16 9.5%

合計 169 100.0%

回答 子どもの年齢 居住地区

医療費を小学校卒業までの期間を無料にしてほしい。 10歳 飯野地区

他の市のように医療費助成を小学生でも行って欲しい。 8歳 青堀地区

義務教育中の医療費は、無料にして欲しいです。 10歳 天神山地区

医療費は小学生までは軽減して欲しい。 8歳 大貫地区

医療費を小学生まで無料にしてほしい。 6歳 青堀地区

子どもの医療費を下げ、控除を考えて頂きたい。インフルエンザの予防接種を無料にして
頂きたい。

10歳 飯野地区

医療費はできれば小学校６年生～中学生ぐらいまで助成をしてほしいと思います。 6歳 佐貫地区

せめて小６まで医療費を市に負担してもらいたい。 6歳 青堀地区

医療費の負担について、他の市（君津市、木更津市）に比べると、負担額が多いので同
じにしてほしい。

8歳 佐貫地区

医療費軽減、年齢引上げ。予防注射の無料化。 9歳 富津地区

富津市は近隣の市と比較して医療費の助成がなさすぎる。最低でも小学生までは無料
で診療が受けられるようにしてほしい。この点は重要であり、他市へ移転する要因にも
なっている。

7歳 青堀地区

小学校卒業まで医療費200円等のサービスを続けて欲しい。 10歳 大貫地区

医療費がとにかくかかるので、君津みたいに無料とはいわないが、せめて小学校６年ま
で２００円にしてほしい。

6歳 大貫地区

現在、富津市では医療費助成の受給対象が小学校就学前の子供までが対象ですが、
これでは短すぎます。小学校に入学し、集団の場で過ごす、これからが風邪をひいたり、
ケガをしたりと多くなり、病院へ受診することも多くなってくると思うのに、医療費がかかる
のはとても負担です。医療費助成の受給をせめて小学校３年生ぐらいまでのばしてほし
いです。

7歳 環地区

富津市は未就学児まで医療費は少額で済むが、これからの若い方の出産を考えると君
津市並みのレベルがほしいと思う。

10歳 青堀地区

無料で小さい子が医療を受けられればよい。難病の枠がせばまったのか。 10歳 吉野地区

義務教育中の医療費の無料化、もしくは軽減を欲しいです。 8歳 佐貫地区

医療費の助成金など、対象年齢をあげてもらえると本当に助かる。医療費が高くて、具
合の悪い子を病院へつれていけないこともありつらい。　病気の子もつらい。

9歳 湊地区

小学生も医療を安くしてほしい。 8歳 湊地区

子供の医療費負担が他市に比べるとかかるので（小学生から自己負担）もう少し負担を
かるくしてほしい。

6歳 青堀地区

医療助成を就学前までではなく、小学校終了までにしてほしい。 未記入 大貫地区
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 歯医者について　小学校に入ってからお金のかかる治療（20万円以上と言われた）を受
けなければならない（矯正）などに補助金を出してほしいです。

11歳 湊地区

医療費の軽減。 8歳 竹岡地区

医療費助成の年齢を引き上げて欲しい。 6歳 湊地区

医療機関の確保を整えて欲しい。子供の医療費を助成して欲しい（１８歳位まで）。 9歳 佐貫地区

医療費がせめて小学生まで２００円にしてほしい。 8歳 青堀地区

ぜん息の認定が制限が厳しくなり、受けられなくなり、医療費はそのまま毎月の薬代の
負担が大き過ぎる。

11歳 環地区

小学校卒業まで、または中学卒業まで、または高校卒業まで医療費を安くしてほしい。 11歳 富津地区

医療費の補助を小学生までにして欲しい。 7歳 大貫地区

医療費の補助をもっと長い期間にしてほしい。 6歳 湊地区

乳幼児の医療費助成を就学前の子だけでなく、小学生・中学生へと拡大していってほし
い。

6歳 湊地区

健康予防の為に自主的なものは無料にしてほしい。小さな子供達だけではなく学生の間
は無料にしてほしい。

11歳 大貫地区

医療費が子供はけっこうかかるので、少しでも負担が減るといい。 9歳 青堀地区

子供にかかる医療費の負担を少なくしてもらいたい。 9歳 吉野地区

小学校３～４年生まで医療費助成をつけてほしいです。 7歳 青堀地区

夜間（２１時以降）子供の具合が悪くなった時に、対応してくれる病院が中央病院です
が、とても対応が悪い為、鴨川の亀田病院まで４０分も走って行きます。もっと近くに適切
な病院が欲しいです。

8歳 湊地区

医療の負担を軽くしてほしい。他の市ではもっと支援してくれていると聞きました。 7歳 富津地区

せめて小６まで医者などかかる費用を無料にしてほしい。 8歳 佐貫地区

他の市の様に医療費を無料にしてほしい。富津に引越しして驚いたのは給食の量の少
なさです。今年から給食費が上がりましたが、給食センターを作り、色々と見直せば給食
費を上げずに量も増やせるのではないか。

9歳 青堀地区

医療費の負担を減らしてほしい。 8歳 青堀地区

他の市の様に、もっと大きい子供も医療費を無料にしてほしいです。 10歳 飯野地区

義務教育中の医療費の無料化。 6歳 天神山地区

私事で申し訳ありませんが、収入が減ってしまった今、子供の突然の病気で金銭的に余
裕が無く、親に頼るにも返すあてができません。小学校卒業まで（体が出来上がるまで）
医療機関にかかれる様になったらいいなーと思います。特に入院を重視して頂けたら
なーと思います。

6歳 富津地区

医療費２００円か無料の年齢を伸ばして欲しいです。 7歳 青堀地区

医療費助成の期間をもっと長くしてほしい。（中学生までなど） 8歳 吉野地区

医療費の補助を小学生（せめて３年くらいまで）も対象にしてほしい（できれば６年まで）。 12歳 佐貫地区

医療費の助成年齢を引きあげて欲しい。持病がある為、つきの医療費がかかる為。 7歳 飯野地区

小学生までは、病院にかかることが多いので、乳幼児医療だけでなく小学生まで範囲を
広げてほしい。

6歳 飯野地区

他市と比べ医療費がかかりすぎる。 7歳 湊地区

小学校入学前までだった「医療費助成受給券」の延長を望みます（他市と変わらないで
ほしい）。

6歳 佐貫地区

義務教育の間は医療費負担をなくしてほしい。出産、健診の費用を全額国に出してほし
い。

7歳 飯野地区

４市中富津市だけ医療費助成が一番低く、最低でも小学校３年までにしてほしい。出来
る事なら６年生まで。

7歳 青堀地区

持病を持っていて、医療費がものすごくかかるので、最低小学３年位まで医療費を負担
してほしい。

9歳 竹岡地区
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医療費については市によって負担が全く違うので、統一してほしい。 12歳 佐貫地区

他の市では乳幼児医療費助成が小学生も使えると聞きました。小学生まではいろいろな
病気にかかったりもするので使えるようにしてほしい。

未記入 青堀地区

子供たちの医療費を１割にしてほしい。（小学校高学程度まで） 8歳 青堀地区

健康保険の金額が高すぎる。 未記入 青堀地区

国保が高すぎる。 9歳 湊地区

子供の医療費を無料にしてほしい。 8歳 大貫地区

埼玉に住む親類の地域は小６まで医療費が無料とか２００円と言っていました。以前住ん
で居た所は、１０００円を越えて支払った額が手続きをすると戻ってきました。袖ヶ浦市の
医療制度も手厚いようです。富津市も早く「子供にやさしい医療制度を」お願いしたいで
す。

11歳 金谷地区

医療費２００円の年齢を上げてほしい。 8歳 青堀地区

他の市と比べると、医療費の差が大きく不満である。小学生だって病院に通う日も多くあ
るので、６年生くらいまでは受給券を継続してほしい。君津市の様に医療費０円をお願い
したい。

6歳 青堀地区

是非、受給券を小６位までお願いします。 6歳 青堀地区

医療控除の年齢をのばしてほしい。３歳までではなく、せめて小学校卒業するまでが良
いと思います。

7歳 富津地区

健診（癌など）を安く受けられる様にしてほしい。医療費の無料化の年齢の引き上げ。 10歳 青堀地区

医療費を無料にしてほしい。（中学三年まで） 10歳 青堀地区

君津市のように、小６まで医療費無料にしてほしい。 8歳 富津地区

小学生の期間は医療費についての割引をしてほしい。 10歳 吉野地区

小学生になり医療費が３割負担になりました。負担は大きいです。他市のように、低学生
の時でも２００円ほどで利用できると大変助かります。負担が大きいので通院を考えたり
します。

未記入 環地区

医療費を小学校卒業までのばしてほしい。 8歳 飯野地区

ひとり親の医療費の助成を受けていますが、病院ごと薬局ごとと分かれていて、そんなに
助成されていない気がします。一つの病院にしかかからないとは限らないので、１人につ
きいくらなどにしてほしい。

9歳 青堀地区

医療費の補助が欲しいです。隣の君津市はいいなぁ。 9歳 吉野地区

医療費助成の年齢を他市のように引きあげて欲しい（就学前→小学生の間位まで）。夜
間にかかれる小児専門病院が欲しい。（近場に）

6歳 佐貫地区

乳幼児の医療費軽減を１５歳までにしてほしい。 6歳 天神山地区

小学生の医療補助。 11歳 湊地区

１８歳までは医療費を安くしてほしい。 9歳 富津地区

病院へ行くことが多かった。ほとんど市外の病院へ行くことが多かった。医療費の負担が
大きかった。年齢をもう少し上げてもらえると助かります。

9歳 飯野地区

医療費の全額免除。 11歳 大貫地区

医療費が小学校のうちはまだまだかかるので、控除の期間をのばして頂きたい。 6歳 青堀地区

医療費を無料にしてほしい。 9歳 青堀地区

乳幼児医療費助成受給券を小学校６年生までとして頂きたい。 9歳 青堀地区

医療費を他市のように、就学前できらずにもう少し考えてほしい。 11歳 富津地区

子供の医療費など近隣の市と比べて無料化がかなり遅れているので、特定疾患の人達
にはかなりの負担になるので、手厚い袖ヶ浦市などに転居を希望する人も多いと聞きま
す。

9歳 湊地区

医療費助成受給券を使える期間を１０歳くらいまでのばして頂けたら助かります。 6歳 佐貫地区
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乳幼児医療費助成が小学校修了くらいまでに拡充されると大変嬉しいです。 9歳 関豊地区

中学生まで医療費を安くしてほしい。 7歳 環地区

他市では、インフルエンザの予防注射も市で負担していて安いので、そうなれば予防注
射もうけさせようと思うが、子供は２回の接種の上、３人もいるので家ではうけていない。
病院で負担する額も６才までではなく、小学生まで引きあげて欲しい。

6歳 吉野地区

乳幼児医療制度の通院、入院等、せめて小学校卒業あたりまではのばしてもらいたい。 7歳 富津地区

隣市のように医療費を小学前までではなく延してほしい。 6歳 飯野地区

子供の医療費で君津から引越してきて、全額負担になってしまってがっかりした。幼児の
頃は医療機関にかかる事も多く、もう少し市の方で負担してもらえると助かる。

11歳 吉野地区

現在、未就学児は２００円で病院にかかることができ助かります。他市では小学生まで同
じように補助があるところもあるので富津市でも対応してほしいです。

8歳 青堀地区

せめて子供にかかる医療費の負担を軽減してほしい。 7歳 青堀地区

医療費助成受給券の延長（小６まで）。 6歳 吉野地区

子どもが１８歳になるまで医療費だして下さい。 11歳 飯野地区

医療費助成(乳幼児）を受けられる期間をもっと長くして欲しいです。小学生・中学生も助
成してほしいです。

8歳 吉野地区

他の市に比べて子どもの医療の負担が多いとおもう。遅れていると思う。 11歳 佐貫地区

乳幼児医療費助成など他の市に比べ遅れている。 7歳 青堀地区

負担金があればいいと思う。 8歳 大貫地区

他の市では小学校卒業まで医療費の負担の軽減があると聞きましたが、どうでしょうか。 6歳 富津地区

子供たちはケガをよくしたりします。もう少し医療手当を小学校高学年までにした方がい
いかと。

9歳 富津地区

義務教育までは、医療を無料にしてほしい。 6歳 竹岡地区

予防接種、個別接種は親にとって負担が大きい。（日程確保など）体質に対する配慮が
必要なのはわかっているのですが。

8歳 青堀地区

小学３年生くらい（１０歳）くらいまでは、何かと病気しがちなので助成￥２００をその歳くら
いまでのばしてほしい。

11歳 大貫地区

１８歳まで医療費が無料であってほしい。 8歳 富津地区

乳幼児制度が他市より期間が短い。 7歳 富津地区

乳幼児医療無料？か２００円ぐらいでしたっけ？あまり市などで負担すると、たいしたこと
も無いのに、安いからと病院に行ったりとムダな事もあるような気がします。

11歳 大貫地区

夜間、土日に具合が悪くなることが多いので、電話相談のサービスなどがあれば、よいと
思います。医療費補助の年齢をあげてほしい。

8歳 吉野地区

医療費の助成を小学校卒業程度までのばしてほしい。 7歳 大貫地区

通院・入院などの医療費を小学生いっぱいもしくは中学卒業するまで無料又は低額、一
律料金にして頂ければ．．．と思います。

11歳 吉野地区

医療費の補助金をもっとのばしてほしい。 11歳 湊地区

袖ヶ浦のように子供の医療を無料にしてほしかった。（若い人が富津に住みたがらなくな
らないように。）

7歳 飯野地区

医療の受給券を小学校修了までにしてほしい。 6歳 青堀地区

障害児や病気の子供達が集まれる（あゆみの会）ような活動で（長期）もっと健常な子と
交流を持たせたい。

11歳 富津地区

小学校卒業までの医療費を無料化又は一部助成してもらいたいです。新型インフルエン
ザ対策をしっかりとしてもらいたいです。

11歳 湊地区

医療費が高すぎて困る。 6歳 佐貫地区

君津市・袖ヶ浦市では小学校入学しても医療費が返ってくるようなシステムを取っている
みたいなので富津市もそうしてほしい。

8歳 佐貫地区

小学校卒業時まで医療費の助成をして頂けたらと思います。 6歳 湊地区

医療費を安くしてほしい。 10歳 大貫地区
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袖ヶ浦市や君津市の様に小学生以下医療費無料制度。 8歳 青堀地区

乳幼児医療について、小学校卒業くらいまで拡充していただいたら転居なども増えて子
供の数も増えると思いますので、近隣市と合わせるのではなく、抜け出るサービスをして
欲しいです。

7歳 大貫地区

医療費について、４市の中で富津市だけが小学生の医療費がそのままになっています。
市民の声が形として出ていないからでしょうか。小学生を持つ家庭はかなり感じていると
思います。実際、ぜん息の息子がいて、咳だけで通院もひどくなるまで我慢させたりして
います。それは病院治療代に１回3000円はかかるからです。よっぽど経済的に余裕のあ
る家庭以外は医療費は生活に影響しています。きっと今回のこのアンケートで沢山の声
が聞かれたと思います。もっと声を形にして下さい。早めによろしくお願いします。

7歳 青堀地区

小さい頃はよく風邪を引いたり、ケガをしたりと医療にかかるお金も大変です。乳幼児医
療費助成の年齢引き上げを希望します。

6歳 富津地区

医療費の補助の年齢を上げて欲しいです。 8歳 富津地区

昨年、富津に転入したが、子供の（未就児）医療費について、この市は遅れを取っている
と感じた。就学中の病気等で病院へ行く機会は多いので、ぜひ富津も医療費免除して下
さい。

9歳 大貫地区

子供にかかる医療費を軽減して欲しい。 10歳 竹岡地区

幼児だった頃、乳幼児医療で診療費や薬代を負担して下さったのが非常にありがたかっ
た。出来れば児童でも利用できるようにして欲しい。

6歳 天神山地区

子供の医療費が年間１２万ぐらいかかってしまうので、小学生のうちくらいまでは無料に
なって欲しい。インフルエンザの予防接種も１人２回接種すると１万円もかかってしまうの
で、以前のように学校での集団接種ができたらいいと思う。

8歳 青堀地区

医療費と小学校６年生まで２００円にして欲しい。（受給券） 8歳 竹岡地区

医療費をせめて中学校卒業まで保障していただきたい。 9歳 青堀地区

医療費が小学生も無料になるとよいです。 未記入 青堀地区

義務教育中は医療費の助成をして欲しい。 10歳 湊地区
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○医療機関の充実(施設の整備、夜間診療等）【全 22 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

耳鼻科と目医者がないと不便。君津まで行かないと行けない。 7歳 湊地区

他市より実施が遅く、安心して医者にかかれない。金額が高いのでしばらく様子をみて
（悪化して）から病院へ行く。

8歳 富津地区

小児科医院が少ないので、どうにかしてほしい。 8歳 佐貫地区

眼科、皮膚科、耳鼻科をつくってほしい。 7歳 富津地区

小児科が少ないので困った時もありましたが、出来ればインフルエンザの予防接種を学
校で受けられるようにしてほしいのです。費用は自己負担でもかまわないので。

11歳 大貫地区

富津市内に病院（耳鼻科、皮膚科、眼科、小児科）がほしい。 10歳 青堀地区

小児科、耳鼻科が市内に少なく、受診時は他市へ受診となるため充実して欲しい。医療
費受給等、未成年（中学生）までの援助の向上。

8歳 富津地区

インフルエンザで一週間学校を休まなくてはいけない時、仕事をしていると困ります。小
児科が増えると助かります。

9歳 環地区

病院は他市に行くことが多いので、近くですむようにしてほしい。 10歳 大貫地区

小児科病院の設立。 9歳 青堀地区

病児保育の制度を作ってほしい。 6歳 大貫地区

眼科、皮膚科、耳鼻科など子供に必要な病院がない。 10歳 環地区

君津や木更津にはある、通院の医療補助があったらいいです。 9歳 飯野地区

夜間の診察の出来る病院が富津にもできてほしい。 9歳 富津地区

富津市は耳鼻科や眼科が少ないので増やして欲しいです。紹介状をもらっても君津や木
更津まで行かないといけないので大変です。また、小学生はまだ病気しやすいので医療
費を安くしてほしいです。いつも一回の診察では治らないので。

6歳 湊地区

①しっかりした病院が富津に１つはほしい。②高齢者が病院に多すぎる。 6歳 大貫地区

皮膚科や耳鼻科が富津市にもできてほしい。 7歳 飯野地区

専門医が富津には無いので不便。例えば、目医者は君津、耳鼻科は君津、木更津まで
通った上、かかる時間が長かった。

8歳 青堀地区

富津市に眼科、皮膚科、耳鼻科を開院してほしい。君津、木更津まで通うのは大変。 6歳 環地区

小児科専門の病院が欲しい。 11歳 大貫地区

近くに夜間でも診てくれる病院がほしいです。 9歳 湊地区

小児科や耳鼻科が富津には少なく大変困ります。特に耳鼻科については病院がまわり
にないので、遠くまでいかなくてはいけない。

未記入 飯野地区
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○その他【全 16 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

「代替医療」に対しての理解と助成。「健康管理士」の増員。生活習慣病への「一次予
防」重視。

7歳 大貫地区

子供の医療費の控除　市によって違うと聞いたことがあります。このような事で富津市か
ら市外に出ていってしまう人も多くいるのでは。

11歳 天神山地区

他の市より遅れて受給券など年齢が伸びるので自分の市で判断できず他の市の様子を
みているようですね。

11歳 吉野地区

市役所の５階に言葉の発音が悪かったりした場合に相談する課があるときいて面談をし
たが、とても不親切だった。親としては心配で行ったのに、書類だけ書かされて「お子さ
んがしゃべらないので無理です」と断られ、じゃあどうしたらよいのだろうと思い悩んだ。

6歳 青堀地区

他の市などは病気で熱が出た場合、病院などで治療を受けながら子供を一時預かりをし
て母親や家族の就労が出来ている所がありますが、富津市はあまりサービスが出来て
いないと思います。緊急時のヘリコプター導入はすばらしい発展だと思う。

10歳 環地区

★保育ママ制度を作ってほしい。　★気軽に立ち寄れる児童館を作って欲しい（幼児～
小学生くらい）幼児は預かってもらえ、小学生は自分達で行けるような場所。

10歳 吉野地区

周りの市は中学３年生まで医療費免除がされているが，富津は出遅れている。まず、医
療を整えなければ人数は減り続けると思う。まず救急を強化すべき。　木更津は遠すぎ
ます（急病の子にとって）。

9歳 金谷地区

インフルエンザなどの予防注射を学校でしてほしい。 11歳 大貫地区

病院のある所が集中しているため、遠くから通院するのがたいへん。もっとバラバラにあ
るといいと思うけど、人口密度が少ないからしょうがないのか。

8歳 佐貫地区

東京など、小学６年生まで医療費が無料だったり、当番医の充実がある。友人は当番医
に断られた。

8歳 竹岡地区

病気の子供を預かってくれる施設があると安心して就労できます。医療費の負担を軽減
してほしい。

6歳 青堀地区

５時以降開いている病院の一覧など市内と君津・木更津あたりのものがあると仕事後早
く切り上げて連れて行けるので便利。子供を放っておきたいのではない。

11歳 佐貫地区

高齢者でもお金をかけずに暮らせる、過ごせる地域社会にしたい。 11歳 大貫地区

３歳未満児の医療費が無料な市があると聞きました。富津市はどうなのでしょうか？ 9歳 富津地区

日本脳炎の予防接種はなぜなくなった。ブタインフルエンザが出てるのにそれで良いの
か。希望があればやってもよいってどういうことだよ。

6歳 大貫地区

子供はどこの市に住んでいても同じサービス。 9歳 青堀地区



- 125 - 

 

(3) 問２１－３「保育所・幼稚園・学校について」 
 

 

 

 

 

 

 

 

○保育所・幼稚園・学校に対する要望【全 46 件】 

 

 

項目 件数 構成比

保育所・幼稚園・学校に対する要望 46 35.7%

費用負担の軽減 24 18.6%

学童保育関連 8 6.2%

通学路の整備 8 6.2%

その他 43 33.3%

合計 129 100.0%

回答 子どもの年齢 居住地区

青堀小学校の校舎の老朽を早く何とかして下さい。清潔なトイレや校舎を希望します。 8歳 青堀地区

小学校の校舎がもう古くて、奉仕作業に行くたびに驚きます。窓のサッシも動きません。 8歳 青堀地区

なぜ富津中のみが立派な校舎なのですか。教育環境を公平にして下さい。天中の校舎を
建替えて下さい。

10歳 天神山地区

校舎が古くなってきているので、地震とかがきた時の事を考えると不安。 7歳 青堀地区

青堀小学校の補修をお願いしたい。校庭の砂が細かく、風の強い日は大変です。東京は
芝生にして温暖化防止にも協力しているようですが、富津市はどのように考えているので
しょうか。

6歳 青堀地区

一年間は同じ担任で通してほしいです。 11歳 吉野地区

学校の先生達の対応。　教える事も教えきらないで、先生面しないでほしい。　若い女の
先生は特に教師をＯＬと勘違いしている。

10歳 吉野地区

学校・保育所・幼稚園の施設を安全なものにしてほしい。 10歳 青堀地区

天羽中に不安をかかえる親がとても多く、家も今から中学入学が悩みです。他の学校に
行けるなら高いお金を払っても行きたいとの声も沢山聞くし、どこをとっても不安。建物こ
の辺では一番最悪では。災害時の事を思うと怖い。生徒の悪い評判もすごく広まってい
るし、実際まわりでいじめにあってる子供を何人も見てきたので何とかして下さい。

10歳 湊地区

少子化にともない統合も進むと思いますが、効率よくやってほしいです。ムダな校舎の改
修などにはせず、そのへんもあわせて考えてほしい。中学（特に天羽中）が大変荒れてい
るとききます。対応を。

11歳 金谷地区

校舎の老朽化が進んでいるので改善して欲しい。富津中のような無駄な工事はやめて
欲しい。

6歳 湊地区

校舎が古く、体育館も照明が暗いです。 8歳 湊地区

学校の先生が頼りにならなすぎる。授業だけでは将来が不安。 7歳 富津地区

学校内の遊具が少ない。 8歳 佐貫地区

青堀小は外観も内装もだいぶいたんでいます。耐震化など改善してほしい。公立幼稚園
を作ってほしい。

9歳 青堀地区

校舎の修繕、または新設をお願いします。 8歳 青堀地区

青堀小校舎の建て替え。 9歳 青堀地区

富津中のみにお金をかけるのは不公平です。在校生の数が少ないからと何でも後まわし
では困ります。雨漏り、水道の流れが悪い、トイレが臭い等子供を安心して学校に通わせ
てられないと思います。

7歳 佐貫地区

学校によって施設にあまりにも差があるのは不満です。富津中にはお金をかけすぎで
す。雨漏り、水道の流れが悪い等、現在の学校はひどいです。

12歳 佐貫地区
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校舎の耐震補強を早めに行ってほしい。 10歳 飯野地区

学校の統廃合は、地域対策も一環として考えていってもらいたい。 10歳 環地区

学校の耐震化、なるべく早くお願いします。とっても心配です。 9歳 飯野地区

青堀小学校に通学していますが、老朽化しているように思います。トイレ等など子供達が
利用するには衛生的にも良いとは思えません。

7歳 青堀地区

学校施設は古すぎて、危険な箇所が多すぎる。竹岡小学校の教室は雨漏りしてバケツを
おいてある。天井がカビでアレルギーぜん息の子供は更に具合が悪くなり、最悪な環境
です。梅雨時の今、本当に不調です。切実です。

9歳 竹岡地区

洋式トイレを増やしてほしいです。娘は和式だとズボンの時にまたぎづらいと冬でもスカー
トをはいていました。また和式の場合便がはみ出しているのに、そのままで出てきてしま
う子がいるので、トイレ掃除の時困ると言っていました。

6歳 湊地区

施設の老朽化、先生方が努力しても市の援助がなければ、壊れたものも直せません。一
部の学校はすごく良くなって、他の学校にあまり手がまわっていないのは、納得いきませ
ん。

11歳 湊地区

公立保育所職員の質を良くして欲しい（あいさつも出来ない）。 6歳 佐貫地区

学校施設が古く、雨漏りなど衛生面に疑問がある為、改善を要望致します。中学校は建
物が新築され綺麗になりましたが、校庭が水はけが悪く、石などが多い為、安全面に疑
問があり、改善を要望致します。

9歳 青堀地区

校舎があまりにも古いので、せめて外壁の塗り替えくらいやってほしい。 7歳 飯野地区

施設の老朽化がひどく、富津地区との落差が激しい。小・中学校の統合を早く進めて欲し
いと思います。

9歳 湊地区

学校の新設（老朽化がめだつ）学校教育のレベルアップにつとめてほしい。学習塾がな
い。

9歳 佐貫地区

家は青堀小学区外ですが、スポーツのクラブの関係で、青堀小体育館によく行きます。老
朽化していて雨漏りなどもしています。改修工事など予定あるのでしょうか。

11歳 富津地区

校舎が古いので新築してほしい。災害時に不安がある。 6歳 竹岡地区

施設老朽が気になります。（青堀小学校）トイレだけでもなんとかならないでしょうか。 8歳 青堀地区

富津市内の保育所、幼稚園、学校等全般に古い。グランド、体育館、駐車場をきれいにし
てほしい。耐震性の事も気になる。

7歳 富津地区

小学校の校舎が古いので地震がおきた時が心配。 10歳 青堀地区

飯野小の建物が大丈夫なのか（強度）少し心配です。他は不満はありません。先生方、
地域の方みんなでパトロールして頂いたり感謝しています。

7歳 飯野地区

私立、公立問わず市と連携して夏休み、冬休み、春休み以外でも校外授業活動をしてほ
しい。（産業、歴史、山、川、海の美化）。自区の富津小学校の建物について先日耐震、
定期点検（３年に１度の）の結果を問い合わせました。はっきりとした事を伺うことができま
せんでしたので広報でお知らせください。宜しくお願いします。

11歳 富津地区

学童があるのはいいと思いますが、お金がとても高いのでとてもじゃないけど利用はでき
ません。学校で先生が見て頂けると良いと思う。

8歳 佐貫地区
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 青堀小学校は汚く、カビだらけ。トイレがくさすぎるので子供の教育に差しつかえる。 8歳 青堀地区

保育所は働いている人の為に協力していただけると思っていましたが、土曜日に困って
頂けているのに「迷惑」という対応されるので、保育士の教育を見直してはいかがでしょう
か。

8歳 湊地区

小学校はかなり痛んでいて、地震による影響に不安があります。学校が壊れる事のない
ように耐震をして下さい。（計画に入っていますか。早めに）富津中みたいに必要のない
設備はいりません。そんなのにお金と時間を使うよりも富津市内の小・中学校の耐震が
優先だと思います。

7歳 青堀地区

保育園、幼稚園の先生方の中に未発達だったり、知的な障害など他の障害児等のことが
解る専門的な知識を持った方の配置を希望したい。もしくは、そういった子供達を理解す
る勉強の場を与えて欲しいと思います。そんな子供達をやっかい者にせず、将来がある
大事な子供達です。個性を伸ばしてあげるような愛のある対応をして下さるならとても嬉
しく思います。

6歳 富津地区

手洗い場、トイレが古くて汚い。洋式トイレにして欲しい。衛生面から考えても決して良い
環境とは思えない。体育館ステージのカーテン（幕）などもホコリがすごく、汚い。環境設
備を見直して欲しい。富津中学校にお金をかけすぎているのではないでしょうか。分散し
て他の小・中学校の施設の環境を新しくきれいにし子供たち全員が健やかにきもちよくす
ごせるようにして欲しいです。通学路に崖があり、落石することがあるのですが、工事する
様子もなく、そのような場所が通学路になっているのはおかしい。工事して安全に通れる
ようにするか、送迎バスを出すなどそれなりの対処をして欲しい。（6/29現在）

6歳 天神山地区

青堀小学校は市内でも一番子供が多いのでもっと設備投資して欲しい。隣の君津市とで
はえらい違いがありすぎる。

9歳 青堀地区

民間へ公立を移行すると言っていたが、一園だけで、後が進んでいない様子。どうなって
いるのか。計画等を知る場、資料がない。学校の校舎が古く、耐震設備も行ってなく、安
全面が心配である。

9歳 青堀地区
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○費用負担の軽減【全 24 件】 

 

 
回答 子どもの年齢 居住地区

保育料や給食費の滞納など払っている人に負担がかかり、滞納者や架空母子家庭など
が得をしているように感じるのは私一人でしょうか。保育料も所得に応じて段階があるの
で納得できるように徴収を徹底的にして下さい。

8歳 富津地区

学童保育料を安くしてほしい。 6歳 青堀地区

保育所について、未満児の月謝が高いので軽減を望みます。さらに、朝7：30～夕方18：
30まで確実に安心してみていただきたいのです。佐貫はみなさん早く迎えに来るので預
けるのが申し訳なく思ってしまいます。

8歳 佐貫地区

学校給食費が値上げとなったが、未払いも多数あるとのこと、値上げしても未払い分等の
対策等明確にできればと思う。

8歳 富津地区

保育料の見直し。 8歳 竹岡地区

教育費用がかかるので児童手当を中学卒業までにして欲しい。 11歳 大貫地区

保育料をもう少し軽減して欲しい。 7歳 大貫地区

給食費を安くしてほしい。 6歳 天神山地区

一時保育の単価をもう少し安くしてほしい。夏休み等長期の場合、幼稚園生を保育園に
預けるとかなり高額になる。

6歳 飯野地区

４市ある保育所の中で富津市の保育料は高いので安くしてほしい。 8歳 青堀地区

パートに出ても、月２万円幼稚園に払っていたらあまり意味がないように思える。 8歳 大貫地区

保育料が高すぎる。収入によっての金額であっても、働いてても預金が出来ない。３人を
保育所や幼稚園に預ける人は３人目が無料なんてその枠に入っているひとであれば良
いが、その他の人は不満ばかりです。

6歳 青堀地区

義務教育の時にお金がかかりすぎるので、教材費から色々安くして欲しい。この頃子供
達は成長期なので生活面でもお金がかかります。

9歳 富津地区

就園奨励費の拡充。 11歳 大貫地区

保育料の負担がおおきすぎ、働きに出ることが出来ないので、軽減して欲しい。山梨県に
住む知人は１８歳以下の兄弟の居る下の子は、公立保育料が無料で大変助かっている
とのこと。パートに出るにも、半分が保育料に消えると思うと敷居が高すぎです。

8歳 環地区

私立の幼稚園でなく、市立の幼稚園があればもっと入園料が安くなったのでは。 8歳 青堀地区

色々なことに挑戦させ、たくさんの経験をさせてくれる富津の保育は大好きです。保育料
がもう少し安くなると、２人、３人と預けやすいと思います。

9歳 関豊地区

保育料など見直してもらいたい。 7歳 富津地区

給食費を上げてもいいので、もっといいものを食べさせてほしいです。 11歳 飯野地区

学校の集金が多い。給食費が高い。（低学年・高学年と食べる量が違うのに同じ金額は
どうかと思う。）

6歳 環地区

保育料高いと思います。学校給食滞納している人の分は必ず回収すべきだと思います。 9歳 富津地区

学校給食の金額が高すぎる。 11歳 湊地区

保育料もコンビニで納付が出来るようになるといいと思う。２人以上保育園に通園してい
ると割引になるが１人でも上が小学生で学童に預けているので子供にかかる費用は増
である。

6歳 青堀地区

学童保育の利用料は高額だと思います。急に預けたい時でも受け入れをして欲しい。（1
日だけでも）。

9歳 大貫地区
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○学童保育関連【全 8件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○通学路の整備【全 8件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

通学路の歩道の整備をお願いしたい。　学校内体育館２Ｆのフェンスとかがやぶれていた
り（校庭のフェンスも）危険箇所の素早い修理をお願いしたい。

11歳 湊地区

学校の通学路でガードレールや整備されていない所がたくさんあります。危険なので見
直して欲しい。

6歳 湊地区

通学路（上総湊駅から天高へぬける道）が狭く危険。数馬からコメリへ行くバイパスが出
来たが、車が少なくなった分スピードをだして走る車も多くなった。ガードレール、歩道等
の整備をぜひ要望したい。

6歳 湊地区

学校帰りなどのパトロールをもっと強化してもらいたい。 9歳 吉野地区

安全に学校へ通えるように、横断歩道や歩道を整備してほしい。 9歳 大貫地区

特に学校の下校時の安全性を高めてほしい。学校・園の出入りが自由というのが不安に
思う。

8歳 青堀地区

通学路に歩道を設置してほしい。ガードレール等も。 6歳 天神山地区

通学路の整備をお願いします。 9歳 富津地区

回答 子どもの年齢 居住地区

学校などに学童があると助かります。 9歳 環地区

各学校で学童があればいいのではないでしょうか。 6歳 佐貫地区

学童への支援をお願いします（公立学童等）。 6歳 大貫地区

学童保育を学校で行ってほしい。 10歳 青堀地区

私立（木更津）の小学校に通っています。近所の公立もとても良いと思っています。緊急
の時などに学童保育に１日単位で預けられたら良いと思います。

未記入 環地区

学童について以前より利用する子供の数が少なくなってきていて、運営費など収入も減
少。市や県などで学童の補助金などを増やして頂くか、保育所や学校などで学童を運営
していただけるといいと思います。

9歳 飯野地区

学童保育をもっと増やしてほしいです。 8歳 吉野地区

どの学校にも学童保育を作って欲しい。 6歳 金谷地区
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○その他【全 43 件】 

 回答 子どもの年齢 居住地区

男の子も「○○さん」と呼ぶことを切り口とした「ジェンダーフリー」思想や「フリーセックス」
といった｢文化共産主義｣思想の排除。中学生や高校生を持つ親への助成。

7歳 大貫地区

学習時間が少ない。土曜日の午前中をつかい、復習の日にしてほしい。もしくは、質問の
日として使って欲しい。

11歳 青堀地区

一時保育があると、子供の小さいお母さんはとても助かると思います。 7歳 吉野地区

一時保育を取り入れてくれると助かります。 8歳 大貫地区

大人の眼の届かないところで”いじめ”などが発生しているので、もっと気をつけてもらい
たい（学校について）。

10歳 富津地区

先生方はとても努力されていると思いますが、市の補助金などもう少し教育にまわしてほ
しいと思います。

10歳 青堀地区

保育所-病児保育の充実　　学校-今回ゆとりからの移行期間に入っていると思うが、具
体的な説明がなく、塾のサポートの方が良くて学校に不安。

10歳 青堀地区

子供のいじめなどが無い学校教育に力を。学校で空き部屋を利用して学童保育など入れ
て欲しいしが出来たら良いと思います。学力が低下しない様に補修授業もやって欲しいと
思います。職場体験を多くして欲しい。

10歳 環地区

特定な学校の補修を優先せずに幅の広い環境作りを考えて、全ての学校について同じ
環境で教育を受けられるよう希望する。

8歳 佐貫地区

とにかく安全、衛生な場を願います。 9歳 湊地区

フルタイムで働いていると保育所、学校の行事が重く感じる。 8歳 湊地区

実際に荒れている学校があるにもかかわらず、押さえられる先生も連れてこれない。学
校を整えられないのであれば、自由学区にしてほしい。

9歳 金谷地区

小学校の安全整備が整っていないので安心できない。 9歳 佐貫地区

学校の先生で教育に熱心な先生とそうでない先生がいる。 11歳 富津地区

門をもっと大きくオープンにしてほしい。学校を選ばせてほしい。何を教育委員会はしてい
るのか。委員の人は、学校や生徒たちのことをわかっているのかよくわからない。先生た
ちだけの評価をしているのか。

11歳 大貫地区

３歳未満を預かってくれる所を増してほしいです。又、あっても料金が高いので下げて（補
助）してほしいです。

7歳 青堀地区

保育所で大事に育ててくれてありがたかった（子供に対して先生が多かったのか、園児
が少なかったのか）。

8歳 佐貫地区

保護者の出る事が多すぎる。 9歳 富津地区

保育所では16：30以降はサービス残業になるので遅れない様にとの事。土曜は基本的
に預かってくれません。しかも昼まで！

8歳 竹岡地区

耐震への補強。 7歳 湊地区

週休２日制はやめて授業日数を増やしてほしい。復習をする時間がない様で授業がわか
らなくなったらもうおちこぼれです。

12歳 佐貫地区

富津には入園前の子を対照とするプレ保育みたいなものがないのであったらいいのにと
思います。

未記入 青堀地区

ソーシャルワーカーがいてほしい（小学校）。 9歳 湊地区
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今、学校給食は自校式となっていますが、これを維持して頂きたいと思います。子供たち
の学校での楽しみの１つとして給食があり、また食育の点からもお願いしたい（自校から
センターに変わった子供がいますが、量にムラがあったり味がまずくなったと言ってい
た）。

11歳 飯野地区

近くに幼稚園がなかったので保育所に通わせました。そのためには働かなくてはいけま
せん。このような地区は、そのような制度をなくし、保育所に入れるような特例があるとい
いです。

11歳 金谷地区

どのような政策をされているのかわからない。 6歳 青堀地区

学区外の学校へ行ってしまう子が年々増え、学級数が減ってしまう。仕方がないのです
か。

8歳 飯野地区

他市の方でしたが、職場が富津市にあり市内の保育所を利用していましたが、子供が小
学校に就学と同時に転居し、富津市民となりました。保育所・幼稚園の充実はとても大切
だと思います。

6歳 青堀地区

保護者が身近に相談を寄せる場所であるので要望を書ける用紙を置いたり、市役所のど
こに相談したらよいかというパンフレットを置く。封筒を用意し要望を書いた紙が職員の手
か郵送で市役所に届くようにする（昼間相談に行くには休みをとらなければいけないの
で）などいかがでしょうか）。

11歳 佐貫地区

育成会などで市のバスを利用したいが、月～金までの間しか使えず、結局日曜日でない
と参加者が少ないため市のバス利用をあきらめている。土日も利用できるようにして下さ
い。

11歳 吉野地区

地域社会のコミュニティーの場として活用できないでしょうか。 11歳 大貫地区

公立の幼稚園を設立してほしい。学童保育をやって欲しい。 11歳 湊地区

学校にいる時間が自分自身の子ども時代よりも少なくなっていると思います。その分、家
庭への負担も増えているのではないでしょうか。

6歳 青堀地区

地域にこだわらないで欲しい。 10歳 富津地区

働く親にとって長期休暇（夏休み）はとても困るもんだと思います。休み中、よく目にする
のは祖父母が子供の面倒を見ている姿です。朝から夕方まで１日中を平日ずっと連続で
世話する祖父母はかなり大変ではないのでしょうか。まして祖父母が近くに住んでいない
場合は、学童保育に預けるか、最悪の場合、留守番という形になると思います。また学童
保育ですが、私が知っている限り、留守の家に帰っていたりする様です。この長い夏休み
を思いきって親たちと同じ、お盆休みのみにしたり、お盆前後の２週間程度にすることもあ
りだと思います。そうすれば働く親も孫の面倒を見る祖父母も助かると思います。それに、
ひまをもてあましてふらふらしたりする子供達にも良いと思います。このような考えは少数
なのでしょうか。

8歳 大貫地区

子供の人数が少ないので仕方ないですが、近くに幼稚園がもっとあればいいなと思いま
す。保育所は近くていいですが、自分の子供の病院通いが多かったりで、仕事が出来ず
預けられません。

6歳 佐貫地区

老朽しているところは沢山あるのに、なぜ富津中に税金をかけたのか。反対をする人が
いなかったのか。

11歳 佐貫地区

社会体育館、早くこわしてください。壊れてケガする前に地震でもくるのを待っているので
しょうか。

6歳 大貫地区

もちまわりでもないので、土日に預かってくれるところがあれば良いのにと思ったことがあ
りました（幼稚園の頃に）。

8歳 吉野地区

我家の子供たちは飯野保育所でとてものびのび生活をさせて頂いて、とても感謝してい
ます。でも、今は少し違うようで。何年たっても変わらない飯野保育所ならではの育て方
を続けてほしいです。

9歳 飯野地区

中学校の学区制を廃止して、自由に中学校を選択できるようにしてもらいたいです。 11歳 湊地区

事情があって祖父母が子供を預かっている場合でも金銭的な事を心配することなく、保
育園に預かってもらえる様な体制を整えてほしい。

6歳 佐貫地区

小学校入学時につまづかない様に入学前から同学年の子供達と接する機会が有れば良
いなぁと思います。年に何回か地域の入学前の子供達と小学生がイベントで一緒に遊ぶ
など。

7歳 大貫地区
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(4) 子育て支援全般について 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

○安心安全な環境作り【全 17 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 件数 構成比

安心安全な環境作り 17 18.3%

費用負担軽減 16 17.2%

施設の充実 16 17.2%

学童の充実 8 8.6%

イベント機会の充実 5 5.4%

その他 31 33.3%

合計 93 100.0%

回答 子どもの年齢 居住地区

小学校生活は（学校以外の時間）は、外で元気に走り回らせたい。不審者や土･日の
オートバイなど外の危険が増加しているため、親も過保護になってしまう。土･日などの
パトロール的なものがあればと思う。

9歳 環地区

実際どんな支援があるのかわかりません。 9歳 環地区

子供が安心して家の中でゲームでなく、家の外で遊べる環境がほしい。 11歳 大貫地区

情報網をオープンにしてほしい。知りたい事をわざわざ市役所までいかなくてもいいよう
にホームページをもっと更新してほしい。急な時でも預かってくれるところを知りたい。
（学童以外）

11歳 大貫地区

母親が専業主婦として、自宅にいるケースは少なく、ほとんどが共働きではないかと思
います（子供の学費や生活費、今色々かかります）。そんな中、女性が子育てしていて
も安心して勤められる社会環境（休暇等がとりやすいとか）又、働きながらも安心して子
供を預ける事のできる環境をつくってくれたら女性も元気でハツラツと輝いていけるの
ではないかと思います。お母さんが輝いていたら、お父さんも幸せ、子供も明るく、伸び
伸びした子が育つのではないかと思います。

10歳 青堀地区

今はとても子供ひとりで遊ばせることができないほど昔と違い安全ではないと思いま
す。遊ばせるのにも送り迎えをしなければならないのです。安全な地域になってほしい
です。

9歳 富津地区

登校の時、車がとばしていて大変こわいと感じる。カーブなど曲がりきれなかったらと。
ガードレールを設け、歩道を確保してほしい。

6歳 大貫地区

以前のように子供だけでも留守番させられる、或いは暗くなるまで安心して外で遊ばせ
られる安心安全な地域社会になれるといいのですが．．．。

11歳 大貫地区

今後の富津市はやはり子供の教育と他の支援が必要と思われると同時に子供が多く
育つ環境が必要である。子供は富津市の宝でもあり、将来必要になってくる。そのため
には、子供が多い健全な家庭が必要と思います。

9歳 大貫地区

通学路の整備をしてほしい。道は狭いのに車の通りが激しい場所がたくさんある。安心
して通える様になってほしい。

7歳 飯野地区

今回の「富津市次世代育成支援」について、何も分からないのですが、何か皆に伝え
るための動きをしているのですか。学校や保育所・幼稚園を通してでも、案内のための
プリントなど、保護者に届けるのも良いと思いますが。

8歳 吉野地区

治安が悪くなり、子供が子供らしく自由に遊べない。どこの誰でもあの子は○○○家の
○○だと判った。変な奴が増え、いやな社会になった。

8歳 吉野地区
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 子供を育てる事でもっと生みやすい”環境”を作って欲しいです。 8歳 富津地区

登下校時を見ていると、道路わきの草が子供の背丈位まであり、車の死角になったり
と危険な道路が多い。富津市役所前の大通りは特に気になる。草は荒れているし、歩
道はない。大型車輌は行きかいといつもひやひやする。子育て支援とはそれてしまい
ますが、市に対しての要望です。

7歳 富津地区

学校に行くまでの登行路に舗道が無い。道路の白線さえも消えている。男の子の母と
しては、この白線より右を歩けと教えたい所。図書館建てて下さい。本を読みたい子供
がいるのに。本代が莫大にかかります（君津迄借りに行かなければならない）。

6歳 大貫地区

区の回覧で情報を回していただいても、若い世代の人達にはあまり見る機会がないの
で、別の方法はないでしょうか。（見る前にしまわれてしまうのです。）市のホームペー
ジ等にももっと色々な情報を載せてほしいです。

8歳 吉野地区

祖父母等がいなくても子育てができる環境になってほしいと思います。企業の少ない
富津市内で働けず、他市に通っている人達にとって、たとえ支援場所ができたとしても
夕方６時までというのでは利用できません。　公務員のように一般企業では育児中の
優遇が全くありません。広い視野で考えてみて下さい。

8歳 湊地区
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○費用負担の軽減【全 16 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

育児手当等ありますが、収入額に制限があり（高額）医療費等も利用出来ませんでし
た。仕方ないですが、少し損した感じ（何人産んでも）。

8歳 青堀地区

一世帯の収入は高額であるのに世帯主の収入額のみをとらえて児童手当がもらえる・
もらえないは不公平である。父900万、母100万はもらえない、父800万、母700万はも
らえる。

7歳 青堀地区

同じ母子家庭でも子供との時間をさいてでも働いているのに、そうでない人が母子手
当をいっぱいもらって生活していること納得いかない。

8歳 湊地区

児童手当が少額６年生で終わってしまうので、できれば高校卒業まで延長して欲しい。
（要望です）

9歳 佐貫地区

児童手当を延長してほしい（現在小６→中３または高３）。母子家庭のように父子家庭
も充実させて欲しい（優遇すべき）。（祖父母の面倒、子供の面倒を見る上で収入が増
すのは当然であり、収入が多いの一言で該当をはずすのはどうかと思う）

11歳 富津地区

医療費助成を義務教育中は援助して欲しいです。図書館を設立して下さい。（君津まで
借りに行っています）

8歳 湊地区

何にしてもサービスを利用するには料金がかかります。みんなそんな余裕はないはず
です。その為（家計）に共働きをしているのです。サービスを充実させる前に、もっと手
当などで子育てを支援して欲しいです。

6歳 佐貫地区

１０年前よりは良くなっていると思います。子供を産まない理由はやはり経済的理由が
一番だと思います。社会全体を見直してほしい。

12歳 佐貫地区

子育て支援のお金をいただいて助かるとは思いますが、中学・高校の子の方がかかる
と思うし、２人以上で○年うまれとかいう基準が良く分からなかった。

8歳 青堀地区

学童保育料も高い（どこの学童も一律にしてほしい）。　人数が多いから、３年生くらい
をめどにと言われても、預けなかったら預けられる人もいないので、６年生くらいまでは
預けられる様な環境にしてほしい。

6歳 青堀地区

子育て支援金は年齢関係なく平等にしてほしかった。不公平だと思う。 6歳 青堀地区

児童手当を中学３年まで引伸ばしてほしい。中学になると費用がかかるので。 10歳 青堀地区

児童手当。わが子は３月の早産まれ。４月産まれの子と１年も差があるのに、小６の３
月で児童手当は終了する。１年分の差は不公平では。満年齢で支給してほしい。

8歳 富津地区

住む市区町村によって医療費助成の受けられる年齢が違ったり、補助金の額が違うの
はおかしい。児童手当も年収によりもらえなかったりではなく、１人の人間として平等に
してほしい。

8歳 青堀地区

小さい子には色々な支援がありますが、小学校、中学校、高校の方がお金もかかって
くるし、親も年をとってきて大変になってくると思います。具体的にこうしたらいいという
意見はありませんが、少し考えて頂けたら嬉しいです。

9歳 青堀地区

子育てには経済的な援助が一番である為、サービスより金銭的な援助をお願いした
い。

11歳 大貫地区
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○施設の充実【全 16 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

湊に大きな公園をつくってほしい。市民の森にも遊具がほしいですし、野鳥の森に長い
すべり台がありますが、子供と母親だけでは暗いし、こわくて遊びに行けない。

11歳 天神山地区

図書館の設立（移動図書館も充実していますが、せっかくなのでTVSCOにも回ってくる
など）。

10歳 青堀地区

君津のような図書館がほしい。 8歳 青堀地区

せっかく公園があってもお年より向けだったり。水呑場、日かげ、安全な遊具のある遊
び場が欲しい。（子どもたちは自分達で遊べます。でも場がなく、ゲームなどをしていま
すね。広い場があればと。）

9歳 湊地区

図書館がほしいです。 8歳 青堀地区

図書館を作って欲しい。富津は他市に比べ、子育て支援が遅れています。「子供を育
てるなら他市で」というのでは、今後富津市の人口はますます減少し、活力が低下して
いきます。どうか思いきった施設をお願いします。

6歳 大貫地区

公共施設のトイレがせまいです。小さい子供を持つ母親（父親も）は自分が用を足す時
も子供と一緒に入るのでもう少し広いと嬉しいです。ベビーカーも入れられるといいです
ね。

6歳 湊地区

君津市のような大きな図書館がほしい。 9歳 未記入

夏休みに思う事ですが、青堀小ではプールの開放も無く、毎日する宿題も無く（例えば
絵日記）親の負担が大きい。お金をかけないといけない時代なのかな。外で遊ぶ所が
ない為、結局友達とゲームをしています。プールの安い施設と図書館が近くにあればい
いなぁと思います。

8歳 青堀地区

富津市に図書館が必要だと思う。 11歳 佐貫地区

図書館のできるのを子供達が楽しみにしています。 6歳 富津地区

家族で行ける大きな公園等がたくさんほしい。 6歳 竹岡地区

子供達が安全で安心して遊べるような公園を大佐和地区にも作ってほしいです。 11歳 大貫地区

児童館（特に雨の日に遊べる施設）のようなものがもっと子供が小さい頃にあったらよ
かったなと思います。

8歳 富津地区

公園が少ないと思う。公園があった場所も遊具が取り外されてしまっていたりしてい
て、治安や安全面を考えての事とは思いますが、子供が４、５歳の頃はわざわざ君津
や木更津方面に出かけて遊ばせたという記憶があります。富津公園まで行ったことが
ありますが、もっと近くにあると助かると思ったことがあります。

6歳 天神山地区

君津市のような図書館が欲しい。 10歳 湊地区
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○学童の充実【全 8件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○イベント機会の充実【全 5件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

児童数が多い青堀小にはなぜ学童保育が無く、青堀保育園や富津保育園の学童保
育を利用しなければならないのでしょうか．また青堀保育園までの歩きは安全なので
しょうか。

10歳 飯野地区

学童を小学校内のひと部屋を使うというわけにはいかないのでしょうか？そしたら費用
も少し安くできるのではないかと考えます。

6歳 青堀地区

学童も保護者が動いて（市に何度も出向いて）やっと始めることが出来ると聞いた。学
校の先生（講師）でも見てくださる（有料で）と助かると思う。それ専門の先生も学童が
無い学校にも配置して１～２時間見て下さると助かると思う。学童という形でなくても。

9歳 金谷地区

１人で登下校している子供がいる。学校側の対応が悪いのではないか。 7歳 富津地区

公園はたくさんあるけど小さな子も遊べる公園がない。 9歳 青堀地区

共働きが多くなってきていると思うので、預かり保育、学童保育の充実をすすめて頂き
たいと思います。

8歳 青堀地区

今の学童では、在籍していた子供のみ、一時預かりをしてもらえるという状況ですが、
緊急時学童の利用がなくても預かってもらえるところがあると助かると思うひとはたくさ
んいると思います。学童を市で運営して頂けたらと強く希望します。

9歳 飯野地区

学童みたいな所を市で運営したら良いと思います。仕事をしてるからだけではなく、リフ
レッシュの為、月１回でも可能にしたら育児の負担も少しは違うのではないだろうか。

8歳 竹岡地区

回答 子どもの年齢 居住地区

地区の公民館等においてお年よりと子供達の交流が定期的にあるとよいと思います。 9歳 富津地区

少子化で昔なら大人数でできたことも今は出来ないというところがいろいろある。「経
験」は大切だと思うので、学校以外でも他校他地域の子供と交流がもてたり大人数な
らではのあそび、イベントなどをしてほしい。

11歳 金谷地区

親子で遊べるイベントや、物を作る体験学習など、参加金額を安い金額でできるよう、
１年でいろんなものがあればいいと思います。

9歳 吉野地区

夏休みなど、長期の休みがある時、祖父母に子供を１日中みてもらう事に負担が大き
過ぎる気がするので、キャンプやいろんな事を体験できるイベントや施設などがあると
助かります。

9歳 飯野地区

子供にはいろいろなボランティア活動をさせたいです。様々な体験をさせてもらい富津
市を大事に思う心を育てたいです。

11歳 富津地区
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○その他【全 31 件】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答 子どもの年齢 居住地区

「家庭の健全化」がキーワード。専業主婦を「悪」と見ないこと。「子育てはお金がかか
る」ということの否定。

7歳 大貫地区

もう少し分かりやすい支援をお願いします。青堀小校内での学童を是非実現させて下さ
い。

8歳 青堀地区

働く母親が増えている中で、安心して子供が成人できるよう支援して欲しいと思いま
す。一例ですが、保育所は０～３歳間を中心に保育士を充実させ、幼保一元化とし、４
歳以上は幼稚園教諭の資格がある人が見るなど、施設を有効利用して（幼稚園教育
は学校の空き教室を使い、そのまま学童のクラブへ移動するなど）私立との協力を有効
利用していくなかで、みんなが公平に子育てできるようご努力の程、お願い致します。

8歳 富津地区

少子化対策と言われているけど、富津市は子育てをするにはとてもお金がかかるし、
（市からの補助がないので）施設も充実していないので、若者は減る一方だと思う。
（両親と同居でなければ、そのまま袖ヶ浦市に住んでいる方がよっぽど良いと思うの
で）

11歳 富津地区

妊婦健康診断の補助が増え、大変助かりました。少子化をおさえるためにも、より多く
の支援をお願いします。

8歳 佐貫地区

外面的には援助、支援をうけられる対象にみえるが、本当にそうかといったら、少なく
なる様に思える。もう少し各家庭の支援等見直す必要はないものか。

8歳 富津地区

保育所等は預けたい場合の基準をゆるめるべき。同居の祖父母がいると理由説明が
必要だったりして、若い世代が産みたい、働きたいという気持ちを優先して預けたいな
ら預けやすいという状態にして下さい。

10歳 青堀地区

登下校のパトロール一つはこれからも子供を守る為、続けて欲しい。①土日祭日、親
が就労している場合、学童保育の様なサービスがあり、遊びだけでなく、英語、勉強、
工作、色々な実験、体験などができ、低額料金で子供が１日楽しめるサービスが近くに
あると良いと思います。②小学生、中学生など勉強が無料で学べるイベントをふやして
欲しいです。

10歳 環地区

昔のように地域の手助けがあれば。悪い事をしても叱ったら抱腹が恐ろしい。 10歳 吉野地区

私の住む地区では、地元に残る人が少なく学校の空き教室が目立ちます。近隣（君
津･木更津･袖ヶ浦）の利便性が地元離れの一因でもあると思う。

6歳 湊地区

７年前に第一子を出産した時と比べ、保健師さんの対応や窓口の対応はすごく良くな
り、相談しやすくなりました。また育児教室の内容等も充実していると思います。一方で
費用のかかるものは不景気のせいもあって他市と比べても手厚くないと思ってしまいま
す。市の予算を決める時などに、ぜひ子育て支援や少子化対策に使える予算の比率を
増やすようにして下さい。よろしくお願いします。

6歳 湊地区

他の市と変わらないサービスをしてほしいです。（私の友人も「富津は子供に関しての
助成が不十分」と言って木更津や袖ヶ浦に引越していきました。）

7歳 青堀地区

市から手当がもらえるのはありがたいと思いますが、毎年同じ手続きに行かなくてもよ
いのでは。

8歳 佐貫地区

学校教育をもっと充実してもらいたい。（多くの公立学校の教師の子どもが私立中学に
進む現状をどう考えているのか）なぜ、そうなるのか対策を考える必要があるのではな
いか。

10歳 環地区

保育所は土・日祝休みですが、ローテーションで親の休みが子供の休みにすればい
い。私はサービス業だったので平日休みで、土・日祝休めず、とてもこの地区では仕事
続けられず、やめました。

8歳 竹岡地区
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 子育ては女、祖父母がやるという考えがまだ残っている。市民の考え方も変わらなくて
は育児に関わる環境は変わらない。

10歳 湊地区

地方も人材だと思うので、豊かな教養のある子供が育つ取組みをして欲しい。仕事や
家に縛られている子育てをしている私達をもう少し踏み込んで助けて欲しい。

11歳 佐貫地区

自然もたくさんで、住みやすいです。祖父母と同居ではないので大変なときもあります
が、ほぼ満足しています。色々助けて頂いてありがとうございます。

未記入 環地区

富津市の子育てサービスに関わる職員さんは皆熱心で親切なように思います。 6歳 佐貫地区

母親にかかる負担がとても多いので、母親が働かずに生活出来るような（無理とは思
いますが．．）世の中になってほしいです。子供をもっとよく見てあげたい。でも、時間、
体力などでかなわない。子供が寂しい思いをしないですむ場所が、どこかに出来る事を
願います。

6歳 青堀地区

このようなめんどくさいアンケートをさせるのなら何か行動をして下さい。 6歳 大貫地区

数時間、有料でも気軽に子供を預けられる所があればいいなと思います。自分が病院
に行きたい時や買物など、子供連れだとためらってしまう時があるので。

6歳 佐貫地区

①行政サービスの詳細説明を積極的にＰＲしてほしい。（例：区、部落等の会議等を利
用して、早急広範囲から恒久的に）　②離婚・夫婦別居により、本来子育て支援が実際
に必要な人（父方、母方の実家の祖父母、親戚等）への直接出来るしくみを図られた
い。

8歳 大貫地区

緊急の時に家に来て子どもを見てくれる方がいるといいです。（時給１５００円くらいで。
子ども一人あたり）

11歳 飯野地区

公園の遊具の安全面が気になった時がありました。（コミュニティーの滑り台の土台が
コンクリートむき出しで落ちたら恐いと思います。土をかぶせてもらいたかったのです
が。）

7歳 飯野地区

子育てボランディアの方を増やす。富津市で子育てするのはお金がかかりすぎる。君
津に越したい。

8歳 青堀地区

富津市より君津や木更津などが施設やサービスなど充実しているので、子育てしやす
い市を目指して他市より抜き出たサービス・施設などを増やして子育て世帯にアピール
して下さい。

7歳 大貫地区

富津市は全体的に子育てするには多々条件が整っていないと思います。他の市のよう
に子育て家庭に良い条件を増やさないと市の子供の数は減る一方だと思います。子育
て条件が良ければ、若い人達（今後、子育てする方々）も富津から出ることはないは
ず。

9歳 大貫地区

福祉も大切だが将来を考えて女性が出産、育児をしやすい、そして富津市のサービス
が良いから富津市で出産、子育てをしようと思える独自のサービスをして、人口が増え
るといいかなと思います。

10歳 竹岡地区

母子家庭と父子家庭、同じ扱いにして欲しい。 9歳 青堀地区

とにかく、子育てにはお金がかかるが、富津市は子供を育てていく面で他の市に比べ
育てにくい市であります。子供に対するサービスが少なく、場所もない。図書館など子
供の集まれる場所も無く、もう少し行政に考えて頂きたいです。保育料も他の市に比べ
高く思います。又、自営業や母子家庭の方など、保育料が安く、同じ様に生活できてい
るのになぜ保育料が０円～５万円位までと幅がありすぎです。

9歳 青堀地区
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富津市次世代育成支援に関するアンケート調査（就学前児童用） 
 

 

【 調査協力のお願い 】 

 皆様には日頃より、本市行政にご理解とご協力をいただき誠にありがとうございます。 

 さて、本市では平成 17 年度より「富津市次世代育成支援行動計画 いいじゃないか！ふ

っつ」を策定し、市民、学校、行政などが一体となって少子化社会に対応した子育て支援策

を推進しています。 

 このたび、平成 22 年度より５年間の後期行動計画の策定に向けて、市民の皆様の子育て

支援に関する生活実態やご要望・ご意見などを伺うために「富津市次世代育成支援に関する

アンケート調査」を実施することとなりました。 

 この調査は、住民基本台帳の中から就学前及び小学生のお子さんを無作為に選ばせていた

だき、ご協力をお願いするものです。ご回答いただいた調査内容は、次世代育成支援施策の

検討にのみ利用させていただくものであり、回答者個人が特定されたり、個々の回答内容が

他にもれたり、他の目的に利用されたりすることは一切ございません。 

 お忙しいところ恐縮ですが、ご協力くださいますようお願い申し上げます。 

 

平成 21年 6月 

富津市長 佐久間 清治 

 

 

【ご記入にあたって】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．特にことわりのある場合以外は、封筒のあて名のお子さんについてご記入ください。

２．アンケートには、お子さんの保護者の方がご記入ください。 

３．ご回答は、選択肢に○をつけてお選びいただく場合と、数字などをご記入いただく場

合があります。 

４．選択肢の場合、お選びいただく数が設問によって異なりますので注意書きに従ってく

ださい。また「その他」をお選びいただいた場合は、（  ）内に具体的な内容をご

記入ください。 

５．数字で時間（時刻）をご記入いただく場合は、２４時間制（例：午後6時→18時）

でご記入ください。 

６．設問によってご回答いただく方が限られる場合がございますので、ことわり書きや矢

印に従ってご回答ください。特にことわりのない場合は次の設問にお進みください。

７．ご記入が済みましたら、お手数ですが、同封の返信用封筒に入れて 7 月３日（金）

までにポストに投函してください（切手は不要です）。 

８．ご回答いただく上でご不明な点、調査に関するお問い合わせは下記までお願いします。

富津市健康福祉部児童家庭課  電話：0439-80-1256



 - 140 -

１．封筒のあて名のお子さんとご家族の状況についてお伺いします 

 

問１ 封筒のあて名のお子さんの生年月、年齢をお伺いします。 

 

 

 

 

問２ 封筒のあて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以

上いらっしゃる場合、末子の年齢（平成２１年４月2日現在の年齢）をご記入くださ

い。 

 

 

 

 

問３ あて名のお子さんとの同居・近居（概ね３０分以内程度に行き来できる範囲）の状況に

ついてお伺いします。続柄はあて名のお子さんからみた関係です。（あてはまるものす

べてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４－１（問４で「１」または「２」をお選びの方へ）祖父母等に預かってもらっている状

況について、お伺いします。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

平成（   ）年 （   ）月生まれ  平成２１年４月2日現在（   ）歳

（   ）人   末子の年齢（   ）歳 

１．父母同居             ５．祖母同居 

２．父同居（ひとり親家庭）      ６．祖父近居 

３．母同居（ひとり親家庭）      ７．祖母近居 

４．祖父同居             ８．その他（           ）

１．日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる 

２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる 

３．日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる 

４．緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる 

５．いずれもない 

１．祖父母等が孫を預かることについては、特に問題はない 

２．祖父母等の身体的負担が大きく心配である 

３．祖父母等の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 

４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．その他（                            ） 

問４－２へ問5へ 
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問４－２（問４で「３」または「４」をお選びの方へ）友人や知人に預かってもらっている

状況について、お伺いします。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あて名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方はどなたですか。続柄はあ

て名のお子さんから見た関係です。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お住まいの地区はどちらですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

１．友人・知人に預かってもらうことについては、特に問題はない 

２．友人・知人の身体的負担が大きく心配である 

３．友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 

４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．その他（                            ） 

１．主に父親 

２．主に母親 

３．主に祖父母 

４．その他（                            ） 

１．青堀地区             ７．湊地区 

２．富津地区             ８．天神山地区 

３．飯野地区             ９．竹岡地区 

４．大貫地区            １０．金谷地区 

５．吉野地区            １１．環地区 

６．佐貫地区            １２．関豊地区           
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２．封筒のあて名のお子さんの親御さんの就労状況についてお伺いします 

 
問７ 現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします。ひとり親家庭について

はどちらかにお答えください。あてはまる答えの番号を選び、併せて、［   ］に数

字の記入をお願いします。（○はひとつ） 

（１）父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ （問７の「（２）母親」で「４」または「５」をお選びの方へ）母親の就労希望はあり

ますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

１．就労している（フルタイム；育休・介護休業中は含まない） 

  → １週当たりの就労時間 ［   ］時間 

帰宅時間 ［   ］時 ※２４時間制でご記入ください 

２．就労している（フルタイムだが育休・介護休業中） 

３．就労している（パートタイム、アルバイト等） 

  → １週当たりの就労日数 ［   ］日 

１日当たりの就労時間 ［   ］時間  

  →フルタイムへの転換希望がありますか。 

  【 ①希望がある  ②希望があるが予定はない  ③希望はない 】 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 

５．これまでに就労したことがない 

１．有（すぐにでも、もしくは１年以内に希望がある） 

２．有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい） 

３．無 

問９へ

問９へ 

１．就労している（フルタイム；育休・介護休業中は含まない） 

  → １週当たりの就労時間 ［   ］時間 

帰宅時間 ［   ］時 ※２４時間制でご記入ください 

２．就労している（フルタイムだが育休・介護休業中） 

３．就労している（パートタイム、アルバイト等） 

  → １週当たりの就労日数 ［   ］日 

１日当たりの就労時間 ［   ］時間  

  →フルタイムへの転換希望がありますか。 

  【 ①希望がある  ②希望があるが予定はない  ③希望はない 】 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 

５．これまでに就労したことがない 
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問８－１（問８で「１」または「２」をお選びの方へ）就労希望の形態はどのようなもので

すか。（○は１つ）※パート、アルバイトを希望の方は１週当たり日数及び１日当た

り時間も記入してください。 

 

 

 

 

 

 

問８－２（問８で「１」または「２」をお選びの方へ）就労希望がありながら、現在働いて

いない理由は何ですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－３（問８で「２」をお選びの方へ）あて名のお子さんも含めて一番小さいお子さんが

何歳になったときに就労を希望されますか。 

 

 

 

 

問９ （母親のみなさんすべての方にお伺いします）封筒のあて名のお子さんの出産前後（前

後それぞれ１年以内）に離職をしましたか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

１．フルタイムによる就労 

２．パートタイム、アルバイト等による就労 

 １週当たり［   ］日  ・  １日当たり［   ］時間  

１．保育サービス（※）が利用できれば就労したい 

２．働きながら子育てできる適当な仕事がない 

３．自分の知識、能力にあう仕事がない 

４．家族の考え方（親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない 

５．その他（                             ）

（   ）歳になったとき 

１．離職した 

２．継続的に働いていた（転職も含む） 

３．出産１年前にすでに働いていなかった 
問１０へ 

（※）この調査において「保育サービス」とは、【認可保育園、認定こども園、家庭的な保育（いわゆ

る保育ママ）、事業所内保育施設、認証・認定保育施設、その他の保育施設、幼稚園（通常の就園時間）、

幼稚園（通常の就園時間を延長して預かるサービス）、ベビーシッター、ファミリー・サポート・セン

ターで、定期的に受けるサービス】とします。 

サービスの説明については、問１１を参照してください。 

なお、サービス内容には、現在富津市において提供していないサービス（下線部）も含みます。 

問９－１へ 
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問９－１（問９で「１」をお選びの方へ）仕事と家庭の両立を支援する保育サービスや環境が

整っていたら、就労を継続しましたか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．保育サービスの利用状況についてお伺いします 

 

問１０ 封筒のあて名のお子さんの現在の保育サービスの利用の有無についてお伺いします。

日頃、定期的にお子さんを預けるサービスを利用していらっしゃいますか。 

（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

問１０－１（問１０で「１」をお選びの方へ）封筒のあて名のお子さんは、現在、どのよう

な保育サービスを利用していますか。不定期に利用されるものも含めてお答えく

ださい（あてはまるものすべてに○）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．保育サービスが確実に利用できる見込みがあれば、継続して就労していた 

２．職場において育児休業制度等の仕事と家庭の両立支援制度が整い、働き続けやす

い環境が整っていれば、継続して就労していた 

３．保育サービスと職場の両立支援環境がどちらも整っていれば、継続して就労して

いた 

４．家族の考え方（親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない 

５．いずれにしてもやめていた 

６．その他（                              ） 

１．利用している 

２．利用していない 問１０－４へ 

【日中の定期的保育】 

１．保育所または保育園 

２．認定こども園 

３．事業所内保育施設（企業が従業員用に運営する施設） 

４．幼稚園（通常の就園時間） 

５．幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かるサービス） 

問 10－２へ 
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問１０－２（問１０で「１」をお選びの方へ）１週あたり何日、１日あたり何時間（何時か

ら何時まで）延長保育なども含めた保育サービスを利用していますか。選択した

サービスについて、該当の枠内に具体的な数字でお答えください。 

  

選んだ番号 
１週あたり

利用日数 

１日あたり

利用時間 

開始時間 

（24時間制で） 

終了時間 

（24時間制で） 

１．保育所または保育園 日 時間 時から 時まで

２．認定こども園 日 時間 時から 時まで

３．事業所内保育施設 日 時間 時から 時まで

４．幼稚園（通常の就園時間） 日 時間 時から 時まで

５．幼稚園の預かり保育 日 時間 時から 時まで

 

問１０－３（問１０で「１」をお選びの方へ）保育サービスを利用されている理由について

お伺いします。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０－４（問１０で「２」をお選びの方へ）保育サービスを利用していない理由は何です

か。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．お子さんの身の回りの世話を主にしている方が、現在就労している 

２．お子さんの身の回りの世話を主にしている方が、就労予定がある／求職中である 

３．お子さんの身の回りの世話を主にしている方が、家族・親族等を介護しなければならない

４．お子さんの身の回りの世話を主にしている方に、病気や障害がある 

５．お子さんの身の回りの世話を主にしている方が、学生である 

６．１～５までの事情はないが、子どもの教育のため 

７．その他（                               ） 

１．（子どもの母親か父親が就労していないなどの理由で）必要がない 

２．子どもの祖父母や親戚の人がみている 

３．近所の人や父母の友人・知人がみている 

４．預けたいが、保育サービスに空きがない 

５．預けたいが、経済的な理由でサービスを利用できない 

６．預けたいが、延長・夜間等の場所や時間帯の条件が整わない 

７．預けたいが、サービスの質や場所など、納得できるサービスがない 

８．子どもがまだ小さいため［（   ）歳くらいになったら預けようと考えている］ 

９．その他（                               ） 
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問１１ 封筒のあて名のお子さんに関して、今は利用していないができれば利用したい、あ

るいは（利用日数・回数や利用時間が）足りていないと思う保育サービス等はどれ

ですか。現在就労していないが、今後就労希望のある方は、就労した場合を想定し

てお答えください。（あてはまるものすべてに○） 

また、「１」～「９」をお選びの方は、利用希望についても、具体的な数字をご記入

ください。 

利用したい・足りていないサービス 

１週あたり

利用希望 

日数 

１日あたり

利用希望 

時間 

開始時間 

（24時間制で） 

終了時間 

（24時間制で）

１．保育所または保育園 日 時間 時から 時まで

２．家庭的な保育（保育ママ）（※1） 日 時間 時から 時まで

３．事業所内保育施設 

（企業が従業員用に運営する施設） 
日 時間 時から 時まで

４．その他の保育施設 

（託児所等の認証施設） 
日 時間 時から 時まで

５．認定こども園（保育施設と幼稚園が一

体化した施設） 
日 時間 時から 時まで

６．その他の保育施設（託児所等の認可

外施設） 
日 時間 時から 時まで

７．幼稚園（通常の就園時間） 日 時間 時から 時まで

８．幼稚園の預かり保育（通常の就園時

間を延長して預かるサービス） 
日 時間 時から 時まで

９．保育所または保育園の延長保育 

（通常の保育時間を延長して預かるサ

ービス） 

日 時間 時から 時まで

10．ベビーシッター  

11．ファミリーサポートセンター（※2）  

12．一時預かり（※3）  

13．病児・病後児保育（※4）  

14．特にない  

 

 

 

（※1）保育ママ： 

子どもを、保育士、看護士等の有資格者の居宅で

保育するサービス 

（※2）ファミリーサポートセンター： 

育児等の援助を受けたい人と行いたい人の双方が

会員となり、育児等について助け合う会員組織 

（※3）一時預かり： 

 私用など理由を問わずに保育所などで一時的に子ども

を預かるサービス 

（※4）病児・病後児保育： 

 子どもの病気時に一時的に専用室で保育するサー

ビス 
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問１１－１（問１１で「１」～「９」をお選びの方へ）サービスを利用したいと考えている

理由はどのようなことですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１２ 封筒のあて名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、保育サービスなど（一

時的な利用は除きます）の利用希望がありますか。（○はひとつ） 

※保育サービスなどとは、保育園、幼稚園、認可外保育施設などの事業を指します

が、親族・知人による預かりは含みません。 

 

    【土曜日】 

 

 

 

 

 

    【日曜・祝日】 

 

 

 

 

 

お子さんの身の回りの世話を主にしている方が、 

１．現在就労している 

２．現在就労しているが、もっと日数や時間を増やしたい 

３．就労予定がある／求職中である 

４．そのうち就労したいと考えている 

５．就労していないが、子どもの教育などのために子どもを預けたい 

６．家族・親族などを介護しなければならない 

７．病気や障害がある 

８．学生である／就学したい 

９．その他（                               ） 

１．ほぼ毎週利用したい      利用したい時間帯をお答えください。 

２．月に１～２回は利用したい     ［（   ）時から（   ）時まで］

３．利用希望はない           ※２４時間制でご記入ください 

１．ほぼ毎週利用したい      利用したい時間帯をお答えください。 

２．月に１～２回は利用したい     ［（   ）時から（   ）時まで］

３．利用希望はない           ※２４時間制でご記入ください 
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４．病児・病後児保育についてお伺いします 

 

問１３ （保育サービスを利用している保護者の方へ）この１年間に、あて名のお子さんが

病気やケガで通常の保育サービス（問８－２の定義参照）が利用できなかったこと

はありますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

問１３－１（問１３で「１」をお選びの方へ）この１年間、お子さんが病気やケガで通常の

保育サービスが利用できなかったときの対処方法とそれぞれの日数は概ね何日で

すか。あてはまる答えの番号を選び、それぞれの日数を記入してください。（あて

はまるものすべてに○）※半日程度についても「１日」としてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１３－２（問１３－１で「１」～「３」をお選びの方へ）その際、できれば施設に預けた

いと思われた日数はどれくらいありますか。枠内に日数を記入してください。 

 

 

 

 

１．父親が休んだ（   ）日 

２．母親が休んだ（   ）日 

３．（同居者を含む）親族・知人に預けた（   ）日 

４．就労していない保護者がみた（   ）日 

５．ベビーシッターを頼んだ（   ）日 

６．仕方なく子どもだけで留守番をさせた（   ）日 

７．その他（                     ） 

問１４へ 

できれば施設等に預けたい（   ）日 

１．あった 

２．なかった 問１４へ 

問１３－１へ 



 - 149 -

５．一時預かりのことについてお伺いします 

 

問１４ この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシ

ュ目的、冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるいは就労のため、あて名のお子さんを

家族以外の誰かに一時的に預けたことはありましたか。（○はひとつ）※半日程度に

ついても１日としてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１５ 今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を増やし

たいと思いますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

 

 

 

 

６．宿泊を伴う一時預かりのことについてお伺いします 

 

問１６ この１年間に、保護者の用事などにより、あて名のお子さんを泊まりがけで家族以

外に預けなければならないことはありましたか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

問１６―１（問１６で「１」をお選びの方へ）この１年間の対処方法とそれぞれの泊数は概

ね何日ですか。併せて、それぞれの日数を記入してください。（あてはまるものす

べてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１６－２（問１６－１で「１」をお選びの方へ）その場合の困難度はどの程度でしたか。

（○はひとつ） 

 

 

１．ある  →  年間（   ）日 

  （理由別） 

   ①私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 （   ）日 

   ②冠婚葬祭、子どもの親の病気（   ）日 

   ③就労（   ）日 

２．ない 

月に（   ）日くらい    １回あたり（   ）時間程度 

１．あった（預け先が見つからなかった場合を含む） 

２．なかった 問１７へ 

１．（同居者を含む）親族・知人に預けた（   ）泊 

２．保育サービス（※）を利用した（   ）泊 

３．仕方なく子どもも同行させた（   ）泊 

４．仕方なく子どもだけで留守番をさせた（   ）泊 

５．その他（                  ）（   ）泊 

（※）子どもショートステイ（指定された児童養護施設での短期間宿泊）、認可外保育

施設、ベビーシッター等 

１．非常に困難 ２．どちらかというと困難 ３．特に困難ではない 

問１７へ 
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７．来年就学予定の児童を持つ保護者の方にお伺いします 

 

問１７ あて名のお子さんの小学校入学以降の放課後の過ごし方について、学童保育クラブ

を利用したいと思いますか。（○はひとつ） 

【学童保育クラブ…保護者が就労等により昼間家庭にいない場合などに、指導員の下

で、子ども（概ね１０歳未満）の生活の場を提供するものです。】 

 

  

 

 

 

８．ベビーシッターの利用についてお伺いします 

 

問１８ 現在、富津市内ではサービスを提供しておりませんが、他の市などのベビーシッタ

ーを利用していますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

問１９ ベビーシッターを利用したいと思いますか。希望がある方は、枠内に利用日数・回

数をご記入ください。 

 

 

 

 

 

９．子育て支援センターの利用についてお伺いします 

 

問２０ 封筒のあて名のお子さんは、現在、子育て支援センター（親子が集まって過ごした

り、相談をする場）を利用していますか。併せておおよその利用回数（頻度）をご

記入ください。 

 

 

 

 

 

 

問２１ 今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと

思いますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

 

 

 

 

１．利用している 

   → １週あたり（   ）日 

２．利用していない 

１．利用したい（利用日数を増やしたい） 

   → １週あたり（   ）日 

２．特にない 

１．利用したい → 月に（   ）日くらい １回あたり（   ）時間程度

２．利用したいと思わない 

１．利用している 

２．利用していない 

１．利用したい  →  週（   ）日くらい 

２．利用予定はない 
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問２１－１（問２０で「２」をお選びの方へ）現在利用していない理由はどのようなことで

すか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２２ 下記のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今

後、利用したいと思いますか。Ａ～Ｃのそれぞれについて、「はい」、「いいえ」のど

ちらかに○をつけてください。 

 

 
Ａ 

知っている 

Ｂ 
これまでに利用
したことがある 

Ｃ 
今後利用したい

①母親学級 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

②健康づくり課の情報・相談サービス はい いいえ はい いいえ はい いいえ

③育児教室等の講座 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

④こども発達相談 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑤保育園や幼稚園の園庭等の開放 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑥子育て支援センター はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑦各保育所または幼稚園の相談窓口 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑧「広報ふっつ」の子育て情報 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

⑨生後4ヶ月未満までの家庭訪問事業 はい いいえ はい いいえ はい いいえ

 

 

 

 

１．利用したいサービスが市内にない 

２．市内のサービスの質に不安がある 

３．市内のサービスの利便性（立地・開催時間・日数等）が悪く利用しづらい 

４．利用料がかかる 

５．自分がサービスの対象者になるのかどうかわからない 

６．時間がない 

７．サービスの利用方法（手続き等）がわからない  

８．その他（                           ） 

９．特に理由はない 
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10．富津市の次世代育成支援行動計画についてお伺いします 

 

問２３ 富津市の次世代育成支援行動計画「いいじゃないか！ ふっつ」を知っていますか。 

（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

問２４ 「いいじゃないか！ ふっつ」の頭文字をとった「イフ推進委員」を任命し、黄色

い腕章をつけて、子ども達の登下校の見守りを促進する活動を行っていますが、知

っていますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

11．育児休業制度の利用についてお伺いします 

 

問２５ 封筒のあて名のお子さんについて、育児休業制度を利用しましたか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

問２５－１（問２５で「１」～「３」をお選びの方へ）育児休業から復帰したとき、お子さ

んの月齢は何ヶ月でしたか。枠内に具体的に数字でご記入ください。※お子さん

が１歳以上の場合も月に換算してお答えください。問２５で「３」とお答えにな

った方は、最後の育児休業利用者が復帰されたときについてお答えください。 

 

 

 

 

問２５－２（問２５で「１」～「３」をお選びの方へ）育児休業明けに希望する保育サービ

スをすぐ利用できましたか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

子どもは（   ）ヶ月だった 

１．育児休業期間を調整せずにできた 

２．育児休業期間を調整したのでできた 

３．できなかった 

４．希望しなかった 

１．母親が利用した 

２．父親が利用した 

３．母親と父親が両方利用した 

４．利用しなかった 

問２５－４へ 

問２6へ 

問２６へ 

問２６へ 

１．知っている 

２．名前は聞いたことがある 

３．知らない 

１．知っている 

２．名前は聞いたことがある（活動を見たことがある） 

３．知らない 

問２５－３へ 
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問２５－３（問２５－２で「２」をお選びの方へ）育児休業明けに希望する保育サービスが

確実に利用できたとしたら、育児休業は実際に取得した期間と変わりましたか。

「２」及び「３」を選ばれた方は、枠内に数字でご記入ください。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

問２５－４（問２５－２で「３」をお選びの方へ）どのように対応しましたか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

12．行政サービスについてお伺いします 

 

問２６ 出産、育児に関する行政サービス（行政窓口、公的施設）について不満に思ったこ

とはありますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

問２６－１（問２6で「１」をお選びの方へ）どのような点に不満を感じましたか。（あては

まるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．変わらない 

２．長くした  →  （   ）ヶ月 

３．短くした  →  （   ）ヶ月 

１．希望とは違う認可保育所を利用した 

２．事業所内の保育サービスを利用した 

３．上記以外の保育サービスを利用した 

４．家族等にみてもらうことで対応した 

５．仕事を辞めた 

１．対応が不親切 

２．手続きが煩雑で、時間がかかる 

３．保育スペースがない 

４．必要な情報がすぐに得られない 

５．その他（                          ） 

１．ある 

２．ない 

３．行政サービス等に関わったことがない 
問２７へ 
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問２７ 市に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待していますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２８ 下記にあげる項目について、市の政策に関するご意見やご要望などがありましたら、

自由にご記入ください 

 

（１）子育てサービスについて 

 

 

 

 

（２）健康や医療について 

 

 

 

 

（３）保育所・幼稚園・学校について 

 

 

 

 

（４）子育て支援全般についてお考えがあれば教えて下さい。 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。返信用封筒にて、7月 3日（金）

までにご投函ください。 

１．児童館など、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい 

２．子連れでも出かけやすく、楽しめる場所を増やして欲しい 

３．子育てに困ったときに相談したり情報が得られる場所を増やして欲しい 

４．保育園を増やして欲しい 

５．幼稚園を増やして欲しい 

６．保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい 

７．専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯ等による保育サービスが欲しい

８．安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい 

９．子育てについて学べる機会を作って欲しい 

10．その他（                           ） 
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富津市次世代育成支援に関するアンケート調査（小学生児童用） 
 

 

【 調査協力のお願い 】 

 皆様には日頃より、本市行政にご理解とご協力をいただき誠にありがとうございます。 

 さて、本市では平成 17 年度より「富津市次世代育成支援行動計画 いいじゃないか！ふ

っつ」を策定し、市民、学校、行政などが一体となって少子化社会に対応した子育て支援策

を推進しています。 

 このたび、平成 22 年度より５年間の後期行動計画の策定に向けて、市民の皆様の子育て

支援に関する生活実態やご要望・ご意見などを伺うために「富津市次世代育成支援に関する

アンケート調査」を実施することとなりました。 

 この調査は、住民基本台帳の中から就学前及び小学生のお子さんを無作為に選ばせていた

だき、ご協力をお願いするものです。ご回答いただいた調査内容は、次世代育成支援施策の

検討にのみ利用させていただくものであり、回答者個人が特定されたり、個々の回答内容が

他にもれたり、他の目的に利用されたりすることは一切ございません。 

 お忙しいところ恐縮ですが、ご協力くださいますようお願い申し上げます。 

 

平成 21年 6月 

富津市長 佐久間 清治 

 

 

【ご記入にあたって】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．特にことわりのある場合以外は、封筒のあて名のお子さんについてご記入ください。

２．アンケートには、お子さんの保護者の方がご記入ください。 

３．ご回答は、選択肢に○をつけてお選びいただく場合と、数字などをご記入いただく場

合があります。 

４．選択肢の場合、お選びいただく数が設問によって異なりますので注意書きに従ってく

ださい。また「その他」をお選びいただいた場合は、（  ）内に具体的な内容をご

記入ください。 

５．数字で時間（時刻）をご記入いただく場合は、２４時間制（例：午後6時→18時）

でご記入ください。 

６．設問によってご回答いただく方が限られる場合がございますので、ことわり書きや矢

印に従ってご回答ください。特にことわりのない場合は次の設問にお進みください。

７．ご記入が済みましたら、お手数ですが、同封の返信用封筒に入れて 7月 3日（金）

までにポストに投函してください（切手は不要です）。 

８．ご回答いただく上でご不明な点、調査に関するお問い合わせは下記までお願いします。

富津市健康福祉部児童家庭課  電話：0439-80-1256
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１．封筒のあて名のお子さんとご家族の状況についてお伺いします 

 
問１ 封筒のあて名のお子さんの生年月をお伺いします。 

 

 

 

 

問２ 封筒のあて名のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以

上いらっしゃる場合、末子の年齢（平成２１年４月2日現在の年齢）をご記入くださ

い。 

 

 

 

 

問３ あて名のお子さんとの同居・近居（概ね３０分以内程度に行き来できる範囲）の状況に

ついてお伺いします。続柄はあて名のお子さんからみた関係です。（あてはまるものす

べてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 日頃、お子さんを預かってもらえる人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４－１（問４で「１」または「２」をお選びの方へ）祖父母等に預かってもらっている状

況について、お伺いします。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

平成（   ）年 （   ）月生まれ  平成２１年４月2日現在（   ）歳

（   ）人   末子の年齢（   ）歳 

１．父母同居             ５．祖母同居 

２．父同居（ひとり親家庭）      ６．祖父近居 

３．母同居（ひとり親家庭）      ７．祖母近居 

４．祖父同居             ８．その他（            ）

１．日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる 

２．緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる 

３．日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる 

４．緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる 

５．いずれもない 

１．祖父母等が孫を預かることについては、特に問題はない 

２．祖父母等の身体的負担が大きく心配である 

３．祖父母等の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 

４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．その他（                               ）

問４－２へ問5へ 
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問４－２（問４で「３」または「４」をお選びの方へ）友人や知人に預かってもらっている

状況について、お伺いします。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あて名のお子さんの身の回りの世話などを主にしている方はどなたですか。続柄はあ

て名のお子さんから見た関係です。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ お住まいの地区はどちらですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

１．友人・知人に預かってもらうことについては、特に問題はない 

２．友人・知人の身体的負担が大きく心配である 

３．友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である 

４．自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい 

５．その他（                            ） 

１．主に父親 

２．主に母親 

３．主に祖父母 

４．その他（                            ） 

１．青堀地区             ７．湊地区 

２．富津地区             ８．天神山地区 

３．飯野地区             ９．竹岡地区 

４．大貫地区            １０．金谷地区 

５．吉野地区            １１．環地区 

６．佐貫地区            １２．関豊地区           
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２．封筒のあて名のお子さんの親御さんの就労状況についてお伺いします 

 
問７ 現在の就労状況を（自営業、家族従事者含む）お伺いします。ひとり親家庭について

はどちらかにお答えください。あてはまる答えの番号を選び、併せて、［   ］に数

字の記入をお願いします。（○はひとつ） 

（１）父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ （問７の「（２）母親」で「４」または「５」をお選びの方へ）母親の就労希望はあり

ますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

１．就労している（フルタイム；育休・介護休業中は含まない） 

  → １週当たりの就労時間 ［   ］時間 

帰宅時間 ［   ］時 ※２４時間制でご記入ください 

２．就労している（フルタイムだが育休・介護休業中） 

３．就労している（パートタイム、アルバイト等） 

  → １週当たりの就労日数 ［   ］日 

１日当たりの就労時間 ［   ］時間  

  →フルタイムへの転換希望がありますか。 

   【 ①希望がある  ②希望があるが予定はない  ③希望はない 】 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 

５．これまでに就労したことがない 

１．有（すぐにでも、もしくは１年以内に希望がある） 

２．有（１年より先で、子どもがある程度大きくなったら就労したい） 

３．無 

問９へ

問９へ 

１．就労している（フルタイム；育休・介護休業中は含まない） 

  → １週当たりの就労時間 ［   ］時間 

帰宅時間 ［   ］時 ※２４時間制でご記入ください 

２．就労している（フルタイムだが育休・介護休業中） 

３．就労している（パートタイム、アルバイト等） 

  → １週当たりの就労日数 ［   ］日 

１日当たりの就労時間 ［   ］時間  

  →フルタイムへの転換希望がありますか。 

  【 ①希望がある  ②希望があるが予定はない  ③希望はない 】 

４．以前は就労していたが、現在は就労していない 

５．これまでに就労したことがない 
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問８－１（問８で「１」または「２」をお選びの方へ）就労希望の形態はどのようなもので

すか。（○は１つ）※パート、アルバイトを希望の方は１週当たり日数及び１日当た

り時間も記入してください。 

 

 

 

 

 

 

問８－２（問８で「１」または「２」をお選びの方へ）就労希望がありながら、現在働いて

いない理由は何ですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－３（問８で「２」をお選びの方へ）あて名のお子さんも含めて一番小さいお子さんが

何歳になったときに就労を希望されますか。 

 

 

 

１．フルタイムによる就労 

２．パートタイム、アルバイト等による就労 

 １週当たり［   ］日  ・  １日当たり［   ］時間  

１．学童保育クラブ（※）などの保育サービスが利用できれば就労したい 

２．働きながら子育てできる適当な仕事がない 

３．自分の知識、能力にあう仕事がない 

４．家族の考え方（親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない 

５．その他（                                ）

（   ）歳になったとき 

（※）学童保育クラブ…保護者が就労等により昼間家庭にいない場合などに、指導員の下で、

子ども（概ね１０歳未満）の生活の場を提供するものです。 



 - 160 -

３．学童保育クラブの利用についてお伺いします 

 
問９ あて名のお子さんについて、現在、学童保育クラブを利用していますか。（○はひとつ） 

   【学童保育クラブ…保護者が就労等により昼間家庭にいない場合などに、指導員の下で、子

ども（概ね１０歳未満）の生活の場を提供するものです。】 

 

 

 

 

 

問９－１（問９で「１」をお選びの方へ）あて名のお子さんについて、学童保育クラブの利

用日数はどれくらいですか。併せて、利用している理由についてお答えください。

（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－２（問９で「２」をお選びの方へ）利用していない理由についてお答えください。 

（○はひとつ） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

１．利用している 

２．利用していない 

週（   ）日くらい  →  うち土曜の利用 １．ある 

                       ２．ない 

【利用している理由】（○はひとつ） 

お子さんの身の回りの世話を主にしている方が 

１．現在就労している 

２．就労予定がある／求職中である 

３．家族・親族などを介護しなければならない 

４．病気や障害がある 

５．学生である 

問９－２へ 

お子さんの身の回りの世話を主にしている方が 

１．現在就労していないから 

２．就労しているが、学童保育クラブを知らなかったから 

３．就労しているが、近くに学童保育クラブがないから 

４．就労しているが、学童保育クラブに空きがないから 

５．就労しているが、学童保育クラブの開所時間が短いから 

６．就労しているが、利用料がかかるから 

７．就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているから 

８．就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけで大丈夫だと思うから

９．就労しているが、他の施設に預けているから 

10．その他（                            ） 
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問９－３（問９で「２」をお選びの方へ）あて名のお子さんについて、今後、学童保育クラ

ブを利用したいとお考えですか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

問９－４（問９－３で「１」をお選びの方へ）今後、学童保育クラブを利用したい理由につ

いてお答えください。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１０ あて名のお子さんについてお伺いします。小学４年生以降の放課後の過ごし方につ

いて、どのようなことを望みますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

１．利用したい → 週（   ）日くらい → うち土曜日の利用希望 １．ある

                                  ２．ない

２．今後も利用しない 

お子さんの身の回りの世話を主にしている方が 

１．現在就労している 

２．就労予定がある／求職中である 

３．そのうち就労したいと考えている 

４．家族・親族などを介護しなければならない 

５．病気や障害がある 

６．学生である／就学したい 

７．就労していないが、子どもの教育などのために預けたい 

８．その他（                            ） 

１．学童保育クラブを利用したい  →  小学（   ）年生まで利用したい

２．クラブ活動など習い事をさせたい 

３．利用を希望するサービスは特にない 

４．その他（                            ） 

問１０へ 
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４．病児・病後児保育についてお伺いします 

 
問１１ この１年間に、あて名のお子さんが病気やケガで学校を休まなければならなかった

ことはありますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

問１１－１（問１１で「１」をお選びの方へ）この１年間の対処方法とそれぞれの日数は概

ね何日ですか。あてはまる答えの番号を選び、それぞれの日数を記入してくださ

い。（あてはまるものすべてに○）※半日程度についても１日としてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１１－２（問１１－１で「１」～「３」をお選びの方へ）その際、できれば施設に預けた

いと思われた日数はどれくらいありますか。枠内に日数を記入してください。 

 

 

 

 

 
 

１．父親が休んだ（   ）日 

２．母親が休んだ（   ）日 

３．（同居者を含む）親族・知人に預けた（   ）日 

４．就労していない保護者がみた（   ）日 

５．ベビーシッターを頼んだ（   ）日 

６．仕方なく子どもだけで留守番をさせた（   ）日 

７．その他（                     ） 

問１２へ 

できれば施設等に預けたい（   ）日 

１．あった 

２．なかった 問１２へ 
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５．一時預かりのことについてお伺いします 

 
問１２ この１年間で、私用（買物、習い事、スポーツ、会合、美容院など）やリフレッシ

ュ目的、冠婚葬祭や子どもの親の病気、あるいは就労のため、あて名のお子さんを

家族以外の誰かに一時的に預けたことはありましたか。（○はひとつ）※半日程度に

ついても１日としてカウントしてください。 
 
 
 
 
 
 
 
 

問１３ 今は利用していないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数・回数を増やし

たいと思いますか。希望がある方は枠内に数字をご記入ください。 

 

 

 

６．宿泊を伴う一時預かりのことについてお伺いします 

 
問１４ この１年間に、保護者の用事などにより、あて名のお子さんを泊まりがけで家族以

外に預けなければならないことはありましたか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

問１４―１（問 14 で「１」をお選びの方へ）この１年間の対処方法とそれぞれの泊数は概

ね何日ですか。併せて、それぞれの日数を記入してください。（あてはまるものす

べてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１４－２（問14－１で「１」をお選びの方へ）その場合の困難度はどの程度でしたか。（○

はひとつ） 

 

 

１．ある  →  年間（   ）日 

  （理由別） 

   ①私用（買物、習い事等）、リフレッシュ目的 （   ）日 

   ②冠婚葬祭、子どもの親の病気（   ）日 

   ③就労（   ）日 

２．ない 

月に（   ）日くらい    １回あたり（   ）時間程度 

１．あった（預け先が見つからなかった場合を含む） 

２．なかった 問１７へ 

１．（同居者を含む）親族・知人に預けた（   ）泊 

２．保育サービス（※）を利用した（   ）泊 

３．仕方なく子どもも同行させた（   ）泊 

４．仕方なく子どもだけで留守番をさせた（   ）泊 

５．その他（                  ）（   ）泊 

（※）子どもショートステイ（指定された児童養護施設での短期間宿泊）、認可外保育

施設、ベビーシッター等 

問１5へ 

１．非常に困難 ２．どちらかというと困難 ３．特に困難ではない 
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７．ベビーシッターの利用についてお伺いします 

 
問１５ 現在、富津市内ではサービスを提供しておりませんが、他の市などのベビーシッタ

ーを利用していますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

問１６ ベビーシッターを利用したいと思いますか。希望がある方は、枠内に利用日数・回

数をご記入ください。 

 

 

 

 

 
８．富津市の次世代育成支援行動計画についてお伺いします 

 

問１７ 富津市の次世代育成支援行動計画「いいじゃないか！ ふっつ」を知っていますか。 

（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

問１８ 「いいじゃないか！ ふっつ」の頭文字をとった「イフ推進委員」を任命し、黄色

い腕章をつけて、子ども達の登下校の見守りを促進する活動を行っていますが、知

っていますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．利用している 

２．利用していない 

１．利用したい → 月に（   ）日くらい １回あたり（   ）時間程度

２．利用したいと思わない 

１．知っている 

２．名前は聞いたことがある 

３．知らない 

１．知っている 

２．名前は聞いたことがある（活動を見たことがある） 

３．知らない 
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９．行政サービスについてお伺いします 

 
問１９ 出産、育児に関する行政サービス（行政窓口、公的施設）について不満に思ったこ

とはありますか。（○はひとつ） 

 

 

 

 

 

 

問１９－１（問１９で「１」をお選びの方へ）どのような点に不満を感じましたか。（あては

まるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
問２０ 市に対して、どのような子育て支援の充実を図って欲しいと期待していますか。（あ

てはまるものすべてに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

１．ある 

２．ない 

３．行政サービス等に関わったことがない 
問２0へ 

１．対応が不親切 

２．手続きが煩雑で、時間がかかる 

３．保育スペースがない 

４．必要な情報がすぐに得られない 

５．その他（                          ） 

１．児童館など、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい 

２．子連れでも出かけやすく、楽しめる場所を増やして欲しい 

３．子育てに困ったときに相談したり情報が得られる場所を増やして欲しい 

４．保育園を増やして欲しい 

５．幼稚園を増やして欲しい 

６．保育園や幼稚園にかかる費用負担を軽減して欲しい 

７．専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯ等による保育サービスが欲しい

８．安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して欲しい 

９．子育てについて学べる機会を作って欲しい 

10．その他（                           ） 
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問２１ 下記にあげる項目について、市の政策に関するご意見やご要望などがありましたら、

自由にご記入ください 

 

（１）子育てサービスについて 

 

 

 

 

（２）健康や医療について 

 

 

 

 

（３）保育所・幼稚園・学校について 

 

 

 

 

（４）子育て支援全般についてお考えがあれば教えて下さい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

アンケートは以上です。ご協力ありがとうございました。返信用封筒にて、7月 3日（金）

までにご投函ください。 
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